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1-1 

EXECUTIVE SESSION 

THURSDAY 1 APRIL 13 1 19 7 8 

I 
u .. s. House of Representatives,! 

' 
i 

Subcommittee on the Assassina~ 
ti~m of John F. Kennedy of I 
the Select Comrni ttee on j 

Assassinations, 1 

washington, D.c. 

The Subcommittee met, pursuant to notice~ at 9:15 a.m. 

I 
I 

in room 1310, Longworth House Office Building, Hon. Richardson 

Present: Rep-resentatives Preyer 1 Dodd, Fithian ·and 

Sawyer. 

Also present: G. R. Blakey, G. Cornwell, E. Berning, 

D. Hardway, B. Wolf, M .. Goldsmith, R. Morrison, R. Genzman, 

K. Klein and W. Cross, 

Mr. Pr:eyer. ( The Committee vlill come to order. 

The Chair recognizes the' clerk of the Committee to. read 

us a record of those members who are officially-designated 

to be on the Subcommittee today, pursuant to CoiTmittee Rule 
_;~~ 

-0~-----r ;i 
!:.)jj ' .i 12 .. 3. 
'1)''· ' ll 

n The Clerk., Mr. Chairman, you, Mr. Thone, Hr .. Sawyer ,, 
f ~ 

").J !i -· and Mr. Dodd are regular members of the Subcorrmittee. Mr. 
ll 
:I 
!! 

~~ ;! 
.,:....i ,, 

:I 
,I 

Fithian will be substituting for Mrs. Burke. 001143 
ii 
~ i 

•I 

ii 
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I 
i 
I Mr. Preyer. Thank- you. 

2 The Chair will entertain a motion to go into Executive 
i 

3 !I 
I 

Session at this time. 
i 
! 

' ~ Mr. Sawyer. I so move, Hr. Chairman. 
: 

V'l il 
'"" 

5 il <" 

Mr. P~yer. There has been a motion that today's 
I 

il. "'"' 6 "' 
hearing,.=one th,at the hearing be held in Executive Session. 

N II 
0 i 

II "' ....... 
This is on the basis that information obtained by the 

N 8 

ll 
c 
c 

"' 

Committee, that the evidence or testimony may tend to degrade 

~ 
; il or incriminate people. 

c::. i . I 
10 I 

::: I 0 
~- \i ~ 

! i !l ,.... 
!! 

The Clerk will call the roll on the motion. 

The Clerk. Mr. Pr~yer? 

< ii 
!j 

12 

il ~ ,.... 13 :::; il 
!I 

Mr. Preyer. Aye. 

The Clerk. r.ir. Thone? 
-~ :J - ii - r~ II 

ii 
(No response) 

-· " " 
::::: 15 !I ., 
s= " ii 

The Clerk. Mr. Sawyer? 

-· 16 
\i 

Mr. Sawyer. Aye.-
-· !I 
(,(l ,-

I I 
!I The Clerk. Mr. Dodd? 

'-
::...t 
<..: !8 -- (No response) 
iii 
;- 19 ' 

i The Clerk. Mr. Fithian? 
..... 

!I c 
c::' 20 ...., 1-lr. ~ithian. Aye. 

4 I 

~~ 
• I il 

6~ 'I 
.• 2~ :t 
:! ~~ II ''1 

4"'1 il 
•.J 

il 

Thec-::Crlerk.. Three ayes, Mr.- Chairman. 

Mr. Preyer,. The meeti:ng is declared closed and the 

room will be cleared of all unauthorized personnel. 
" 

2~ 
q 
;! 
:I Are you ready to call the witness at this time? 
" ., - !i ' •. .... :\ Mr. Goldsmith. I have some statements. I would like to 
I 

i :: ., 001144 ,, 
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ll 
!I 
!! 
li 

il 
! 

maka off the record. 

(Discussion off the record~) 

Mr. Fithian. Would the witness please stand to be 

sworn? 

Ms. Goodpasture. I have one problem. I cannot hear .. 

Mr. Fithian. Can you hear if I come through at this 

level? 

1·1s • Good pas true. Yes. I use a hearing aid. It is not 

I do not want you to waste my time and I 

do not want to waste too much of yours. 

Mr. Fithian. We will need to swear you in, Ms. Good-

pasture. 

Ms .·::Goodpast;ure. Do you want me to stand? 

Mr. Fithian •. Yes, please stand. 

Do you swear thatef.he information you are about to 

11. giiVe to this Committee is the truth, the whole truth and 
ll 
lJ 

!I 
lj 

!I 
il 
I 

nothing but the truth, so help you God? 

Ms. Goodpasture. Yes. 

001.145 
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il 
; TESTIMONY OF ANN GOODPASTURE 

Mr. Goldsmith. Would you state your name and address 
:l 

I' for the record? 
I 
l 
! 
~, 

!I 

Ms. Goodpastrue. My name is Ann Goodpasture. My local 

\I 
q 
l! 
1! 
!I 
!I 

address is with friends in Maryland, 5600 Bri~geview. 

My mailing address, at the moment, is in care of my 

father in Livingstone, Tennessee. 

Mr. Fithian. If I may, now that we have your name on 

II ;i the record and your address, I would like to explain our 

il ,, 
" ,; 
~ t 
,; 
ll 
\1 

proceedings here, Miss Goodpasture • 

The House Resolution 222, under which this Subcommittee 

!l acts, mandates that the Committee conduct a full a:nd complete 
:i 
i! 
" il 

investigation and study of the circumstances surrounding the 

:! 
:j assassination and the death of President John F. Kennedy 
I· 

~ l 
·: including determining whether the existing laws of the United 
\! 
\\ States concerning the protection of the President and the 

II 
II 

! 
I 

I 
!I 
tl 
t' 

I 

investigatory jurisdiction and capability of ~gencies and 

i 
departments are adequate in thei~ provisions. and enforcement1 I 

i 

andwhether there was full disclosure of evidence and informa_l 

tion among agencies and departments of the Urii.ted States 

ii government~ and whether any information or evidence not in 
:I 
!! 
H the;;.:possession of an agency or department would have been of 
!i ,, 
•i 
j ~ 
;: 
:j 

assistance in investigating the assassination; and why such 

i! information was not provided or collected by that agency or 
l! ,, 
:\ department; and to make recommendations to the House, if the 

001146 
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:I 

il 
q 

2 II 
q 

3 I' 
i 

Select Committee deems it appropriate, for the amendment of 

existing legislation or the enactment of new legislation. 

I would like, because of the special expertise of this 

• .. 
' 

.., il ::' ' '"" !J 
"" !I 

I il . ., 
6 "" !I 

witness, if counsel will withhold for just a moment, say a 

word or two about the process that we are engaged in. 

First, we commend you for your long years of service 

"' 
q 

:::: i 
II "" 

: :I 
"' a il c il c 

"" il 
~ 

9 
c 

il . 10 -· il ~ ii 

to a very, very important agency of this government. I ' 

personally was a part of that in a very, very small way in 

the Navy a long time ago, and I commend you for your dedica-

tion and your experience and what has come to be your reputa-

,..::_ ! 1 
lj 

:~ il 
' li 

tion for, as we have talked with other members of the agency, 
· .. ; i! 
" !I ,.;.. i 2 . !i (,'; 
;;: il 

they have referred to~·you as sort of the touchstone, or the 
,_ 

'1 J ,_ 
- !I 

person who was the ·expert among the experts. 
- :I - ! ~ il ;; .. :I 

"'" q 
I want to say also that I personally want to commend 

:-.. i 5 !I 
I 

_, our Chief Counsel, Professor Blakey, and our assistant 
:i 

c:: 16 li ::; 

(,11 17 
\l 

counsels for their long·and dilligent effort to build a 

relationship with the agencies which is now beginning to be 
t !j 
:..; lS ~ lr 

G 

il 19 
<- I' 
c :! 
<:::' 20 

;t 
...., ; 

! 
i 

extremely productive and fruitful in our whole process of 

trying to get all the information and to lay the matter of 

the assassination of the President of the United States to 
I 

., 1 ! 
•' :, 

:i 
rest permanently with the. complete story. 

d -- :) ,, I just wanted you to know that we have. been ivorking 
.,.., il ;...J 

with the CIA and the FBI and they have been. very cooperative 
2~ il ,, 

:I with us as well as the State Department in:~ the t~To investi-,, 
~~ :i 
~J ,, 

:t. gations in which. we are now engaged, and I look forward to 
~ ! 
'! 001.147 
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! 
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! 
'I 

il ,, 
:I 
!J 
;: 
:l. 

!I 
II 
il 
:1 . 
!i 
'I 
>I 

il 
il 

\I 

II 

\! 
:j 
:I ,, 
,I ., 
:I 
ii 
;! 
il 
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;j 
" ,, 
II 

" d 
" " l! 
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:I 
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1-6 

your testimony today as a person of longstanding and long 

experience with one of the key agencies in the United 

States government and hope that we can proceed today to git 

in some pieces of the mosaic that we are trying to assemble. 

Counsel may proceed. 

Mr. Goldsmith. Miss Goodpasture, have you received a 

copy of the Committee Rules and the Conunittee Resolution? 

Ms. Goodpasture. Yes, you gave me a copy yesterday. 

Mr .. - Goldsmith. What is your present emprloyment status, 

Miss Goodpasture? 
/ 

Ms. Goodpasture. Pardon me? 

Mr. Goldsmith. What is your present employment status, 

Miss Goodpasture? 

Ms •• Goodpastrue. I am retired .. 

Mr.Goldsroith. Were you formerly employed with the 

Central Intelligence Agency? 

Ms. Goodpasture. Yes. 

Mr. Goldsmith.· What was your·;·term of service with the 

CIA? 

Ms.. Goodpasture. What was !TIY term of service? 

Mr.. Go1dsroi th. How many years v1ere you with the CIA? 

Ms~ Goodpasture •. Over 31. 

Mr. Goldsmith. At this time, I would like to refer to 

Exhibit 94. Would the Clerk please hand that to the witness? 

Miss Goodpasture -- 001148 
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! 
Ms. Goodpasture. I read this yesterday. ! 

I I 
I i 
1 Mr. Goldsmith. -- Exhibit No. 94 is a copy of a letter I 
i I 
il i 
! written by the present Director of Central Intelligence to the! 
! I 
i Chairman of this Committee. I believe a copy was given to 1' 

il 
ii,l j you yesterday, is that correct? 

!I 
II 

I 
I 
i 

!I 

!I 
il 
il ,, 
:! 
li 

Ms. Goodpasture. Yes. 

Mr. Goldsmith. Did you read·that letter yesterday? 

Ms. Goodpasture. Yes. 

Mr. Goldsmith • Did you understand that letter? 

Ms. Goodpasture. Yes. 

Mr. Goldsmith. ·you indicated that youworked with the 
i 
I 
I 

Which branch within 
' ' 

!! 
:1 Central Intelligence Agency for 31 years • ,, 
ii 
!i 
i: 
I, 
il 

l! 
'i 
i! 
~ ; 
'! 

!\ 

:I·,. I 

ll 
I! 
! 

the CIA did you work for? 

Ms • Goodpasture. For the entire length of time? 

Mr. Goldsmith. Yes. 

Ms. Goodpasture. Well, I worked for a number of 

different branches,but rnostof the time I was.outside of the 

United States and it came under what is now called the 

Director of Operations., or clandestine service.;. I suppose 

-that would be arnore appropriate term. 

Mr. Goldsmith. Fine. 

When did you retire fr~ the CIA? 

Ms. Goodpas:t:ur.e. I think it was in June, 19 73. 

Mr. Goldsmith. Miss Goodpasture 1 I am drawing your 

attention to 196.3. Where were you stationed at that time? 

001.149 

·I 

i 
I' 
I 
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Ms. Goodpasture. Where was ~stationed at that time? 

Mr. Goldsmith.; Yes. 

Ms. Goodpasture. · Here in Nashington. Oh, 1963? 

Excuse me. 

Mr. Goldsmith. Yes. 

Ms. Goodpasture. I thought you said '7,3. I was 

stationed in· Hexico City. 

Mr •• Goldsmith. In what·. capacity· were you stationed 

in Mex±co City? 

Ms. Goodpasture. I was a staff employee of the CIA 

Mr. Goldsmith. 'What were your responsibilities as a 

staff employee at that time? 

Ms. Goodpasture. I worked as a case officer on liaison 

projects with. the Mexicans and liaison with other government 

agencies. represented 3;:~ the Embassy;, 
I 

I did routine clerical 

office functions, originating correspondence, answering 

correspondence. 

Mr. Goldsmith. What type of liaison work did you do 

with the Mexican government? 

Ms. Goodpasture. 

Mr.:-Golsmith ..... -·--·liaison work did you do with. the 

Mexican government. 

Ms. Goodpasture. What type of inside? 

Mr. Goldsmith. Liaison. You indicated tnat you did 

001150 
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liaison 'i'7ork with::.the ?<1exican government. 

Ms. Goodpasture. Electronic surveillance. 

Mr. Goldsroith.. Who was the Chief of Station? 

Ms. Goodpasture. Winston Scott. 

Mr. Goldsmith.. Is it appropriate to refer to you as 

having been Winston. Scott's righthand man during your term 

of service in Mexico City? 

Ms. Goodpasture.. I take exception to that. First of 

all, I am not a man; and second, I thi:hk that his righthand 
\ 

person was his DepU1:;.y who participated in all the decision-

making processes,. which. I did not, and acted for Mr.. Scott 

in his absence • 

A lot of people said that I was Winn' s right hand becaus-k'c' 
) 

at times he asked me to do things for him thathe did not ask 

other people to do. He depended upon me for certain projects 

16 I 

11 that he managed, or he . \<Tan ted to manage, and I did the legwork, 
il 

17 !I 
!! for. i.t. 
II 
:1 

1S i1 
II 
II 
II 

I would not say that I was his l;'ight hand in the entire 

19 !! 
i! station. 
!I 

20 !1 
I! 

il 
Mr.- Goldsmith .. How many years did you work in Mexico 

11 
,.....~-~ 

·8~(:?-

il 

ii City? 
:1 

Ms. Goodpasture. 

Mr. Goldsmith. 
--;c. H 
... d • .. 

:: ent~re tJ.me? 
:J 

Eleven. 

Were you working with Nr. Scott .that 
I 

I 

.: Ms. Goodpasture. Yes. He was there first .. 00.151 1 

tl . i q 
:! 
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II 

il 
i Mr. Goldsmith. You indicated that you were not 

2 
I 

involved in the actual decision-making process. Were you 

3 ll 
II 

il 
privy to the actual decision-making process? 

• 
!I 

.. ·Ms. Goodpasture. It depended upon what it concerned. 

5 
ii 
!I 
'I 

6 
i\ 

If it was a project that I worked on, I participated in it, 
\ 

but if it were a station activity, I did not. 
il 

i 

II 
8 fl 

il 

Mr. Goldsmith. Did yo'lrwork at the station in Mexico 

City also involve occasional.ly making contact with CIA agents 
:I 

9 il 
!I 

10 !I 
il 
'·I 

in the field? 

Ms. Goodpasture. Yes. 

!' II 
'I d 

:I 
Mr. Goldsmith. Would you give the Congressional panel 

,.., ,_ 
i\ 

an evaluation of Winn Scott's competence as the Chief of 

13 i! 
" " II 
!I 

):;! ;I 
!! Ms. Goodpasture. Well, I think that he was a ver:y 
II 

15 :I 
'I 

I 
conscientious man, he was a hardworking man, he expected 

16 
:i 
il e(veryone else to do their work, he worked long hours. Some 

li !I 
!I 
;I people felt, or expressed the opinion, in my presence, that 

18 
he was a hard worker and e~ected too much. from employees, 

but I do not think that that was really the case.. He was 

20 
a very conscientious man, an intelligent man. He obviously I 

"'' !1 ... ' :1 ,i had the intelligence for the post, or he would not have been 
II 

.<11- ;i 

-- !i 
d 
ii 23 !J 
I) 
II ,, 
" 

")A ii 
-~ d 

" ·I 
d 
:I 

j ~ !I _ .... :t 

.,I 

assigned there. 

Nr. Goldsmith. Is the Mexico City station one of the 

l~rgest CIA stations in operation? 

Ms·. Goodpas.ture .. At the present time, I do not know., 

001152 
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• l 
At that time, it was one of the largest ones in Latin Amer~ca~ 

I 
! 

but not in comparison to the other places. I could not 

comment on the size of the other places. 

i 
I 
i 
I 
i 
i 

..:. Mr. Goldsmith. What kind of attitude did Mr. Scott i 
I J i 5 i! have towards the importance of files and recordk.eeping syste i 

i.l' 11., 6 at the Mexico City station? 
il i 

7 'II Ms. Goodpasture. He was very conscientious. ·He wanted j 

i I 
~ them maintained accurately and completely. 1 

~ Ji I 
9 I Mr. Goldsro..ith. How long were the files that he main- I 

! I 

i 

10 'I 
!I 
il 
" !1 :1 
'I 
If ,, 

12 l! 

i.l 13 \1 

:: ,, 
1.'' l! 
~ ;! 

" 
1 ~ 

:,i, 
I..J ! ,, 

.. :i 
IC il 

!! 

11 !I 
~ ~ \1 ;o 

19 i il 
!I 

tai.ned preserved? 

Ms. Goodpas.ture~ ·Well, I am not too sure about that.· 

They were there up until the time that I left, but I think 

that there was a reduction because of space in 1969. ·The 

files were cut back, but I do not have firsthand knowledge 

of that because I did not participate· in· it. 

Mr. Goldsriri.th. During the time that you were in Mexico 

City with Mr. Scott, to your knowledge was anything ever 

thrown out or destroyed from the Mexico City station files? 

Ms • Goodpasture. Well, several things were destroyed 

20 \I that were not considered of any value as far as the work at 

q 
!i that time was concerned. ,, 

. ,I 

~'le looked at it more or less like 

........ !l keep cash register receipts for a grocery bill. There was a 
'• :I 23 \i limitation of space on just how long you could keep certain 
;; 2' ii th-ings. 
;j -· 
:: 

j ~ ,! .... ~ 
;; 
d 
il ., 

But there were no documen.ts that were a part of the 

001152· 
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:1 
:I official fileS that could be destroyed without a certificate 
:i 
I 

I of destruction befng made~ Tfiat. did not apply to our rough 

notes that we made, out you could not take a file out, go 

through it and tear. it up .Because you did not like. something 
I 

. i . 
\i in it. 

';l 
!, 
q 

1\ 
!I 
:1 

!I 

lvlr. Goldsmith.· It lias been said of Mr. Scott that 

during his tenure in Mexico City not even a shred of; paper 

was thrown out or moved from the MeXico City station files • 

Would you say that is an accurate statement? 

Ms. Goodpasture. Some of the rough paper was thrown 

:i 
:1 out, the ro~gh paper that ·he considered suppor.ting data for a 
!I 
II 
II 
!I 

dispatch that h.e nad written or a cable t~at he sent, he kept .. 

!l He insisted that other people do the same thing. 
;! 
'I 
il 
II 

:i 
;; 

I 
:i 

lA'..r. ·. Go 1 dsmi th., · Fine •. 

At this. time, I am going to get into the area of the 

:J 
'i surveillance operations in Mexico City" 
il 
il 

!I 
Miss Goodpasture, what kinds of surveillance operations 

!I 
il did the CIT have in Mexico City in 19_6.3 with respect. to the. 
II 
;! Soviet and Cuban consulate and embassies? 
!I 
\l . Ms. Goodpasture. Well, we had electronic surveillance, 

!l w. ire.taps, which covered telephone. conversations • 

:I 
Mr. Goldsmith.; If I may interrupt you for. a moment, could 

~.., il 
_..l :i you possiBly raise the mike closer to your mo.uth so that we 

l! 
2~ ii md;:'ght hear y_ ou :better? :I . , . 

'I 

25 '! Ms-. Goodpasture. VIe h.a:d electronic surveillance, 

001154 
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1-13 

wiretaps on the telephones in the Soviet Embassy, and we had 

photographic surveillance. 

There was also what they called foot surveillance at 

times, when people were interested, .they could find out where 

they were staying, where they went from the Soviet Embassy. 

Mi. Goldsmith .. That would be physical surveillance? 

Ms. Goodpasture .. Right. 

I 
! 

i 
I 

I 
I 

Mr. Goldsmith. Turning first to the area of photograph~c 

surveillance,. what was the purpose of the photographic 
i 

surveillance projlect with regard to the Soviet and Cuban 

embassies and consuls? 

Ms. Goodpasture. My understanding of that was that it 

was to be used to identify those people who might be working 

for the Soviets as espionage agents who were u.s. citizens 

who went down there driving a car with a U.S. license plate 

on it, or people we did not know but could identify. 

The same procedure was also used for trying to identify 

people other than u.s. citizens, but it was concentrated in 

the beginning on license plates or numbers, or something that 

could be identified. 

Mr. Goldsmith. An attempt would be made to take pic-

tures of both the car, license plates and the occupants of 

the car, is that correct? 

Ms. Goodpasture.. Yes • 

Mr.Goldsmith.. Fine. 001155 
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I 

Turnin9 now. to the photo~raphi.:c surveillance operation 

with regard to the Soviet Embassy and consulate, I would 

like to ask you, what role, if any·, did you play with regards 

to .. th.i.s surveillance operation durin9 196.3? 
I 
I 

Ms.·. Goodpast·ure. In 19.'63, I was more or less a bystander 
I 

5 

il 6 

I' 
of that operation because the operation, at times, was conduc~ed 

i ' 
i by another case officer. 
: 

':) 

li 
I screened and looked at the photographs because. I had 

9 
beeri there in the early part of the .operation where the 

iO 

il 
photo9raph._ bases were first set up, were first used. I had 

,, 
! 1 j 

i! an interest in them, or looked at th.ein) to see that they were ,, 

12 !l 
\! in focus, that the negatives were ·all printed, and Mr ... 
if 

13 1! 

!! Scott asked me to do that because I had been a commercial 
I; 

, • ii 
,_ :1 photographer before I went to work for the government~ 

:I 
15 I 

Mr. Goldsmith.., Are y-ou s.ay.tng, in 1963, your roll " " :! 
16 

jj with regard to the photoc;Jraphic surveillance at the Soviet 
1

- ''I '

1 

i Embassy was to review photographS, essentially to evaluate 

; S il I th . . 1 . t ? 
11· el".r qua i y. I . 

\9 l 

20 

~3 

2~ 

!,._\ ' 115., Goodpasture. Their technical quality. 

il Mr. Goldsmith~ Not for the purpos:e o.f obtainin9 s.ubse ..... 

:1 querit information from the photo~raphs? ,, 
·i 
d 
:! 
'!I. 

Ms •· Goodpasture, No, because, at that time, by 19.6.3 

,, 
!I there was a staff there who ha;d been ass:l<Jned to work on 
;;\1 

" :: Soviet matters and it was their function to inp'es·.ti.gate the 

-'-~ \! :r 

j 

I 
I 
I 
I 
i 

i 

,: leads ~- we called them leads -....,.; to try to identify the: person: 
~ l 

OOt15G 
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I 
I 

II 
il 

at the Soviet. embassy they were interested in. 

2 il 
II 

So all the raw material went to them. I usually took 

J il 
! 
' 

a quick look at the photographs when they carne in, and if 

' .. I 
; 
I 

I noticed anything significant about them, I mentioned it to 
...., il s ,J 
...... 

J! "" I d 
the Soviet case officer,· but he gave the .formal reporting on 

V"l 6 II 
.., all the Soviet information • 
~ 

N II 
0 i 

II 
..... -
:: 

'"" 8 (I c 
c 

·Mr. Goldsmith. I understand • 

How many cameras were in operation \lli:th regard to the 
N 

' I 
(..; 9 i 

I 

.... 
il . 10 % 'I 

,... H 

photosurveillance of the Soviet Embassy and consulate? 

Ms. Goodpasture. Three. There were three, generally. 
Sd 

! 1 iJ 
H I; 

") ll :;: .... 12 il 
,. il 
·~ il "'-

There could be any nwnber, if we wanted to put some on 

the street·~~ but at that time, I think there were only three. 

,.... 13 II 
,;::; jl 

·~ :1 
Hr. Go"ldsmith.. Where were these cameras located? 

I 
.!) ' I II ,_ 

·' :;-;: .!j Ms. Goodpasture. Where? 
;>:. ·I 

=- L5 
;I 
:; 

~ ;; Mr. Goldsmith. Yes .. 
1: 

,;:::: 16 il Ms. Goodpasture. They were located around the building 
..;.. 

!I ;:1 17 II 
"il 

t 
the embassy building, to cover the area: in the yard and in 

:...; !8 ' 
~ ! 
t;; I the front gate. 

t9 il .... II r- I Mr. Goldsmitho; So the cameras were situated so-that 
i 

c::' 10 ' ..... i 
I they would photo<jraph the yard area and front entrance. gate? 

.., 1 il 
....,.{,~ 

• I I' 

··~":::-,<- ii ., ..... -........,:: .-/; I; 

~~~ AA 
:l 

-~ '' :: ,,,, 
'I 'JJ 

II 

Ms.: Goodpasture. Yes .. 

~..r. Goldsmith. During this· period, was your role with 

23 " II 

i! regards ta.this project at any time of a supervisory nature, 
., .• !I ~ .. 

" •I 
:I 
II 

actually supervising the project? 
A~ 

I' :! ..::J ,, 
;i 
:! Ms .. Goodpasture.· Informally it could have been interpre:ted 
~ ! 
:, 
;j 001157 
'i :; 
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q 
I 

2 I 

5 il 

6 il 
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7 I 
! 

5 :1 

9 •I 

II 10 'I 
!J 
'I 

! J II 

::.II i 2 
~ I 

,., !I 
! ~ il -- ~~ 

: ~ ii 
I, 

!J 
j ;5 I 

" il 
16 il 

il ,-
' I !I 

!I 
1S i 

I 
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1-16' 

in that way, but I never had the responsibility for them 

alone., 

Mr. Goldsmith. As a practtcal matter, you were acting 

in an informal supervising capacity? 

Ms. Goodpasture. It could have been interpreted that 

way by some of the people, because they would come to me and 

bring me photographs· and say, what do you think of this, do 

you think that this is a IJatin, or do you think he has ever 

been to the Soviet Embassy before~ 

Mr., Goldsmith.. In your own opinion do you think. you 

w.ere acting, at least informally, in a supervisory capacity 

with regards to thi:s project? 

Ms. Goodpasture. No., 

Mr. Goldsrri.th. At this time, I would like for the · 

witness to be. giveri Stack C of the documents that have been 

prepared. 

(:Pause} 

I would like to draw your attention to page 2 of the 

Ms;, Goodpasture. Yes. 

Mr. Goldsmith.. I would like to ask you if you can 

identify that doctJJ.ilen.t .. i ,. 
! 

' I 

M.c;., Goodpasture. 
I 

This. looks like a copy of a cab.le senti 

fron:t the MeXico station on the Sta of October. 

l<ir. Goldsmith.. To whom would the cab.le have been sent? 

001.158 
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!I 

2 i\ 
:j 

3 II 

\I .! 

\I .... i1 
' '"" 

:I 
'I ,,, it I 

Ms. Goodpasture. It was sent to Washington. 

Mr. Goldsmith. CI)I.~ Headquarters? 

Ms. Goodpasture. CIA Headquarters. 

Mr. Goldsmith~ I would like to have you examine the 

cable in more detail. I call your attention to the first 
:I 

""' !I 
.., c paragraph. . What does the term "the envoy~' mean? 
N !I 
c 7 

II ""' --
!I 

lA.s • Goodpasture. What was that again? 

" N 8 ii c 

!I 
c 
N 

Mr. Go'l:dsmith. I am sorry. I am drawing your at ten-

..... 9 :I 
!! 

c 

il 
. iO :;: 

:--
S2 i! 

I! 

tion to the first paragraph • 

Ms. Goodpasture. Yes. 

' ' il ,_ 
•ti :I 
~ 

'I !I ,;.. 
I. 

,, 
II 

~ 
!I 
:I 

Hr. Goldsmith~ The second word --

Hs. Goodpasture. Page two? 
,_ 

i 3 ;I 
q ,, ., Mr. Goldsmith. Page two. There appears a word "the 

·- II 
·~. 

l~ :i 
;: 

C"": 
envoy.'' What does that word mean? 

,; ll ·-
- 15 : ., 
'-' " 

· Ms. Goodpasture. That was a cryptonym to identif:y 
·.l.. ·I 

q 
0:: l' !i c 
:::;; il 

Vl 1- !j 'I. . il t 

the telephone surveillance. Instead of saying a telephone 

tap operation we used crytonyms for. all of the things that 

:,.; 18 

II 

~ 

:--
(J'l 

19 ,... 

!I c:: 
c 2Q 
"" !I 

II 

involved assets outside that could be identified. 

Mr.· Goldsmith. I am not drawingyour attention to the 

upper lefthand corner of this document. There appears the 

'11 il 
?<~ 

• I ., 
" 'I .;..<" •. ,. 

'I 

word "or~g." What does that stand for? 

.... '' ~ ! 
:!/-...;:: -- 'I 'lJ 

'l"'' il 
•..l 

Ms. Goodpasture. The person who wrote the cable.· 

,Mr.,. Goldsi'l".ith. Does that stand far originating o:t;'ficer? 

2~ :i 
:J 
:1 Ms. Goodpasture. Right .. 
" ~. !i 

~J 

Mr. Goldsmith. You say the originating officer is the. 

:, 001159 
! 

:l 
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1-18 

person who wrote the cable, correct? 

Ms .•. Goodpasture~· In this case, it is. 

Mr. Gold:sm.:hth. Who was identified in this document as 

I 
I 
j 

I 

I ; 
! , the originating officer. 1

1 

i 
il Ms.;: Goodpasture.. The originating officer is Mr. Herbert! ,, I 
~ i 

!I Mine~l.. j 

~~~ Mr. Goldsmith. Please listen to· my questions carefully ! 
;! I 
\! and just answer my questions. I think you may be trying to / 

!I 
i 
I 
I 

d 

anticipate. 

Who is identified in the upper lefthand corner as the 

I' 

:! person \'lhci issued the document? 
,j 

What name is given? 

i! 
li 
il 
~ I 
II 
!I :I 
' !I 

'I I. 
l! ., 
~ i 
il 
·I 

" 'I 

!! 

ll 
\I 

!I 
il 

II 

Does it say 
L__ ______ _J 

Ms'. Goodpasture. Yes.· 

Mr. Goldsmith. Is the term a pseudonym? 
L_ ______ _J 

Ms. Goodpasture. 

Mr. Goldsmith. It is a pseudonym for Herbert Minell? 

Ms. Goodpasture •. That is right. 

Mr. Goldsmith. I take it that these docUrn.erits. commonly 

il 
11 used pseudonymns, is that correct? 

\I 
Ms. Goodpasture. 

il , . ., practice.• l: 
·i 
!I 

:i ,, Mr. Goldsmi.th~ 

!i 
ii pseudonym? 

!i 
'l 

" :\ 

ll 
Ms. Goodpastureo 

In almost all cases thatwas the 

What would be the purpose of using a 

In case the document happened to fall 

outside .class·if.ted control,. it would be meaningless. to the 

001.160 
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1-19 

people who.picked it up than ff the true name were on it. 

Mr. Goldsmith; I understand. 

Lect us take a look at the lower righthand corner of 

this s.ame document. It says, releasing officer. What is 

a releasing officer? 

Ms. Goodpasture. W. c. Curtis. That was a pseudonym 

for Winston Scott. 

Mr. Goldsmith.. Understood. 

What is a releasing officer.? What are his responsibil-

ities? I 
I 
i 
I 

Ms. Goodpasture.: The supervisor, the person who decides! 
, I 

that the message should 
I 

be sent; generally the releasing offi-! 
. I 

cer is the chief, the senior person there at the time, the· 

person who will assume responsibility for the message after 

it has been transmitted. 

Mr .. Goldsmith. The message would go --

Ms. Goodpasture., For instance, in an Embassy, if a 

document goes to· the communications center signed by sorcteone 

who is not the senior person in the section, they will not 

send it; just e~erybody cannot take a mes.sage to the message 

center: and say, send thiS:'Cable to Washington. 

' 

I 
.I 

( 

So .this is to make sure that the Chief of the Section I 

knows. that is going on by everybody in his se·ction .. 

Mr •. 9oldsmith. I w.ould not like to draw.:.· your attention 

to page 5 of Stack c. That pertains to .a different cable, but 

001.161 
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il 
' i 

simply for the purpose of clarifying terminology, I would . -

2 i 
I like you to .look at the lower righthand corner where it says, 
I 

3 !I 

il 
.! II 

\I 

"Authenticating Officer." 

What is an authenticating officer? 

""' !I '"" 
5 

<"' 'I I ,, 
Ms. Goodpasture. Well, this cable originated in 

: 

1\ 

...., 
6 ...., Washi~gton and in Washington there are more than one chief, 

N il 
c i I' 
"' ~ I 

I 
so the person who signs off on it ... - it may be a Branch Chief 

"' 3 c 

!I 
c 

"' 
In this case, it was the Division Chief. 

'-' 
9 He approved seri~ing the cable and then his superior 

c::: 
.. !0 - I 

2 !I 
~ 

1 1 
il 

,... :: 
cl il :s 

12 
i\ 

..:-

-
~ !! ..... 13 _, 

" - ,, ., 

released it. 

Mr.. Goldsmith. So the authenticating. officer woulld!~f>e 

someone under the releasing officer,. is. that correct? 

Ms. Goodpasture• 'Vi'ell 1 to· be sure a,bout that, you 
·- ;J -- 1d 'i would have to check with the communications peopLe on their 
or: ij 

~ 1: :J ,.., :! 
f ;i 

practices, but I think that sometimes. it could be: the same. 
c~ :I 
~ 16 

II If '--- the authenticating officer were the Section Chief, 
- il t/1 ,-

' I !I . then the- Section Chief could also release the message • 
t !I ... 18 !! v 
:... 
;,.., 

ll &:: 19 
,.... 

ll c 
c 20 ...., !!. 

11r. Goldsmith.. Were you ever an authenticating officer? 

Ms. Goodpasture~ No. We·ll, I have sign.ed off on cables 

going out ~l:romH.ea:dquart-ers at times, I am sure .. 
:i 

.., l 

" ...,.{.~ 
" ! :, 

II -.:...-..::::::;-'-·r,;· 'I 
.L~~ 

,, 
-'....: :1 

·1~ ;; 

'! 
'• 

Mr. Goldsmith-.·•:, Only- from Iieadquarters? 

Ms.· Goodpasture.. The fact that you sign there as an 
..,.., il ~._) ,, 

:! authenticat~9 officer does that :mean that that is a title. 

2<1 
~ ; 
;1 ., ,, 
:I ,, I't means that you were the person who were !?robably best 

... ~ ii . -. 
..-~ 

! ~ 
'i 
~ l 
" 

informed on that subject, I· think. 

001162 
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1-21 

Mr. Goldsmith. For purposes of clarification, is 

i:t the responsibility of the authenticating officer to verify 
l 
I. 

!I the contents of the· cable? 
!I 
i ! Ms. Goodpasture.. It might be, I do not know •. 
' i 
il 

II 
!l 
!J 

-Mr.-· Goldsmith. What would the. specific purpose of an 

authenticating officer be? 

Ms~ Goodpasture. I never went into that terminology 

ll !I with anyone. 

.Hr. Fithian. Would the counsel pennit a question? 

;I 

\.I 

\i 
i!· 
" ,, 

ii 
'I 
1\ 
ii 
:I 
J 
ii 
ll 
q 
I, 

\I 
!I 

i 
i 
I 
p 

Mr .. r:~Goldsmith. Yes, sir. 

Mr. Fithian .. In our Navy communications sytem, we 

sometimes distin.guished between an authenticating officer as 

one who.not only authorized the sending of the cable, but 

·authenticated or verified or vo11ched for, the content •. 

. Is that similar? 

Ms .. Goodpasture .. That would be the literal interpre-

tation of the word. Whether ornot it was, used in air traffic 

all the time or not, I do not. know.:. 

My guess would 'De that that is correct •. 

Mr. Fithian. Do you know whether, in CIA tratfic, 

:, you had to have both an a1ltheriticati~g officer and a releasing/ 
Ji ! ,I I 
:I 
ii officer for a single message? 
'I 
li 23 . Ms. Goodpasture. I think that .th-ere were times when one il 
il 

2~ !i 
n ,, 

25 !! 

' 

pers.on .could s.ign both. places. 

:l'R..r. Fithian. Thank you, counsel. 
00116:! 

NW 50955 Docld:32277224 Page 23 



2 

3 

.! 

"' : 5 <'"'> 

"' I 
.., 

6 "' 
N 
c i N 
...... 

N 8 
c 
N 

~ 
9 

c 
. 10 :::: 

c ,.... 
S:2 

! 1 t: 
··J :;: ,.., ·-
s;: 
,_ . ~ 
q J..l 

·-
<.::. 1,4 

:-

c..: 

- 15 
9 
~· . ' 

to 

::::: 

"" 17 . ,.... 
:..J 
:...: !8 
~ 

1-,.... 1'1 
..... 
c 
e 20 ..., 

/"'~ 
:!1 

~:::k::;~'l~ 
~-~ A-
.9<_ 

,.,, 
-~ 

2~ 

A~ 

'-_ .. 

i 
:I ,, 

!l 
II ,, 

il 
!I 
II 
i! 
,, 

n 
ij_ 

·' 

:i 
•I 

ii 
!i 
'I I• 
!j 

ii 
ii 
:1 
!l 

i! 
~ ! 

ii 
\i 
'I ,, 
il 
ii 

!I 
'I 

!\ ,, 
!I 
il 

!I 
il 
~ I 
:I 
d :. 
" il 

!I 
!I ,, 
I' ;! 

1-22 

Mr. Goldsmith. Would the phrase authenticat.i.ng officer 

appear only on cable traffic that originated at headquarters? 

Ms. Goodpasture. I do not know. You would have to 

compare the field forms and headquarters forms to be sure 

of that .. 

Mr. :;:Goldsmith. On those occasions when you acted as 

authenticated officer, did you see your purpose as being that 

of verifying the contents of the cable for accuracy? 

Ms. Goodpasture. Yes·~·· .·· '.'1.)'···· 

' ·· ·• .Mr .. -Goldsmithi.:> I would. ·like ,to' go :now:<.to page :2c -of.:.0 

the ·documents. contained~· i:c. Stack c and I would li.ke you to 

read the· second paragraph. 

tPause) 

Ms\ Goodpastur.e.· Yes. 

Mr. Goldsmith.. Was the photograph refe.rred to in this 

pct.ragraph obtained by the 'CIA • s photo surveillance OJ?eration 

of the Soviet Embassy? 

.Hs,. Goodpasture.· Yes. 

Wei+., this message has a mistake in it which was no.t 

noted at that time in paragraph. 2, and that is the date. 

Mr, Goldsmith... We will get to .that later on to clarify 

that. 

Would you tell the Cornrnitt·ee what the scope of the 

c.overa<je of the Soviet· Embassy and consul~te w:as; Bjl' that, 

!'mean in September and October, 19'63; at what times were the 
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I Soviet Embassy and consulate under surveillance? 
iJ 

"'- 1',:.1 
I Ms. Goodpasture. I cannot giv"'e you the exact times. 

ii 
3 \' I can guess 1 and my guess is that .they were open most of 

\ 

.! ! the time when the consulate was opened for business hours. 

But the person who would have th'at informatioi1, the only 

person who would know, . is the case officer who \'las handling 

the proj ect at that time. 

Mr. Goldsmith.· Even though you were· acting in what you 

regard as an ·informal supervisory capacity, yqu do not 

recall? 

11 I . ; i 
!: 

Ms. GoOdpast·ure • No, because a year ago I tried to 
II 

12 \1 
!I 

find that specific information ·from the records and l could 
:I 

13 'I :. 
not .find it;, and :t d6·not know'. I aro sorry. I cannot answer 

., 

il 
16 'i 

ll 
It 

l:! :1 
q 
'• li 

15 

that. 

Mr. Goldsmith.· 
. :=- . 

Fine .. 

:t .am sorry• 
c 

It has just· been drawn to my attention that! 
il 
a 

17 !I we should clarify _ .... 

!,I 1 l8 
11 

.Ms. Goodpasture.: I' di.d not answer that paragr~ph 2. I 
!, ,· 

19 il . q I noticed that.. PhOtograph., yes. Th.at was my fault, not yours. · 
!I . I 

20 \1 I wante.d to correct that date so y-ou w·ould not_ get th.e impres .... \ 

\\ s:ion tliat there was a photograph. on the 1st of October because j 

" d 
'.l the phot~9"raph. was made on the 2nd of October, but it was made! 
:i 

2J :: by the s.urveilla,nce from:·the: Soviet Embassy. 
!! . 

11- !,J 
.I 

n ,, 
·J'1r. Goldsmith.. ·Fine~ 

"'~ :! 
~= :! Y:ou tndicated that .the 'scope 'of the cover age, to your 
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1 i knowledge, was probably at such time as the Soviet Embassy 

2 

3 

l ., 

s 

6 

7 

~ 

9 

10 

! 1 

12 

' !J 

7/• .-

1 .:; 

16 

,-
I I 

!3 

'-i':" 

20 

i 
i 
I 
I 
'I 

and consulate was open, in other words r working hours. 

II !i· that correct, to the best. of your knowledge? 

Is I 

I 
I l 

i 
I 

i 
I 

Ms. Goodpasture. I think that it was at working hours. i 

Mr. Goldsmith.: Wh.at· were the working hours of the Sovi~t i 

II 

l' 
I 

11 

li 
II 

Embassy and.consulate in September and October, 1963? 

Ms·. Goodp:asture.' I·- do ·not.;oknow. 

Mr. Goldsmith •. How many years did you work in Mexico 

City? 

Ms. Goodpasture. Eleven .. 

Mr., Goldsmith.. Working in Mexico. City for eleven li 
Jl 
1\ 
:~ years and you do no.t kriow what the working hours were? 
i! 
1\ 

!i 
:; 
:I 
ii 

Ms. Goodpasture. The Soviet Embassy changed their 

:: working hours frequently., 
!I 

Their consulabe mightbe open from 

:j 
I 

" ii 
8:00 to .10 :oo on Mondays, ~'lednesdays and Fridays or they 

might change it from 10;00 to 12:00 on Tuesd:a,ys and Thursda¥S• 

I 
I 
I 

II 
!I 
!I But for me to .. s·ay new that in september, 19 63, "ri thout having l 

a docume rit to prove it,· that th.ey were open from 10.: 0 0 to 

/1 12:00 would be rather foolish becc.use I really do not k~w 
:I 
I! 
II 
!I 

l! 
:I 
i! 
'· 
.; 

,, 

what. their hours were at that time. 

Mr • . Goldsmith • Let us refer to a document; then. Will 

the· Clerk hand the W'itness Stack D? 

Drawing your attention to -page 3 --

.Ms. Goodpa,sture.,. Right • 

Mr •. Goldsmith.,: In Stack D, can 1"0U identify this 

001166 
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docwuent? 

Ms • Goodpasture. It looks like a cable that was sent 

to Mexico.· 

Mr. Goldsmith. Is that cable 9332? 

Ms. Goodpasture. Right .• 

Mr. Goldsmith. I would like to ask you to read the 

first paragraph of that cable. 

Ms. Goodpastur.e.. It has the normal work hours there. 

1-lr. Goldsmith.. Does this cable accurately reflect what 

the normal worki:ng hours \'tere of the Soviet Embassy? 

1'.15 • Goodpastur.e. I do not. know.. The work hours are 

listed h_ere, but I do not know who originated this. c:abl~ •. 

Mr. s;oldsrd.th. Who was the authe~ticating ~officer on 

this cable.? 

Ms. goodpasture.. I did, but I could not find this . 

message last year .. 

Mr. Goldsmith. The answer to the question who the 

authenticating officer was is you? 

Ms.· Goodpasture. Right • 

.MJ: •. Goldsmith,. !I'here on page 4 it indicates. that the 

authenticating off;icer was 

Ms .. Goodpasture; That was: :my pse.Udo. 

Mr •. Goldsmith.. In light of the fact that you were 

the authenticatinc;:r --

I 

Ms. Goodpasture.· I do not :nave a memory of the s;peci!i~ 
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hours at that time. 

Mr. Goldsmith. I would like, at this point, to refer 

your atte:nticn to page·:.l of the docu.ments contained in Stack 

D.. I would like to ask you to. read the first two para- :_,· ... ~:" . 

. graphs. 

(PaBs.e) 

Ms. Goodpasture~ The first paragraph? 

Mr. Goldsmith. It is labelled up top, memo to Mr. 

I 
I 
I 

I 
...... 9 Popi.tch at FBI.. I think that it is the stack that we just pu~ 
c 
. 10 :::= 

c 
;-. 
d 

! I ~ 

::: 
~l 

:::: 
i ..;.. .., 

'" . 
e .. ~ 
,_ 

13 
~ ,_ 
- J;;! 

;.,..; 

~ l ' ... 
~ 

:.~ 
c:: 16 
.... 
(/J 17 

'-
~ 
~ 1S 
'-
in 

.... 1 't 

..... 

1 by your right hand. I woul.d like to ask you to read the 
;I 
d 
il 
\l 
d q 
!I 
II 
n ,, 
" jl 

li 

ii 
II 
[I 

il 

!i 
I 

" " ii ,, 

\I 
il 

first two paragraphs. 

Ms. Goodpasture. The first paragraph? 

Mr. Goldsmith .. : The first two paragraphs. 

(.Paus.el 

Ms. Goodpasture., Yes. 

11r. Goldsmith.· Does the information contained in this 

!I doc:W1}erit .contradict the information that is contained --

!I 

!I 
I 
! 

dis·regard that question. 

The question I have now is, according to this. document, 
c 
c 
<"'! 10 i it appears t.h.at the photograph surveillance was of a continu­

i 
l 

11 ;, 
~~ ... 

1

11 

'?:,.-.-.'-.--·/~ 'i 
,.~ •i 
.~~-/ 2":1 ! 
ijf ''., - :I 

,~ \i 
.j 

:1 

i! 
II 

2~ il ., 
. (! 

'I 
i:; !! 

ous~ nature during daylight hours-. 

Ms. Goodpasture. No" 

·Mr. Goldsmi,th.. What I am saying, according to this 

document,: the photograhpic surveillance. of. the Soviet Embassy 

...... :, 
•: and consulate was of a continuous· nature during daylight 
il 
!i 

00116~ 
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hours.· 

Ms. Goodpasture. We are talking about two different 

things here.• The su.tveillance, someone was available there, 

but they did not make ·pictures. They rnay have been watching 

the activity from 9:00 o'clock in the morning. unf:.i:l 1:00 

o'clock. and may have only made two pictures, one at 11:00 

and one at 12 :0.0 . .,. 

As far as photographic surveillance being continuous, 

that would be really inaccurate because it was not a camera 

making a picture of every minute:~:s activity. 

Mr._ goldsmith., However, there were personnel stationed 

at pos·itions: outside the Soviet Embassy compound who had 

photographic equipment available and who .could take pictures 

at any time during daylight hours, is that correct? 

Ms. Goodpastur.e. I do not krio'tv whether it would be or 

not. At any· time during· daylight hours? 

Mr. Go ldsmitfi.: I am drawing your attention to the 

second par~graph of this document, page 1, the very t'irst 

S·eritence of that paragraph. It says the photographic 

10 II !I- coverage ·.o:!; the -mentioned insta1;1ati:ons is of a continuous 

il 
',i 

·I 
:! 

ll ,, 
I 23 !l ,, 
il 

2~ !\ 
" :; 
" 

nat.ure :duriJ;lg. daylight hours. Is that an accurate statement? 

11s. Goodpasture. I. think in November of. 1973 .,..,. 

Mr •. Gqldsmith. '63. 

Ms· 
. " Goodpasture. ~,.,.. -after the assassination, the case 

25 ~\ 
:; offi-cers ordered the.ir people ·to be on duty continuously, I 
i! 
:• 
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!l 
d 
il 
!' 

am nat sure of that.: That probably may have prompted this 

2 i s ta temerit· ., 
I 

i 
J I 

!t 
Mr. Goldsmith. This documented.is dated November 27, . ,. 

I 
.:. I 

! 19.63. 
I 

"' i : 5 il ("'! 

.... Ms • Goodpastur.e .• Yes • 
I il = I ..,., 

6 II \1'1 Mr. Goldsmith.· Is that correct? 
d 

N il 
c i lj 
"" 

!I 
....., Ms., Goodpasture. That is the date that is on the 

N 8 c 

!I 
e 

"' 
document. 

'-" 
9 !I 

n c 

\I 

. 10 ::: 
c ::_, . ~ !J 
~ 1 1 :I '-• 

Mr.: Goldsmith.· This document seems to indicate, does 

it not, that the photographic coverage of the installations, 

was of a continuous nature 'during daylight hours. Is that 
r .. l \! 

i I 
II 

i 2 il 
[I ,, :I 

:: il' ~ lJ ,;:: 
~ i\ 

I 

correct? 

!-is. Goodpasture~ That is what the document says here. 

.:::: 1J. " !) ;I 
·"' j, 

1-tr. Goldsmith.: This was ·a document that wa.s. given to 
•. ;i 
:::-: 15 I 

':.: 
"!; 

" 
the FBI: by the CIA. Is the informa:tiOri;;:coittained in this 

;:...; . ~ ~ c:: 16 
\I 

::;; II 

\1 V1 17 !I . 

docume.rit accurate as· far as that specific sente..rice is 

concerned? 
t n 
~ 18 il .... 
<11 II 

Us. Goodpasture. I ass·ume :it is. This. :rnerriorandum was· 

,-
tl ::-

,'/ 
<-

ll e 
.e 20 ..., 

11 

.., 1 !I 
...,.{.~ • I !, 

d 

·1.,~ :i 
.~~)' '?! :1 
,y'"- -- ,, 

I 
..,., ~ I 

I, 
·-' :: 

·!J 

written in Wash:i'ngton, though, at headquatt·ers. 

Mr. Goldsmith• In y.our previous: answer, you seemted to 

be s.u~geS:·ting that this dm:~:u.men:t refer red to .the coverage 

of the ·enibassies· after Noverriber 22, 19J5:3. · I am referring 

to the period of .Se}?tember-Octoher • 63. 
.. 

24 :I ., 
;( · ~_s,. Go.dd}?asture ... • · I think that this memorandum was 
II 

,kJ :i ., 
written to tell them tfie coverage 'that had been ins.tituted 

'I 
il ., 
I 001170 
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after the assassination. 
! 
i 
! 

Mr. Goldsmith. For purposes of clarification, to the i 
I 

h h
. i 

best of your k.Ilow-l.edge, what was the scope of t e photograp ~9 
I 
I 

I surveillance of the Soviet Embassy in September and October 
I 

i 

1963? l 

Ms. Goodpasture.. vfuat is that? 

Mr •. Goldsmith.. For purposes ofc clarification, to the 

best of your knowledge 1 what was ·the photographic -- what 

was the scope of the photographic surveillance coverage of 

the Soviet Embassy and consulate in Septerhbe·r and October, 

1963? 

Ms. Goodpasture. During the hours that that office 

would have been operi(ito receive vtsitors from the public. 

Mr. Goldsmith.: Would the clerk pleas.e now hand to the 

witness the stack labelled A? 

Stack A contains actually four sub.-stacks, A-1~ A-2, 

A-3·and A-4. 

I would like to draw your attention to Stack. A-3. 

Ms. Goodpasture. Page 3? 

Mr. Goldsmith.: Stack A-3 ~ one· o~ the stacks contained 

i.n Stack A~ 

M.s. Goodpasture.· What page? 

! ' 
Mr:l' Goldsmith.· It is a s~parate s~.stack within the 

overall Stack A. 

f.ras· your attention now Been drawn. to Stack A-3? · 
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1-30 

Ms. Goodpasture. Yes. 

Mr •. Goldsmith .• Can you identify the documemt that 

appears on Stack A~3? 

Ms. Goodpasture. Yes. 

Mr .GG6ldsmith. What is that document? 

Hs. Goodpasture. This is a memorandum, a rough draft, 

that I wrote from. memory when I came to Washington a year ago 

to be. us.ed as background materi.al to try to get together the 

information about what .was the situation in Hexico at the 

time of Oswald's visit and the assassination and to name 

people who were there that we could talk to and locate their 

records and get as complete a· report as: we could on what 

happened there. 

Mr. Goldsmith •. Of all the available personnel from 

15 i :i Mexico City, why: were you specifically· asked to prepare this 

16 
\\ memorandum? 

17 l\ Ms • Goodpasture. I do;,-;not think anybody else was will-. 

!8 !,I 
' ing to do i.t •. 

i9 

20 i 
i 

~ 1 )I 
~~·'I 
-;,...::::::,--·tr II 
~L~ ,. ·! 
.if"-'- ll 

.,.., il .. ~ ~~ 

~ l 

Mr.o Goldsmith . .; ·Is it possible that you were asked to 

pre.pa.re.::;;:;th.±s memorandum because you. had more information 

concerning this. issue? 

Ms. Goodpasture .. No, I was asked to do it b.ecause the 

man who w:as review~g it had never been -at the UeXico station 

2~ ;j 
:i and it ia ·just as though. he w-as asked to write a report on this ,, 

j ~ !i 
~- ~~ ·i conurtittee:, that he wanted someone that had been in Me.Xico. 

,, 
,I 

il 
:; 
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Mr. Goldsmith. Before we proceed, I would like to ask 

you, Miss Goodpasture, to wait until I ha~e'finished asking 

my question, and although you may have answered the question 

I was asking, I would like to ask it again. 

Why were you specifically chosen to prepare this 

memorandum? 

M~L,~ Goodpasture. I do not know. 

Mr. Goldswith. Was anybody else from the Mexico City 

station who served with you in 1963 asked to prepare similar 

memoranda? 

MS,;;·,c;Goodpasture. 'I was told that all of the people who 

were there at the time would be interviewed and would be 

asked to do the same thing that I was.asked to do. 

Mr. Goldsrhi~th. To your knowledge 1 did .. they? 

Ms. Goodpasture;. I do not know .. I did not see any of 

the results, but that does not mean that they did not. 

Mr.Goldsrilith. Are you familiar with the CIA's Inspec-

tor Genera~ Report of 1977? 

Ms. Goodpasture. The CIA what? 

Mr. Goldsmith. Inspector General's Report of 1977? 

Among other things 1 it dealt:.with the ques·tion of the surveil.,..! 
I 

0 ! 

lance operation of Cuban and Soviet Embassies in Mexico City 

in 1963. 

Ms. Goodpastur.e. I am sorry. I am going to have to 

' 
I 
I 
I 

ask you to repeat that because there is a word in there at the: 
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beginning I am not sure I understood. Did you say secretarial) 

board? 

Mr. Goldsmith. No, I did not. I will try to speak up 

I 
I 

i I, 
i 

I 
! 
I 

and to clarify my questions for you. ~vhy do we not defer that 

I until later on? 

I would like to address your at·tention to page 19 of 

this document. 

(Pause) 

! . 

I 
I 
I 
I 

·j 
! 

I 
I 

Whab'appears on page 19 of this document? ~vhat infor- I 
! 

mation appears on page 19 of this document? 

Ms. Goodpasture. . There is a list of names and dates. 

Mr. Goldsmith. What are the names and dates related 

to? 

Ms. Goodpasture. There were related to people who were 

or who··.I thought, could have been in Mexico at that time, but 

this document was never checked. I did this, I tried to do 

this. from memory and it was to be checked from the personnel 

records for accuracy as well as the other memorandum that you 

have. 

'V'ihat we have here is my rough draft ·and there may be 

some names of people who we.re not there • 

Mr. Goldsmith. I understan<::; we are only. going to focus 

this. time on a few of the names. 

Drawing your attention to the middle of the page where 

::s li it says "'unilateral photo 1Soviets," do you see that? 

001174. 
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ll Ms. c;oodpasture .. Yes. 
il 

~ 
!I 
!I 

3 II 
i 

1:-lr. Goldsmith. Is your name mentioned under that 

category? 
; 

i 
• .. Ms,. Goodpasture. My name was there in the initial 

I 

...... !I :: 
II '"' 

w 

"" 
status. 

I 

\I 
..... 6 V'l 

Mr. Goldsmith. I think the question calls for a yes or 

"" 
I 

c 7 I N 
no answer. Was your name --

I = !I "" s c 

ll 
c 

"' 
...... 9 

I 

Ms. Goodpasture. Yes. 

Mr. Goldsmith. This was in a report that you prepared, 
c:: i . !0 z I 

I 

is that correct? 
;- II 

;j 

~ I " 
i- ; q 

:I 

Ms. Goodpasture •. ·~ That ~is-:rigb..t. 
.... ; il < 
.:.. 

~~ 

il (= 
~ il ..... , ~ 

'I 
~ 

!..! II 

Mr .. Goldsmith. It says Goodpasture, alternate CO in 

internal routing~ What does that mean? 
·-· i ~ 

il 
-· l<! ~ I 

II 
Mr.,. Goodpasture. That means that during the. ti.me that 

~ 
ii 
'I 

15 :I .-· q Harry Mahoney was there ,• when the bas.e was first set up, I 
<:I ~ ! 
.::,_ :i 
~ '. .i IC 

il ::;: 
\l 

(,(1 17 " 
- !I !-

:..: 

was his alternate case officer and I did the internal routing 

for the Soviet photographs.. My tenure lasted much longer. I 

~ 18 il !-

""' !I 

kept an interest in the Soviets I mean in the i?:l:Dtogr·ap~s. 

1= i 9 II 1, ...... l1 
c il c 20 'I ....., 

ll .,, a 
rl.~ 

• I ,. 
il 

,;_,.~ 'I 
.&~·) • A :\ 
.}-' "..; 

:j 
'· 

When the other peop:be were away on holidays I could meet with 

their contact and pick up the photographs. and route the.m. 

Sometime in 1964, I had nothing more to do with photo-

graphs • 

_,., :i . ..;; !t 
II 

!j 
Mr. Goldsmith. Mr. Mahoney left in April, 1959, is 

I' .. 
2<! !I 

:j ,, that correct? 
:I 
II 

..,. q 
' --..; 'I 

il 
d 

Ms. Goodpasture. Pardon me? 001175 

;: 
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:I 

2 \I 

3 \I 

Mr. Goldsmith. Mr. Nahoney left, according to :this,. 

roughly in April, 1959. 

Ms. Goodpasture. That is approximate. I am not sure 

.:. 
I 

of the date. 

5 
il 
!I 
11 

6 \· :1 

Mr. Goldsmith. Understood. 

However, you continued working in this particular 
q 

7 
II capacity through 1964. Is that correct? 

8 !I 
!I 

Ms·. Goodpasture" Only when the other people ~ere away, 

9 
!i I met someone outside. That was the function of the alternate 
:1 

10 II 
II 

il co. 
! 1 

:I 
.! 
j; ,, 
il 

'- H 1/. 
il 

Mr. Goldsmith. What was responsibility 

in regards to this project? ,, 
;I 

13 :I 
li Ms. Goodpasture. He was a case officer. 
q 

r~ i! 
il 
I 

:I 
Mr. Goldsmith. According to page 19, he served in that 

15 
j 

:i capaci}:y from June '63 until October 1 64, is that correct? 
!I 

16 
,i Ms, goodpasture. I think so. 

17 
I! 
!! 
•I 
!i 

Mr. Goldsnd. th. When you say case officer, you mean 

case officer with regard to the Soviet Embassy photosurveil-

.coverage? 
; ?· 

L lance 

10 II Ms. Goodpasture. Yes. 
;! 

l! 
:I Mr. Goldsmith. Is it true that when .. 
'I 
:I 

1l received the materials from the photosurveillance operation ,, 
~J il 

1i he would turn them over, either to you or to Herbert .Hinell? 
" ,, 

24. ·i 
! ~ 

" :i 
'I 

~ ~ q 
~J " :! in. to 

d 
" ,, 
:I 

Ms. Goodpasture. He sometimes brought the photographs 

me and I gave them to Herb Minell. On other occasions, 

00.1.176 
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1-35 

! 
i 

he would give it to H.erb Hi-nne~ directly, \ 
i 

Mr .. Goldsmith. Is it true that responsibility I 
i 

in this area was simply to do the leg work on the project, 1 

that. he himself was not really in charge of the project? I 
Ms. Goodpasture. Nl, he managed the projects also. 

I 
He; 

I 

had complete supervision of the projects, aswell as the 
I 

leg-! 
. I 

i 
I 

I 
work. 

The production, the material that was. produced as a 

resul.t o~ the project, was not his; responsibility. That was 
a, .. 

Mr. Minnelts. 

.Mr, Gal ds~ th. Who was involved in setting the requirej 
I 
! 

ments. on policies with regard to the running of the project? 

.Ms. Goodpast-ur·e. 

}'lr. Goldsmith. Are you certain that the person respon-

sible for that was· not yourself? 

Ms.. Goodpasture. Pardon me? 

Mr. Goldsmith.· Are you certan that you were not 

respons-i'hle. for setting those requi.:rements and polici-es? 

Ms. Goodpasture. Are you refe.rring to asking pe()ple 

to asking for coverage over a specific investigation? 

lA..r. Goldsmi.th,. My question is. directed towards whether 

Y,OU were involved in a supervisory capacity ?lith. setting the 

requirements: and policies as to how .the photosurveillance 

operation would be run. 

Ms. Goodpasture. I talked to him about it ,• but this 

OOJ17/' 
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1-36 

was his sole responsibility at the time. He was the case 

officer for the;:prpjet:t. 

Mr. Goldsmith. Is it true that, because.of the sensi-

tivity of the photosurveillance operation:at the Soviet 

Embassy that Winn Scott felt that you were the person who 

should run this operation? 

Ms. Goodpasture. I do not think I heard that statement 

before. He did not want too many people involved in it 

because of the sensitivity and he asked me to review the photq-
1 

. graphs to make sure that the outside people did not become 

sloppy in the photographic work. 

Mr. Goldsmith. Nevertheless, did Winn Scott place you 

in a supervisory capacity with'! regard to this project? 

Ms. Goodpasture. No. I never saw anything in writing 

that referred to me as supervising the activities of that 

project. 

Mr. GoldSmith. If net in writing,nevertheless, informally 
I 

did Winn Scott designate you as the person who would be super~ 
I 
i 

vising that project? ! 

Ms.- Goodpasture. He may have said informally, I want 

you to make sure that thOse operations are·run properly, or 

something like that, but I do not think he did. I do not 

,recall him doing that. 

.Mr. Goldsmith,. Is it true that the most 

.junior officer in the station in 19.63? 

00"1.179· 
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,, 
il 
!I 
II 

il 
2 il 
3 i! 

I 

Ms. Goodpasture. That he was what? 

Mr.Goldsmith. The most junior officer. He had less 

seniority than anybody else in 1963. 

' .., 

"" i ,.., 5 il ,... '• 

Ms. Goodpasture. Agewise, he probably was. 

Mr. Golds:mi.th.. Is it also true that the SoViet opera-
I :j 

.., 
6 il "" tion, in terrns of surveillance of the Soviet Embassy r was an 

"" II 
0 i-

I 
N extremely· sensitive operation? 
;;:-
<"" 8 

i! 
c 
c 
N 

·Ms. Goodpasture. It wa,s not. any more sens.iti ve than 

9 :I 
'-' il 

= il . iO :;:: 
·:1 E=. il 

the oth.er operations whi:ch was handling~ In fact, 
'--------' 

was probably the pers.on most trusted by Winn 
'--------' 

! 1 
II 

1-' ij 

\11 

\I ::..:. 
. .:.. 

~~ 'I 
<:; il 
~ 

]j 
q 

...... !I ·.::: ,, 
·- " 
e:: 1~ 

ll 
'-""": !! 
~ 

,, 
·: 

Scott. 

Mr. Gqldsm.ith. I do not believe that.the answer is 

responsive to my question,· tho'uc:Jh. 

Is. it true that the Soviet Embassy· surveillance opera-

1: il .,.., ·I 

·- " " I' d :::: 16 
II :::; .. !I 

V1 17 !I . 
<:.... 

!I :....t 
:...; !S ~ I '-
in I 

tion w~s one. of the most- sensitive ·operation.:r that was. in 

effect in ~e.xico City- in 1963? 

Ms. Goodpasture.. I doubt it • 

11r. Goldsmith. Would you characterize tha·t operation 

19 i ,.... : .... I 

i 
as extremely sensitive? 

c i c 20 ..., I 
I 1-:lS • Goodpasture. Par don me? 
" .., 1 H . ' ,, 
" '1 Mr. Goldsmith. Would you characterize that surveil-

~.., ll 
~·~ 

!j 
II 

lance operation as extremely sensitive? 
..,, 
·~ 

il 
:1 

!! ,Ms .. Goodpasture. It was -- I would characterize it as 
p 

2cl. :I ;! 
" 

sensitive to the extent that the Chief of Station did not want 
~· 

ii ... 
~.: ,, 

'I 

;i 
ii 

" 

the photographs. disseminated and the sour<..a identified, for 
.. 00117!Ji 
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1-38 

that reason it was considered sensitive. But every project 

that we had was also considered sensitive that .involved a 

source who would be in jeopardy if they were identified. 

Mr. Goldsmith. If were to say that his 
l,..._ ____ ___J 

responsibility with regard to that project was simply to do 

the legwork on it and not to act in a supervisory capacity, 

would he be telling us the truth? 

Ms. Goodpasture. When he first came there 

Mr. Goldsmith. I believe that calls for a yes or no 

answer. 

Ms. Goodpasture. I am trying to figure out why someone 

would make a statement of that type. He felt, I am sure, as 

a young officer that he was only doing the legwork, but so 

was I. Because the person who made the decisions was the 

Chief of Station and his deputy, and they had the remainder 

of the people in the station do the legwork, the running 

' 
around, meeting the agents, but when it came to make decisi:onsi 

i 
I 

they made the big decisions, but I did not make any decis'ions 

over ork, if that is what you are getting at. 

Mr. Goldsmith. With regards to this particular surveil-: 

lance operation, did you make the decisions on it, or did 

make the decisions on it? 

Ms. Goodpastur.e. He made the decisions on it. As far 

as management of the project was concerned --

Mr. Goldsmith. Miss Goodpasture 1 what was the procedure, 
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for getting th.e photographic film from the photography 

surveillance site :to the station? 

Ms. Goodpasture. · It was picked up at intervals by 

meeti:~gs w-ith the person· outside • 

Mr. Goldsmith.' How long did it take? 

Ms. Goodpasture." There( again, my 111emory is :faul_ty. 

I think that it was picked ~p once or twice or three times a 

\! w.eek. 
I 

I 

I 
I 

i 
j 

I 
I 
I 
I 

l1r. Go 1 ds;.mith. What was done with it once it w:as, picke~ 
I 
I 
!I up? 
:I 
:j 
II 
It 

il 

!I 
)I 

:i 
up? 

Pardon .me? 

]1r .. Goldsmith. What was done with it once it was 

i 
I) 

i 
I 
I 
i 
I 
I 

picked! 
. I 

I 

What was done. with 'the photo9"raphic tape once it W:?l.S. I 

'I 
d 
H 
:1 

picked up? 

'I 

" :i 

\i 

]1s •. Goodpasture. What happened to it once it was pi-tked\ 
' 

up? 

il 
II · }1;r- Goldsmith; Righ.t • 
i 
' 
I It was. h.ro~ght into the station and Ms.. Goo.dpasture. I 
I 

)I distributed to the people w:ho took action on that product.,~ 
I 

' 
j 

i 
Mr .. Goldsmith. Befo.re it waa distributed to the people 

I 

11 
:1 in th.e ~tati,::on, w:as i:t developed? 
IJ 
d 

:I 
I, 

-Ms .• Goodpasture.~ Yes, it was developed. 

ii :J :1 

Mr • Go 1 dS!I)itfi • It would be picked up, you thi~, !! ,, 
2~ li ~ 

fl approXJ.Jtlately tfi..ree times a week~ · It w;otild be ta.keri somewh.ere 
'I , 

25 11 

.! for proceasi·ng and development and they would take it to the 
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\I 

3 !' 
' 

.! 

; 

6 \I 
!I 
il 

7 

II 
8 :I 

il 
\I 

9 >I 
li 

s.tation and distr.ib.ute it. Is that correct? 

Ms.· Goodpasture. Right. 

Mr. Goldsmith. How long di.d this overall process take? 

Ms. Goodpasture .• My guess would be about a week from 

the time th.at the film was expos.ed, but some of the film 

might .. only· be two days old or three days old. 

In the rolrl 0f film, it would: cover a period of one, 

two or three days, ·so that th.e last day 1 s. coverage on the· 

film would be more recent than the 'first part of the film. 

i 
I 
I 
I 

i 
I 
I !\ iO 

II · 1-lr, Goldsmith. Would you give the panel your eV:aluationt 
. ! H 

'I 
l! 

,, 
q 
!i 
'· 

of the ~f~iciency· of the photosurveillance operation? 

i 2 :! 
" ., 
'· !I 

Ms. Goodpasture. Well, I think that it g~erally was 

" 'I ,., 
I..; '! ,, 

" 
14 il 

ij ,, them to .ge.t. a photograph of the ·events that occurred between 
:; 

15 :\ 
:i ,, 9_ ;00 and 10:00 on such ·and such a date, they usually produced 
ij 

16 ·li the photo'graphs for that period. 

i 
17 1 11r •. ~o1dsmith. What if they were not. ~pacifically asked 

18 ' i' 
i 
I 

19 i 

::o 1 

l 
I 

to .focus on a person,. as a matter of routine? How thorough 

w-:as, the coverage? 

115· • Goodpasture. They covered the categories. that we 

!i asked them fo:t: on a routine basis., which. w:as. to identify any 
'I 

:I il :peoJ?le who appeared to be non~Latin and any Soviets. 
!I 

'23 I, ,, 
il Mr. Goldsmi:th.~ I unders.tand that was the purpose. 
,, ..,,. 
H ... 
il G.i,.·ven tha:t purpose 1 how thorough. was the coverage? 
!I 

25 !! 
:! 

; ~ 
'i ;t 

Ms. GoodJ?astur.e. · I thi:n.k it was aC!C1J.rate. 
0 0 i. 18 2: ., ., ., 
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1-41 

Mr. Goldsmith. Was Winn Scott satisfied with the 

performance of the photo operation at the Soviet Emfuassy? 

Ms. Goodpasture. To the best of rny knowledge he was. 

Mr. Goldsmithc; · I· would now like. you to refer to page 

20 of the document that you have before yo.u in Stack A-3. 

I 
i 
i 

I 
I 
i 
I 

i 
i 
I 

. I 

! 

! 

I 
Seven lines from the bottom in the:midd:be of the page, it saysi 

I 
i 

"However." i 
Ms. Goodpastur.e. Wait a minute. 

(l?.ause)·· 

Mr. Goldsmith. Seven lines from the bottom, s.tarting 

wil:.h the word "Irowever," I would like for you to read that. 

Ms. Goodpas.ture. The last •. 

~. 13 i.! }!r. Goldsmith.· "How.ever, here ag:al.l), ther.e. was." That 

·r. 

-
C/) 

c 
c 
...... 

:I 
" ii 

! ~ ~I 

il 
L5 :1 

is what I· am referring to. Just read that section please. 

(Pause}. 
" ,, 
:i 

16 ii Is the information contained in that section starting 

17 il ~it!L •aoweVel;r" nnt±l the end of that page, accurate? 

18 !\ Ms:.- Goodpasture~ To the best of my· knowledge it is; 

19. 'I but I $l not so sure whether or not the cameras used a 
\' 

20 ;i separate rol.l of film for each day after th.e assassination or 
i 
lll:.; f :t ,lj,e or.e. I tlii.nk it was after the assassination. That part 
II 

:j • ~-t· h . . t 1 . 
! r l.g!.L ere J:s no · c ear. 
'I . 

~3 il 
" 

The reason I say it was after that period, hecaus.e if 
II 
" q 

2' :j Y•OU will look at the log of the. film that occurred in October 
;I 

25 iyou w:ill note'''lnG:I:Ee 'than one day on· thatroll of film. 
:1 ' 

.I 
:i 
il 
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Mr. Goldsmith. After the photos were taken 1 to the 

station, were they reviewed? Were the photographs reviewed? 

Ms. Goodpast·ure. After they came into the station? 

Mr. Goldsmith. Yes. 

Ms. Goodpas:ture ~. Yes. I 

I 
Mr. Goldsmith." Who reviewed them? l 
M.s. Goodpasture. I. glanced at them and them I. gave th4 

to Herb Ninell and he studied them, and if I. was looking for 

somethi.!Lg at the request of Mr. scott, if he. came down ~J.d 

asked me to go over the photographs· for such and such a 

period, then I studied them more carefully. 

Mr. Goldsmith. Did you review, did you give all of 

the photographs from the photos.urveilla,nce operation of the 

Soviet Embassy to Mr .. M±nell? 

Ms. Goodpasture~ · Yes. I routed them and then they 

we.nt to the file where they were kept, but he had access to 

all of: them. 

11r .. Goldsmi.th.· If ~.r .. Minell were to have said that 

I 
I 

I 
I 
i 
l 
I 

he ·recejjved only. those particular phOtographs from tlie Embassy! 

operati:on that rou r~garded to be of s·±gnificance' would he 

be telling us: the truth? 

Ms:. Goodpasture. I think he would .. ·I think he is 

referring -~. the. photographs came. in and there was. a contact 

print on one sheet of paper, also, of those photographs, of 

those cases; wh.er'e we asked them to look for people who had a 
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c 
"" 

:I 
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il 
ij 
: 

car license: plate or .'.new Soviets who had not been there 
I 

2 I 
! 
I 

i 
before or people wfio were not Latins~ 

i 
I 

j 
I I 

3 !I 
!I 

They gave us a 3 x 5 photogr'aph with them in addition td 

I 

' ., the sheet,· and those 3 x 5 photogr,a_plis were always given to 

5 Mr .. Minell to use or to identify the new Soviets or to start 

oil 
fi 

7 r 

files to try to identify the otliers. But that was separate 

from the 'file copy, so that may· have been what he was 

a ll referring to. 

I 

I 
i 
I 

I 
i 

I 
I 
I 
I 

9 q 'd . lj 11r" Gol sn:tJ.. th. He w~s given photographs of significanc~! 

10 :1 
!I 

Was he also. <;:riven all of the photograplis of the Embassy? 
;J 

11 
If 
1 Ms. Goodpasture .. Yes. H.e ·was shown all of the J?hoto":" 

'I 

12 11 g. raP .. hs that came! d . Ire retained, tor his use, the 3 x 5 photo-
;; 

13 l.!. graphS:, but all. the photographs. were routed to him. .. 
ll 

!i.! il 11-r" Go;lds·mitn..· At this time 1 Mr. Chairman, I would 

I 

I 

ij 

15 :i like to break. for any· questions that the Committee might have.,· 

li 
16 :1 Mr,. J?reyer. I believe we would prefer to complete 

I II 
!I 

i7 ;!·the testimony before aski~g questions. 

18 'I 

19 

II . .Mr. Go:).dsrnith, 

11. ~raphic survei:lla,nce operation o:t: the Cuban Embassy and 

I would like to. turn now to the photo'\'"' 

20 consulate. 
! 

What responsibilities, if any•, did you have with. regard ':! 1 I 
i' 
il 
'i 
.I 

~A 
:r 

' ' ·! 
!j 

2J :I ,, 
i! 

to thatparti:cular operation? 

·11S, Goodpasture. At the timer' in 19 63, none. 

2C. :i 
:I 
II 

Mr .. Goldsmi:.th.: When did you· have res'pansihilif:ies with 
!l 

A~ ll ;;..: ·• II 
~ ! 

regard to that operation? 001186 
;I 
:i 
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115 •. Goodpasture.. When they were first working on the 

Cuban Embassy, they asked me if I would help them with the 

photographs. I do not remember the exact time now. 

Mr. Goldsmith. How many cameras were in operation 

"' :: s 

II 

"" <" 
I 

= 
"'"' 6 "" 

surveilling the. Cuban Exr..bassy and consulate? 

Ms. Goodpasture. I do not know-. I am not .sure. I 

"' ti 
c 7 il "' -

l! "" g c 

!I 
c 

"' 

tried to speculate on that, but I am just not sure. 

Mr. Goldsmith. If you had to estimate, what answer 

·- .; I 
I 

c. i 
w.ould you give? 

iO i 

- H .;-,. - :, 
,_., l! II 

It 

Ms. Goodpasture. I thOught that there we;re two, but 

I did not know if they were at the consulate entrance or the 
< !I ..;. . , 

I. 

\I ,_ 
:::: it ·- '1 ll 1.-

·- :t 
II 

main gate .• 

l1r. Gol.dsmith_.· In September and Octobe:r; 19 6 3, at w:hat 

- !:;! 
q ,. 
'I I. ·r. 'I )! 

times were the Cuban Embassy. and consulate under photo-sur.,. 
·-

L5 ii 
- 1 veil lance? -- ,, ,, 
w !! 

16 
i! :::: i 

Ms ~ Goodpasture. What is that? 

(11 1- I 
' I I . ! !-ir. Golds·mith. In September and October of 19.63, at ,... 

:..: 

il 
... :s ~ 

r; 
l't il ..... I 

what times was the Cuban Embassy and consulate lmder photo""' 

surveillance? 
c 
<:' 20 
'"' r.;.s .. Goodpastur.e.• I do not know. I think .. the cameras 

.., 1 

_..,.(.~ 
. ' ; 

:I 
:0~~-:·;r :I ·~ 

·~~ J ..::...; :I 

1~ ii 
·I ,, 

were :rnalfunctioning during thatperiod, but I am not sure 

right now:· the exact dates, But it should be in the record. 

23 il 
!! Mr. Goldsmith. As a matter o:e routine, durin.g that ,. 

2~ !I 
\I 
!I 

period',. wnat times would the~e have been covar~ge? 
.. ~ ~ i ' '· -- ,, 

.i 
" 

0 ! 
Ms·. Goodpas.ture ~- My guess w-ould be that i.t would be the! 

00118t1 
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10 

! 1 
• l 

12 

iJ 

1~ 

~ 

l • ,;:, 

1' c 

1-
o/ 

:s 

'~ i":" 

2G 

\i 
:~ 

i 
i 
I 

! 

II 
! 
' 
I 
! 
I 

i 
I 

tl 

il ,, 
q 

\I 
I' ,\ ,, 
'I 

il 
!I 
!I 
!I 
'I 
" i! 
I; 
i\ 
q 
il 
:I 

\I 
\I 

ll 
il 
'I ; 
I 
I 

;! 

!I 

il 
\I 
!I 
il 
! 

i 
I 
I 

ll 
I 
I 
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same as the Soviets when: the: offices were opened, but :it 
I 
i 
i 
! 

would be up to their case officer as to what times he orderedJ 

them to work, and _the case officer, at ·that time, was Bob 

Shaw .. 

Mr. Golds:rrr.ith. In the case of the Cuban Embassy and 

i 
I 
·I 

I 
I 
! 
i 

I 
consulate, what was the procedure 'for getting the photographi9 

i 
I 
I 

film from the surveillance si:te to the station? 

1-1~ .. Go.odpasture. I think tha:t it was. simi:lar to that 

used f.or the Soviets, but I did not kriow the people who broug!Jit 

it i.n ~ :(. did not. bring it in. 

!'1r. Goldsmith~ By whom were the pho.tographs reviewed( 

.Ms • Goodpasture .• I think Bob Shaw, 

Mr. Goldsmith." Did you re.view any· of those photographs?\ 

.Ms. Goodpasture. Not unles·s they brought one to me to 

just look c;t it and compare wi tli somebody 'lllho> may have gone 

to the Soviet Embassy, which. was. the case of this controversia,l 

phot.ograph_ that we have. 

Mr. Goldsmith. Were you acting in an informal super~ 
( 

.. 
M.s. Goldsmith. ~..r. Shaw was in charge of thi.S::operation?; 

M.s , Goodpasture. I think Bob Shaw was in charge of that': 
I 

11r., Goldsmith. · H.ow many, years had 11r. Shaw been down at; 

Ms,.- Goodp.asture. ·I am not sure.' It. should be availab.le 

mt -~095.~ Docid: :32277224 Page 41 



1-46 

from headquarters. ·•:53 to '65, I thi;nk .. It is on page 18. 

Mr. Goldsmith. Now here-- according to 

page 18 ot this document, Mr. Shaw was Chief of Cuhan 

operations. 
( 
I 

Ms. Goodpas.ture." I think Dave :Phillips 1 I believe .. 

Mr. Goldsmith.· You say that ·Mr. Phi.llips was the 

~~ Chief durin9' thi.s period·. According to your docwnerit on page 

-::: 

·.l 
::_ .. 
"'" 

iO 
I 
:! 
'I 
il 

! 1 il 
il 
•I 

i 2 \i 
I. 

13 :i 
:l 

il 1 ~ 'I 

ii 
~ i 

1 5 'i 
" " !l 

16 li 
17 !! I, 

il :s 

18, you also indicate that Nr. Shaw. was the Chiet ot Cuban 

Operations.· 

l'A..s. Goodl?asture.. Because Mr .. phillips carne down there, 
I 
1 

Dave Phillips was the covert; a,ction otticer and then he :w-as j 

I 

placedL±n. charge of Cuban operations, p,ut Bob Shaw had ! 
! ' 
l actually been tnere before, handling the Cuban operations, 1 

i 
and the other memorandum that you referred to was written wheii 

i 

I was. tryip.9' - ..... and I said it had several errors in it, 

but. I· remero_.ber that Bob Shaw was. there working on Cuban. 

ta~c;e.t. I did not know on what date when I wrote thi.s when. 

Da,ve Phillips was named as. Chief, 

Mr. Goldsmith. Nheri Phillips ca,me down, did he replace 

Bob Shaw as Chief of Cuban Operations? 

Ms- .. Goodpasture. No, he was there be!or.e in an.other 

capacity, then he was named to replace him. 

Mr.. Goldsmith.. Turning to page 19.., ac'cordin.g to page 

19, under the s.ection ''Unilateral Photo 1Cubans," it says that 

during this period, Robert Zambernaxdi was in charge of the 
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unilateral photo operations. 

l-'l..s. Goodpasture. These were two photographers, but 

they were not case officers. They processed the film. 

Mr. Goldsmith. I see. I 
I 

Ms • <bod pasture. · ·b·1· I They had no operat~onal respons.l. 1. J..ty. 

Mr. Goldsmith. Are you able to evaluate the efficiency I 
I 

of the Cuban photo~·urveillance operation.~ j 

Ms. Goodpasture. My. guess would Be that it was just as I 
! 
I 
I 

efficient when it was operating as the Soviet one. 1 

M.r. Goldsmith ... 
! 
i 

With. regard to both th.e photos that wer~ 
\ j 

; I 
·obtained from the Cuban and the Soviet Embassy and cons-uHttes ,J 

what harpened to them after they were takeri hack to the 

station and reviewed? Were they stored? 

Ms .. Goodpasture. They were stored in the main file, 

ch.'ronological files. 
\. 

·Mr. Golds!TI.ith. During the period when Mr. Scott was 

there, were any of these photographS dispos.ed of? 

Ms .• Goodpasture~ Yes • Some of the earlier photographs, 

before we began to set .up formal files in th.e late 19.50.' s were 

not used. 

:1 ,, During the period that·we are talking "about to the b.est 
_....;:~ ,, 
-:.,::::-\-:-:y 'I 

'• :y ..,_;!of my knowledge, in 1963, r· do not believe any of the photo-
:! 

:::; iJ graphs were destroyed as lon. g as 1-ir. Scott was there. 
!! ,, 

2<:: 'I }1.,r~ 4o'ldsmith.· How: long were these photographs retained? 
\i 
It 

15 1! Ms: •. Goodpasture:. As far as I know, they were still there i 
'i 
lj 0 r·, 11 \l , .. : 
!f J 1, I , •, ll ., 
" :! 
'I 

:! 
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when I· left in 1968. 

Mr:. Goldsm.i.th•: Are 'they there now, to your knowledge? 

Ms. Goodpasture~· ·Not all the photographs. A year ago 

I could not locate ·all of them .. 

Mr .. Goldsmitlt.· For purposes, of clarification, we are 

now· talking specifically about photographs taken in September 

and OctoBer of ·19'63. Now, you just said that, a year ago, 

you could not locate them. Did you go to Mexico City to 

abtempt to .locate tiiem? 

:Ms .• Goodpas·ture. No. 
!I 
;! 

l, 1 11 
'i I. 
,I 

'I 
II 

\2 q 

·11r ,> Goldsmith. Where did rou go to to attempt to locate! 

the photographS? 
,, 
II 
:j 
'l 13 'I 

:l 
Ms.· Goodpasture. I was· here in Washington and I. looked 

I<! [j throuc;:rh the files, out we did send a cable to 1-1e:::dco City., 
,I 
'I 

13 
:( In fact,: we sent two cables to them trying to locate the 
il 

" I! io Ji. photograplis ~· 

l1 Mr. Goldsmith.. 

17 !.1 
'~ . .s. Goo dp ast ur.e. 

!2 II ho -.....;. 
, ~ il p togr ap!.U:. .• 
''t II 

What .t.,ras the response? 

They could not locate one page of the 

il 
20 '! Mr. Goldsmith.; I do not understand the answer. They 

II >{ere unable. tO ,;Locate one page? 
'., 
1/ 

" .I 
·; 

; ~ 
'· 

Ms. Goodpasture. 

i.l. they·. could not locate. 23 ,, . 
!I ,, 

2i :,j 

J 
Mr. Goldsmi:,th. 

One page. One page of photographs 

Does that me~n that all of the other 

25 !j pho'tograpns they were able to locate? 
·I .. 
:I 
:\ 
:< 
:i 
~ ! 
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il 
'I 
'I 

ll 
II 
I 

2 I 

M,s •. <foodpa.sture; Does that me.an what? All of the 

other. photographs;?· Yes. tie located all of the other files 
i 
i 

3 
I 

i except for one_. 
! 
I 
' .i I 
I ~..r. Goldsmith~: Do you· rememBer what time period the 
I 

..., il :: s 
'"'"' !j 
<"" 

il 
I 

""' 6 oJ1 ' 

"' 
q 

c i 
\I '"" ...... 
.I 

"' 8 ii c 

ll c 

"" 
'-' 

9 !I 
il 

page of phot~graphs. that you col.iaid not Ioceite re.fer.red to? 
I 

Ms- .• Goodpasture_- · Right offhand I do not rememBer, but . 1 

I 
I wrote a memorandum for it, which ·should Be '.in. this .. group of j 

-I 

I 
Mr. Goldsmith. Specifically with. re_9'a£d to the photo~ 

ll:'lateri·a,ls, a cover letter a year ago'! 

c i . 10 
i 
I 

·- _graphs that were taken in September and October, 19.63, did 
~ 

:I 
., 
-- l 1 
-... ) II ::...: ... ,.., 

I~ . 

i 

the information tnat you obtained from the Mexico City statioJ . . . i 
last yea·r indicate that all But one page of thOse photograph$ 1 

r; 
z .- '"~ !J 
::::; 

,_, 
i' - I 
I 

I 

had be:eri recovered~ a,nd were a,vai·lable? j 

! 
- 1:! 

i 
Ms,. Goodp:astur.e; ·Yes·, to the hest of my knowledg.e~. 

,.; 

!! -· 
c: 15 I ,, Mr. goldsw..ttfi. When you say ''a page of photographs," 
'-' " I' 

16 
!! 
i 
il 

what are you referring to? 
:::: " !I Vl 17 !I 1'15.. Goodpasture • . In a file ·which. ·:you showed me you 
!.... l ~ 
::.: 18 i ~ 

'-
in ! 

·have: a copy-, it is a contact print of 35 ·J9Il1~ film on one 

:- 19 !I ,... 
l! c 

c 20 

ll "" 

p~ge. 

Mr, GoldSI!lith~ I think I Rnow what you are referring 

II !: to •. · 
;! 

'I 
:! 
:i -- !} 

:J il ,, 
!I 

Ms.. Goodpasture." Right. 

Mr. Goldsmith~· By "a page," you mean a p~ge that would 
" ,, 

2d. il 
•I 

" ~ I 
contai.n one or n;J.ore contact prints on i:t .... 

:1 -· ..:.~ 115.- Goodpasture; It would contain contact prints from 

001191 
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one roll of 3S::imm. film. The film we had, but it was that 

contact print that wa:s in the original files-that we could 

not. locate • 

Mr.; Goldsmith~ You still had the film? i 

I
I 

i Ms. Goodpasture. The negat.ives were avai:hable. 
11 . ' ! 

!I Mr. Goldsmith. In that case, what iS' available from I 
q I 
\ the Nexico City station are all of the photographs, a'll of I 

it the photographic neg'atives or contact prints from the picture, 

Ji 
;I 
d ,, 
;I 
q 
:I 
II 

that were taken at the Soviet. and Cuban Embassies and consul- i 
! 

ates i~ Septe..rribe:r and October in 196.3, is. that correct? 

Ms .. Goodpasture. That. is right. 

Mr.· Goldsmith.: Were these materials. sent to head-

ii 
·,1 quarters l.ast year? 
" :: 
ti 
:; 

I 
;i 
i\ 
•I 

,, 

r1s • Goodpas.tur.e • No, I do not think the material we 

could not locate was ever sent to headquarter.s. ! think it 

l! 
\i was destroyed in the field. 
il 

!I 
I' 

I 
! 

But the othe_r film, all of the neg:atives concerned in 

I this photograph had been sent to headquarters before I began 

!I 
il 
)I 

to look fbr it last year. 

It came up in about 1968 or '69 when certain files 
\l 

11 !i 
~ .. ~I 

c.(':~~ ;I 
were sent to . headquarters.,. 

-...,...:::::::.. -;~· II' 
;)~~ !' 

,..-,~,) -- .I 

:}/''--. :) ,, 
il 23 " 
" II ,, ,, 

2~ H 
II 
:I 
l! 

jO::: ;! --- :, 
il 
;I 
:i 
:i 

.! 
;; 

Mr. Goldsmith.· For purposes.:'of clarification, is it 

true that 01availal:ile at headquarters or the. Mexico .City station! 
. ! 

are e.ither th.e con.tact prints or the. ne;ratiyes. of all of the 

pictures: tliat w-ere taken at the Cub:an and Soviet Embassy and 
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i\ 
~ '• 

il 
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\l 
II 

7 

!I 
8 " 

!I 

consulate:?. 

11s. Goodpasture.- Yes. 

1-51 

I 
I 

. i 
i 

~..r. Goldsmith. •. Is it also .true that available in regar<f. 

to thes.e materials are the photoproductlon lines. that are. 

main tai:n ed? 

Ms • Goodpasture. With the one exception that I 

:rp.enticmed, the otfi:ers are all available. 

Mr. Goldsmith. Are you saying that th.ere was not a 

I 
I 
I 

I 
' 

9 u production l~g with regard to the contact prints? 

iO 

(Jl 

' 
.18 I 

I 
I 
I 
I 
I 

l 't . il 
20 

! 
I 

I 
i 

:!1 !I 
;I 
:I 

12 ! 
H 
il 

""" il • .J ,, 
!! ,, 

2<! !J 
:I 
:I 
II 

~~ :i 
J ' --

" 
:! 
" .. 
:) 

Ms.. Goodpasture. Right • 

Mr. Goldsmith.: The others were all available from the 

Cuban and Soviet Embassy and cons:ulates,, is that right? 

Ms. Goodpasture .• · Cor.re.ct •. 

l1r.; Goldsmith.· I would like now to turn to. the area of 

the electron.ic surveillance operation of the Cuban and 
\.l/ 

I 

Soviet Embassies and consulates. I 

Ho\'t·~any• wiretap operations· were in ef:J;ect with respect 

to· .these emBassies and consulates in September and October ot 

19 6.3( 

Ms.,. Goodpasture. Do you mean how:' ·n1any lines were 

covered, or how .many· projects. did we have? When you say 

oper.ations.·; you are referring to .'Unilateral, not a lateral? 1 

' I 

Mr. GO ldsmtitli •· 
i 

Let"s first talk abOut th.e projects .. · How: 

ro.any projectS;· wer·e: there? 

.Ms. Goodpasture.- We had one that we ran. independently 

001.193 
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and one that was a liaison project. 

Mr. Goldsmith. The one that was run independently was 

referred to as the unilateral project? 

Ms ,.- Goodpasture. Right. 

Mr. Goldsmith.. With regard to the one that was run 

-independently, hciw ma11y naps did you have in operation 

w-ith. regard to phones at the: Soviet Embassy and consulate? 

Ms. Goodpasture. On the 'unilateral one? 

Mr. Goldsmith. Yes. 

M~ • Goodpasture.,. I would have to guess;- without 
I 

checkinQ 
i 

I 
' 

!1r. Goldsmith.· I ·alll just aski~g !or an estimate. 

.Hs. Goodpasture., I. think. -- I do not think that there i_ 

I 
was any coverage of thei Soviets, on the unilateral in Septembeit 

! 
1963~ I think all of that was on the 'liais_on. ·On the Cubans,! 

I think there were one or two lines, 

Mr. Goldsmitit. For purposes of clarification, again 

·we are now. tc;lking an out the ·period Septembero..Qctobe.r, 19 63 .. 

Turning to the liaison project, how- 111any taps were i.n effect 

at thi sovi:et EmBassy? 

.Ms. Goodpasture. ·I believe there were five. 

Mr. Golds:rg.ith .• ·Did you :follow whose phones? 

Ms. • Goodpasture •.. Do I :tecal;J. "':""':": 

·11r. Goldsmith. On whose· phdnes, 

Ms; Goodpasture. · Phones;? 
001.1!34 

I 
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!I 

ij .. 
'I .l Mr. Goldsmith. Which phones were selected for wire-

2 
!J 

3 !I 
I 
i 

tapping purposes? 

Ms. Goodpasture. Th.ere was the Chancellory phone, the 
! 

' .., 
I 

Cultural Offi.ce." I would have to check the transcripts to be 

"' il 
,..., 5 

:I , .... 
I 

il : ..., 
6 V'l !I 

sure. 

q'he military office was also covered. 
N II 
c::: 7 

!\ 
...... 

il 
N 

0 ·I 
c q 
...... !! 

.l-1r. Goldsmith.' By· wh.om was. the liaison project 

coordinated? 

~ 
9 !I 

c 

!I 
. iO ::::: 

c 

'""' 
., 

~ 
;i 

1 " .- I ;I 
.I 

~l :I 
::- i! .... ,.., 

:l 
I .. 

I '\<till try to speak. up and speak. more clearly. In any 

event, before I get to the question that I just asked you, 

how many phones were tapped at the' Cuban 

. 
I 

i 
Embassy and consulat~? 

I 

! 
I 

i Ms, Goqdpasture. The Cuban Embassy, four or five. 
I 

::: il ,..... • 1 " ~ 
I~ ~ l ,, ., 

. I 

}'l.r. Gold$mith.,: Do y.ou recall which phones.? To the. b~s~ ,_ 
ii 

·;:::; 1,1 :i 
:~ 

-~ 
:I 
'I 

"' !t 
of your mel\lory, which phOnes w·e:re taped in the Cuban --

;;;: 15 'i 
;; 

9 ·• 
:i 

.Ms . .- Goodpasture.: Four or five •. 

c::: I' :; 
t·::l 

,I ::; 

II 
11'1 ·-I I . 
t H 
(,; !:S jl ~ 

II '""' ""~ 

~- !I '"' r-
II c i' c 20 

"" I 

I 

,Mr. Gol&:tmith.. Do you recall which ones? 

Ms. Goodpasture. ·Which. ·ones·? Not By 1\lenioryj. but I 

listed them all a year ago when I reviewed the transcripts, 

so there is a list of all: the fiJ.nls that w:ere covered at that 

time in. tne :records.· 

~! il ..-=;=...- ;I 8...::::';·-~·=':;'::r :j ;>~ 
!-~.) ; ' ;I 

·11'"'-.. !} 

~J il ,, 
i! 

Mr ~, GoldsJ'Ilith., Did the Mexicans have any unilateral 

coya-rage witli. re~ard to the Sovie.t and Cuban embassies? 

M.s.- Goodpasture.: The ·J?roject was joint. They. had th.e 
,, .,, !I _ .. 
II 

'I 
:I 

" 
same cover~ge that we Iiad. · 

-~ ii ; .. ..... 
Mr. Goldsmith. To your knowledge, is it possible that 

o o 1.1n 5 
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il ,, 

!I 
' 

they, themselves, had a unilateral proj.ect? It is possible, 

2 
' 

but i.f t.he'y. had coverage -- which I am sure they probably did 
I 

il 
3 II 

~ il 
il 

have -- but they shared with :us· the .coverage ftom the joint 

project •. 
.,., i\ : s 
""' ij 
<'"' 

!I 
' = 

""' 6 IJ1 

~ I 

Mr. Goldsmith.;. YThat were your responsibilities with 

regard to .the 'wiretapping ope.tations? 
N !I 
c 7 II 
"' 

il -
J "' 8 •I 

c 

l! 
c 
"' 

Ms. Goodpasture. Legwork. and maangement. 

' 
Mr. Go 1 dsmith.. By· management , what do you mea,n? 

~ 
9 il 

c:: 

il - 10 ::: 

ll ~ 
~ l 1 n 
;:.... :I 
··J 'l 
::: '' i 2 !I ..;.. 

fi . II 

~ •. Goodpasture.. I· recorded all the correspondence t 

. g-etting the money, paying the people who did the i·rork, IJ;laking 

sure th..at the machinery was ·functioning, picking. up all o:t; 

the transcripts and supervising most of:J:her people involved 
~= 

., 
z H ..... 13 .::; 

,, ,, ., with it, except for the Mexicans;. 
,_ ., 
.;:: !~ 

H 
I 

<:<: !! ., 
Mr •. Goldsmith.· Iri addition to .electronic surveil~ance 

~ ii ~ 15 'I 

c ., 
'I .::., 
~ l 

~ 16 
:: 

il ::;; 
ij V1 i7 
!! 

Cuban or Soviet Embassy and consulate? 

Ms.· Goodpasture .. ·I think there were, but I do not:·have 
t 
:..; 18 ~ 

i 
c; I 

I 
i 

firsthand knowledge ·of them.. I think that the be's.t person 
,_ 

!I ,... :"/ 

'"'" 

il 
c 
c 1C (""! 

il 

to give you the nest information on that would be the Cuban 

case officer.s.. 'l(le never put any·thinc:J in the Soviet Embassx ~ 

.., ' i! •' ....(.'~ <j 
,;_,...:::::;:> ·r:. '! 
;.~ ~ I 
,"'~) ;) 

.t/'"- -- 'I 
I' 

Mr.. Goldsmith .• · If you did, would there have. been a 

transcript !!lade of the convers:a;tions that were overheard? 
..,., il . ..; 

:1 

:I 
~ : 

2:i i! 
.j 

if ;.Mr • Geldsmith.: ·.::No.uld thOse 'transcripts' st·ill be on 
:: 

.., - i! I • _ .. ,, 
il 
:! 

:! 
001196 
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:l 
'I 

1-55 
il 

!I Ms. Goodpasture.. They should be. 

~ Mr. Goldsmith. You indicated earlier, I believe, that· 

3 i 

!I ' .., 

i! .,., 
: 5 !I '"" <"' 
I 

il : ...., 
6 "' !I 

there was a li.st available of the Cuban phones that were 

covered by the electronic surveillance operatio!,'l, is that 

correct? 

Hs. Goodpasture. That there was --

N II 
c: 7 

r 
N 

I 
Mr. Goldsmith. You indicated earlier that y.ou either 

"" 8 !I 
c 

,, 
c il '"" 

s.aw or prepared a list of the: phones that were covered by the 

~ 

q s.urveillance project at the Cuban Embassy and cons.ulate? 
t::. 
. iO z I 

! 
Ms. Goodpasture.; Yes. 

'I 

~ 
'I 

l 1 
!i 

,.... :l _!lfl,.r. Go.ldsmith; Do you kriow where that list is to.day? 
IJj I 
:.:: il 
..;.. 12 il . il 
(" ,, 

:I 

Ms. Goodpastur.e. It should be ·in your records .• 

;- , ~ !I r:; t..l 

:I ..... 
il .::; ~ ,, 

'"" :! 
~ 

\I <>:; ,_. 

- 1 s ,, 
~ 

:j 

Mr. GoldslTI,ith. · Why do :you say it should be? 

Ms .• Goodpastur.e. I was told that you had a copy of 

all the, transcrt.pts and, with. 'thOse transcripts, there was a 1 

w !i 
<:::: 16 

II ::::: q 
~"l ,-

I I !! 
!I 

list of the lines· that were covered, both Cub.an and Soviet. 

~ •. s;oldsmi.th.~ In addi:tion to the electronic surveil~ 
'- !I :...z 
~ 1S ! 
::... 

lance both of. a wiretap and of a bugging nature, did the 

"' i9 i 
:- i ,... 

II c:: 
<::' 20 
'"' 

i\ 11 _, 
---<"':~ :I 
:_,~~~-:;:r 'I 

~f?j ~ ! 
'' 

·~ I' ,\ 
if 

Mexi:co .City station have any penetration agents at the Cuban 

_!lfl.s.; Goodpas.ture., I am not sure about the Cuban Embassy, 

Mr.Goldsmitli. Did the MeXico City station have .any 

23 
:j 
!! 
:I 

!I 
penet.ration agents at the Soviet Embass::t and consulate? 

,, 
2~ !i 

:i Ms.· Goodpasture.: ·· N.o. 
'I 

2.S 
,, 
i! ,, 
;I Mr. Goldsmith.: Are you ·certain about. that answer? 

001.19{ 
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1 

:! 

.! 

"' ::- 5 
'"" <"' 

I 

'""' 6 ""' 
N 
c i 
"' .... 
;;:: 
N 8 c 
c 
"" 
,.... ~ 

c 
. 10 :::: 

;-
S2 

1 1 ,.... I 

C') 

::: ,.., .:.. 
1-

~ ..... 13 ::::: 
·~ 

c::: l<! 
:r. 

"' 
'- 15 <.: 
0 
:1... 
:..; 
0::: 1' c 

:::: 
Vl ,-

'I 

t 
::..: 18 ~ 

;-
Vl ,_ 
,.. ,-: 

""" 
c 
c .., ..... ...., .v 

i\ 
!I 

II 

!I 
" il 
il 
i 
; 
! 
I 

j 

il 
II 
;I 

il 

I 

1-56 

~. Goodpasture. ·Pardon· me? 

Mr .. Goldsmi:tn.· ·Are you certain that there :t<rere no 

CIA penetrati:on agents? 

Ms. Goodpasture. To th.Ei best o fr~llllY know.1edge, there 

wer·e none at the S.ovi::et· Eirlhassy. If there were, I did not 

know: about them. 

Mr. Goldsmith. Your a,nswer is. the same for the Cuban. 

· . assr-r 
i!i.l Emb ... 

\1 
I ~. Goodpasture.: The Cuha:n Erg.bassy, I .do not ·mow:f 

because th.e Cuban En).bassy had locals.: employed and there were 
ii 
!:1 . assetS: ~n touch. with. some of thdse.7 locals by the case 
i 
I 
I 
! of:ei.cer ·:!:or the Cuban· op-erations who would be the only person 

:I · who would kriovt about that. 
!J' 
I. 

It is not in the records, 

ii 

:I 
·~. Goldsmith. Fine. 

I 

i! Turninc:r. to the ·scope. of. coverac;;e, at what times were 
!j 

ll these lin~. under electronic surveillance. 
!I 
il 
!I 
i! 

Ms •. Goodpas.ture. I· tfi..:tnk ·that the eq'uipmerit was .. 

acti:va.ted when a telephone conversation took placeTon the 

liais.on lines. 

I 1-1r. Goldsmith.: :t:t would be auto~ati:call:t, activated? 
! 

~1 t 

-:-<""~ q ~1$ .,· Goodpa,sture, Yes. -~,~~ ~.li 
~~) 22 
•t''' i; ' ~I .MI, Goldsm:.i:th..· ·Therefore ±t would not be limited just 

23 il ,, 
i! to :w:ork±~9' hours? 

2{ !i 
:J q -~·, Goo.d,?asture • · l::'~s. ~ or whenever a call occurrec. 

;:: i! --
}1r. Goldsrr.ith.· YoU indicated earlier when you attemptedi 
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1-57 

to locate the photograhpic materi.als in .Mexico City there 

1 
was one contact page missing, is that correct? 

3 
Ms. Goodpasture. There is a log missing and a page 

' 
of contact prints --

... 
' 

"" il ::-

'"' - ij 
"' !, 

I ll 
"" !t 
""' c !I 
N [I 
c 7 

I 
N 

Mr. Goldsmith. is miss·ing. 

Do you recall what period in Septemher, October of 

1 63 that page pertained to? 

'"" 3 
i 

c 

!! 
c 

"' 
'-' 

9 !I 
I 

Are. you able to find what you are looking for? 

' c: i 
I Ms. Goodpastur.e. There is a memo which I wrote on it. . iO I 

z 
9 :, ,... 
~ ! I 

i1 

"'"' ' ;j 
Y::ou should have a copy of it, and I. am not sure what date i,t 

vl il 
~ ,., )l 
..;.. ,._ 

il (o . , z " ,_ 
i-l :I 

c::; ~ ! 

is. 1 thought it was i:n the papers that you showed I\le 

yesterday~ . 

'-' '1 
il c:: 1!! 
,, 
'I 

-~ 
;: 

~ 
!I 

e- 1.5 
q 

<::: . ~ l 0 
;)... 

!I :...: 
c:: 16 '· 

il 

··M.r .. Goldsmi:·th. Let IQe see it I can help you. 

lf you turn to .the materials in Stack A,. I think. Stack 

A-2, is this what you are referring to? Because that is 

..;. 

il 
V1 1-

' I !I 
the only other document pertain~g to this area that I showed 

t .;J 
:..; 18 il "" 

you yest·e.rday., 
e- ,, 
C'l :I 

17 :1' ;.... II r- !I 
c 

!I 
c 20 
'"" 

"1 ll 
~- !I. --;<"~..:_,.-

"'""~ -·;-:· 'I '' ........ "'*' ,, 
~ ~ ·) --'"" I 
';~.1,:;_.; 1: 

.·!.J """. i! 
?:l 

:I 

Ms. Goodpasture. A-2. 

Mr. Goldsmith.· I am referring to Stack A-2. Is this .. 

the document that you referred to which .vlould: indicate which 

contact p~ge was 1nissing? 

Ms. Goodpasture.. There is another one in ·which I 

" II 

" ,, 
2-:i. !I mentioned that the folders had Been reused~ No, it is in this. 

" :I 

" 
jO:: :; _ ... 

[!/ 
one .. 

l! 
'I 
;; 

:i 
' 

;; 
.. 
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.5 i 
!i 

6 il 
!i 
II 

7 j 

8 I 

:i 
9 !I 

I• II 
iO 11 

l\ 
ll !i 

12 II 
13 :l ,, 

II 
[<! il 

ll ,, 
15 !! 

" 'I 
!I 

i6 :j 
n 
il 

l7 il 
[I 

:s l 

I 
' lt : 
! 

~0 I 
i 

·l 
: 

1-58 

Mr. Go1dSlllith. Please take~:~:th.e tiJtle .to look .through 

this doctllr!erit. :and see i:f you can find which ·contact pr·int 

for what period is missing. 

Ms. Goodpasture. Right, 

(Pause): 
r 

Mr. Goldsmitn. If you. are ·unahle to find that at this 

time, perhaps we c"ould pursue it later, It would be best 

to continue with. ·the i:nqui:ry ~ 

Ms. Goodpasture. Here it is, on page 4. 

.Mr. Goldsmith.;: Where specifically on page. '4? 

Ms" Goodpasture. The 'files: contained the photographs: 

:tor the period _ 2 May • 67 to 30 .· . of June '67 were in 

a folder that had b.eeri used, that was rrtarked to ho-ld files 

from theperiod 23 July '63 until 30 Noverriber '63.; 

Mr •. Golds-mith.· Let us see if we can get this straight. 

First· o.f all, even though the contact prints would not 

be avai:lafil.e, the original ne-gatives; still would be. That 

is correct,: is it not? 

. Ms., Goodpasture. The log for this one base, this one 

photographic source, was not available., 

·.ijr, Goldsmi.th .• · ·The original negatives "'ould still be 

available? 

11s. Goodpasture. The negatives· are available and the 

original photographs. are availab:le .. J5ecause they were sent. to 

Washington., · But this ·file was- ·des.troy.ed, I suppose accidental!:J..y. 
:! 
:! ,, 
ll 

i 
.I 
j 

001200 

NW 50955 Docld:32277224 Page 60 



II 

1-59 

il 
:• Mr. Golds.mi.th.. All that is miss.ing is the log and the 
j 

1 contact print'? 
; 
i 

3 
!I 

Ms. Goodpasture. That is right, which would have been 

' .. in that. file. 

'""' 
"" 

5 ! 
Mr •· Goldsmith. Are you saying, then, that the log 

"' i. 
I 

il 
: 
~.., 

6 V'1 
that was kept of the photogr:ai?hs taken dur~g this period, 

N I 
c i I N 

the entire log/from July'l:23rd '63 to November 30 '63 is no 
- I : i 
N 8 

ll 
c 
c 
'"" 

; ,, 
~ i 

longe.r available? 

Ms. Goodpasture. Could not be locatedda year ag.o. 
c i 

I . lO ·, 

z 
! c 

:-
~ 

j 

11 !I H 

vl il !S '-.;.. 

'"' il e 
il ..... . - :I c: IJ il 

..... :I 
II 

.;::: !~ !I 
'.I': 

!I "' ~ . '- 1 s i:::: I 

~ " i; 

ii 
0:: '' li 10 

::;; :I 
I• 

(.11 17 
!I . 

W:e were trying to locate it. 

Mr. Goldsmith. Did this pertain to the Cuban or 
I 

. I? 
Sov~et~. 

i 
I 
I 

i 

Ms . .- Goodpasture. Soviets. 

Now, another source that made photographs. at. the same 

time, thed:r logs are available for the sa:m.e period. 

Mr. Goldsmith. I am not sure I am following. What 

are you. getting at? 

. Ms. Goodpasture. That there were three· bases, there 
:-

!I ;...: 
:..: l~ ~ 

1! '-
ill 'L 

were two of those bases that photographed this uniden.tified 

E= 19 II r-
il 

man. 

<:: ,, 
e 2C jl ...., 

:I 
'21 !! 

,.....(_~ :. 

,:__-.:::::;.........,··;::r t! 

.~~~ 
:j 
:1 

iJ.r~ -- 1: 
'I ,, 

~r. Goldsmith. Yes. 

.'Ms. Goo.dpastur.e, 

I 
I 

Well, the logs are not .available .from i 
! 
' 

one of those bases hut from ·the other, it is, that you have. 

23 'i I, 
:I 

l! 
Mr. Goldsmith., When we say· the· production logs. and 

2~ ii 
d 

:I the contact prints for this, period are missing, that refers 
,, 

to only one of th.e 'tfiree pnoto sites that were in operation 

00:1.201 
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::::. 
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S2 

1 1 i-' 

c 1 

::::: 
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~ 

'p 
'J - 13 .-
-:::: ~~ 

"" :..; 
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9 

;:::; 16 

.... 
<.11 li . 
t 
~ :a 
"" 
:-
:/1 

:- 19 
,.... 
c 
c 20 
""' 

1-60 

at that time.· 

Ms. ~o:odpas.ture. That is ·right. 

The third ph.Oto site never plibt~graphed that man becaus 

he did not appea·r i:n the ·area. 
I 

i, 
ii Mr. Goldsmith.> We do not k.riow .whether they: did or did 

II 

II 
!I 
il 
II 

II 

not, s-ince we do not have the production lo:g. 

Ms •. woodpasture. We do not have the phot~graphs from 

that third source again~ 

Mr. Go.ldsmith. Getting back to he wiretap operation 

i:l ll lit?W long did it ·take for. the 'in:l;oJ:'l'Il.a ti:on that "ras obtained b:y 

;j 

!I 
1j 

't 
;I 
:~ ,, ,, ,, 
" 

the s.urveillance. :operation to reach. ·you at the MeXico City 

station? 

Ms. Goodpastur.e •· I_ generally- picked it up early in the 

:: m_. om in_ g after the 'day·· on which ·conversation was made. q 
r, 
i! 
·I 

;; 
Mr. Goldsroi.tn..: .·· "'lliat would you pick up at that time? 

:i 

li I picked up copies> ·of the transcripts. 

\\ 
Mr' . . Gol dsro±tft .: · So, j us:t take one day. · To have the · 

!I 
\\ tape transcrif»ed ~-!"" 

il 
!I 

Ms,. Goodpas.tur.e .: In most cases.,_ because the transcriber~ 

WJ. th:.. the Span.1.:sh. teXts worked at the. same place where :the ~~.1 . . 

!I :; recording machinery was:. 
" ·! 

Mr.. Gold~:miili.: When you· -s~y you p'icked it. up, fro111 wh.em 

you pick up -tfie 'transcripts? 

1-Js~ (3qodpastur.e.: ·From an out~ide ~<Jerit,..: 

l1:J::.'. Gold:smi:tn.· Let us· get' into this, procedure in a b.it 
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1-61 

::I 

11 more detail" 

II There would be a tape recordin. g made, is that correct? 1 ! 
I 

3 i Ms .. Goodpasture. A what? 
!i 
II 

.! \ Mr. Goldsmith.: A tape recording of the conversation 

would be made, is that correct? 

Ms,. Goodpasture. Yes. 

Mr. Goldsmith; How would that .tape J:ecording actually 

get to the transcribers, or. translaters? 

9 
Ms.o ~oodpasture.· The transcribers·, or the transcrip-

10 
tions· that I picked up,' the transcribers were working at the 

:1 :1 same place. with the Spanish text. If the language were other 

1,')· 

than Spanishf ;tt would ha&'e to .be taken to another location 
':!I' :::· 

... '. 1·1 I~- 1 

i 

c 

·I 
il 

13 ll .. 
:I 
I, 

r ~ ll 
:: 
rt 
q 

15 I 

" ~ i 
16 il 

17 !I 
!I 

18 \1 

!I 
19 !I 

to be transcrihe.d. The material that was picked up the da¥ 

after the date on which it occurred was in the Spanish 

language 1 normally. 

Mr •· Goldsmith.: !f the convers·at.ion was in Russian, 

w.ould it oe taken to Mr. Boris Tarasoff for translation? 

M.s·; Goodpasture.. That .i:s: right .. 

Mr. Goldsmi.tlt.· Routinely, how· long did it take Mr. 

;:; 20 Tarasoff to make the translation? 
i 
1 u.... G d . st . :, ... ,~.. oo pa ure .. It depended on.. his :O'acklog, hut 
" :I 
:[ generally· it was a delay of a day or two. 
!j ,, 
:i 

23 !J Mr. Galdsmttli.; In cases of Russi,:an translations, would 
il 
" 

I· 

1i '.i it Be 
il 

fair to say· tliat generally you would receiye a transcript 
1\ 

25 i! with.in 
II 

tlir:ee or four days'~~·of the time 'that th:e conversations. 
d 
'! ,, 
i 
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il 

\I 
11 
!j 

il 
i\ 
II 
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i\ 

!I 
II 
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!I 
i 
I 

" ., 
'I 

" :! 
I 1 ,\ 

-- i; 
il 

1-62 

were made? 

Ms,. GoodJ?ast11re. Yes. 

Mr .. Goldsmith.: Do you know whci took the tapes to Mr. 

Taras off: f:or transcription? 

Ms' •· Goodpasture. Yes the· same man who brou_ ght them 
. . ' 

to me, the .outs±de agent of the liaison project. 

Mr. Goldsmith. Who wa:s that individual. 

Ms .• Goodpasture. ·His name was Flick~ 

Mr. Goldsmith. Was there an:ibody else besides Mr" 

.Ms . .- GoodJ?asture. Herbert :Minerll. 

Mr •. Goldsmith~ I believe I asked you yesterday to 

describe Mr •. Fl,tck a.nd you describe.d hinJ· as, looking like me. 

Are you able to_ give a more definite description today of: 

Mr. Flick? 

Ms., GoadJ??~-st:ure. Well, he looks. like an All-t\n:lerican 

boy· .. 

.Mr, Goldsmith~ Thank you .. 

This Mr. Flick was approximately 5 feet six inches ta,.ll? 

Ms. Goodpasture. Ke seemed taller than that.to .me. 

Mr. Goldsmith. ffow old was he in 1~63? 

·,Ms·. Goodpasture.: He must· nave .been. ab.out 45 and if I 

~J ij 
ii missed 
: •. 1: ' 

it by: a. <few years,· he J;>rob!cill.ly would not like it-

2~ 
;I 
d 
'I 

.., ~ :i 

Mr. Gal.dsmitli.: · · Once the 'transcripts, were hrough.t.~ to 

,:,..- :1 you would you revieW all of them? 
.~ . , 001.204 
:l 
,! 
'I 
:I 
i ., 
j 
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7 ~ il 

'I 
tl 

15 1 

" ·I 

\! 
16 il 
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1-63 

!-ls. Goodpasture.; Not always hecause they were routed 

to the people who took the action on them, and in the case 

I 

of some of those transcripts, the:re was a stack about an 

inch or so thick, and if you took the time to read them, then 

the people who had to take the action on them did not get to 

see them, so L generally took them and passed them out .. 

Mr •. Goldsrr.i.th. Would you review most of. th.em? 

Ms .- Goodi?asture •· I had more than one copy so I could 

look at them, i.f there was something of significance~ 

Mr. Goldsmith.. I- am not sure that I am following you. 

As a matter of routine you would review it, or would you 

pass it along? 

Ms. Goodpasture. I would pass it along, first. I kept 

one copy myself for files and I had acce~s to.that copy. 

Mr. Golds.rrith. In the case of transcripts from the 

Soviet compound, they wo.i!l.ld. go to Mr. Mine 11, is that correct? 

Ms. Goodpasture. That is right~ 

Mr .. Goldsmith. From the Cuban compound, it would go 

to whOm? 

Ms. Goodpasture. It went- to Bob Shaw. 

Mr. Goldsmith. Or Dave Phillips.? 

Ms .• Goodpastur.e. Or Dave Phillips. 

Mr. Golds11:1ith.· How long· were the ta-,pes maintained? 

.Ms. Goodpasture... About ·twa weeks., 

Mr. Goldsmith. 
I 

~mat happened to the tapes :after the two.;. 

001.20~.-
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,I 
:I 

;I 
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!I 
:I 

!i ,, 
!l 
:I 
'! 
ll :, 
'I 

l! 
:; 

week period? 

Ms.· Goodpasture.• They were erased and reuse.d. 

Mr. Go.ldsmith... Th.ey would he erased tor the p~rpose 

of retiising, di:d you say? 

Mr. PreYer. ··Let me inter·rupt couns·el. That is our 

·second bell, We have to go to the :Floor to answer the quorum 

call. Miss Goodpasture has. 'l:>eeri at it qu.ite awhlle now, so 

I sugges:t. that we take about a te:ri~minute recess at this· 

time. 

We .will ·,recess· tor. a,bout teri minutes~ 

(A, brief ·recess was taken.' ,1 

Mr.· :Pre.y'er •. ·The Committee will resl.IITle when counsel is 

ready to res'ume his. ·ques.tions. 

Mr, <:;oldsrrtith.: Miss Goodf>asture,. getti~g back to the · 

area of the wi.retap operations of the Cub.an and ~oviet 

embassieS:, would you indicate to ·the Committee in what manner 

the pho'tosurveillance and the wiretap operations were tied 

into each. ·other? 

Ms. Goodpasture.: On ·a wiretap operation, if we got 

informati.on. that someone was going to .one of those places. far 

in qdyance, w,e would notif¥ the people taking the photo<;rraphs 

tied in,,wcts.- i:f we saw· where a person had b:een there at such 

OOJ20H 
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and such a time, we would check back to see if there was 

a photograph made during that period and if there was any 

l 
I 
I 
i 
I 

way that that person could be identified. I 
\~ 

; .. Mr. Goldsmith. Similarly, if there was a 
I 
I 

tape-recording 
. j. 

5 \j made of a conversation and from the conversation it became ! 
' II 

6 i\ apparent that the person at issue was either at one of the \ 
!! I 

7 \
1
. embassies or was going to go to one of the embassies, it w~uld 
I I 

3 ; be possible, would it not, to gckto the ·photo-production logs I 
!i ; ll and determine who that person was? I 

10 \1 Ms. Goodpasture. We could determine if there was a 

:I 
! 1 II 
. ' ii 

;I 
,I 
II 
•I 

'" il 
!\ 
il 

13 \l 
l\ 

photograph there and if the photograph appeared to be the 

person that came up~'on: the wiretap. 

! 
I 
I 

same! 

Now, there might be someone speaking English.and the only 

~ ~ , , I 
! ;.: :1 photograph that we had was someone that was obvl.ously a Lat:t.n i 

q 
15 :\ 

q 
whom we knew who did not speak English. .·We could rule him out 

ii 
1.5 \i as being the person who made the call. 

It 

!I 
i7 !I Mr. Goldsmith. In what manner would this procedure take 

\I 
iS \I place if you knew that someone was either going to the Embassy 

19 li or that he was there at a particular time? How would you go 
i' 
lj 

20 \\ about checking to see if you had a photograph of that person? 

!\ Ms. Goodpasture. If we knew afterwards that he had been 

:23 

:I 
;: there? 
i ,, 

i!j 

:I ,, 
·' 

2-! :J 

'I ., 

Mr. Goldsmith. Yes. 

Ms. Goodpasture. We would take the coverage for that day, 

..., ... il 

.;;:;, :i look at i.t, and see if he was there. 
·\ 

; 
NW 50955 Docld:322J7224 Page 67 



"' c 
N 

2 

3 

' .. 

' 

6 

7 

1-66 
:I 
n 
d 

!I ;· Mr. Goldsmith... You would not confine· yourself just to 
! 
I 
I 

i a specific time that day? You would examine the entire day's 

coverage'? 

Ms. Goodpasture. Yes. The log was prepared in such a 

~ l 
way that they listed the time ·and the description of the 

,, 

II ,I person who went there. 

i 
I 

Mr. Goldsmith. I believe earlier you ·testi.fied as a 

! 
0 '• ~ matter of routine, the photo-surveillance opE3r_ations would 

. 
. z 10 

il 
il 

!,] II 'I II 

take pictures of foreigners -- in other words, a non-Mexfcan 

and of Soviet or Cuban perso:rmel, is that true? 

l1s • Goodpasture. Soviet, yes. Well,· I do not know 

J_ 
i 
I 

i 

i 
I 

12 \\

1 

about the Cubans, but I can say that for sure for the Soviets J , , 

-
c: 

I, 

il 
13 !I 

!I 
il 

!<! i! 

:I 15 ., 
" ,, 

?-R..r. Gd ldsmi. th. They would take the photograph of some-

one who did not fit that category if they were given notice 

in advance that someone happened to be of interest, is that 
:j I 

16 il ' correct? 
il 

17 il 
:I 

Ms. Goodpasture. Right. 

ra jj 

~~ il Mr. P'r§!yer. 
. 

We have another vote on the House Floor. 

20 il II I suggest that we take another moment while I. go over and 

A J :; 

.......::~ ~ ' · ii vote. 
1l.,~..._,-,;-::r 'I 

We will recess for about five minutes .. 
~~ 

iJ '' 
ii.J 

23 

2d. 

~· '-
_ ... 

:\ 
ll 
il 
il 
" ii 
!I 

:I ,, 
'I 
i! 

., 
II 

(A brief recess was taken.) 

Mr. Preyer. The Committee will reslli!l.e. 

You may resume questioning. 

Mr. Goldsridhll.. Thank. you. 
001208 
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il 
tl 

il 
2 

II 

Miss Goodpasture, who would give notice to the photo- 1 

i 

surveillance units to take a picture of a particular individua~. 
3 !I 

i Ms. Goodpasture.. Would you repeat that,· please? 
I 

'i 
I 

.! I 

! Mr. Goldsmith. Certainly. 
' ,., 
!I 

'"" 
s 

"' 
:I 

I 

il 
:: 

"" 6 V"! 

Let us assume that it is decided that a particular 

individual is important and should be photographed. 

"' 
II 

0 7 II '"" 

"' 3 
I! 
·I 

c 
c 

l! 
.... 
..... 9 

c: 
il - iO ..,. 

;... 'I 

Ms. Goodpasture. Yes •. 

.Mr., -Goldsmith..; ~'?!!o·would.give notice to the photo-

surveillance tinits ·of .that" fact? 

·Ms. Goodpasture,.·_, The case.· officer handling the project.: 

1 1 
'I -- ii .. , That would have been 

.: ·I 
< \i _:,. 12 1 ~ 

c H 
= 'I - ,.., 

il ~ 
1..; 

'I 

Mr. Goldsmith .. ·. Assuming, for example; that one of the 

people monitoring the wiretap op~ration picked up a conversa-
-- :I 
- r ~ H 

!I 
<.": 

H "" 
tion that the person regarded to be significant and in that 

-- q '- 15 -- ! 
·~ " 

conversation it became apparent that some.thing was of interest:. 
:..; !\ 
a:: 16 

il :;: 
'I 

~1 1-
I, 

I I 

!I 
. 

t 
:..; l3 ~ II 
!- II (/') 

It 

Would it be standard procedure for that person to call 

directly to the photo-surveillance sites? 

Ms. Goodpasture. No, because that person did not know 

19 !I 
""" !i c ,, 
<::' 20 II 
""' 

!I 
~~ 

'21 
11 

:,...:.,,~~- .. ;:r ., 
,I 

-~--ry I 

"~ ~....: :\ 
·iJ ........__ 'I ,, 

any of the people ocnducting the photo-surveillance. NO\tl I 

think in the case of the unilateral operation \-.rhich was 

also handled unilaterally, wiretap operation, it was also 

handled by I am not sure if they would contact 
..,.., il • ..l ,, 

!I the photo people or not, but my people could not contact the 
" 

2~ ii 
I 
'I 

photo people. They would have to come m to me and I would 
~-

;) 
.:..~ 

write a note, give it to Torn, and Torn went out and notified 
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il the photo people. 

' Mr. Goldsmith. 
:I 
!I 
1 . be given? 

1-68 

How long would it take for notice to i 
I 
I 
I 
I 
I i 

i Ms.: Goodpasture. Well, the length of time that it woull 

' I \!.~~ take to call somebody and locate them and' talk to them, j 

normally we did not give them that information on the telephon1·.~e. ll 
\.. It could be one day, two days, or three days. I 

I Mr. Goldsmith. Would it be possible for the individual 1 

I 
monitoring the telephone conversation to call his case office~ 

! 

i\ directly, or to call you directly? 
ll 
if 
:1 
·I 

" :! 
\I 

Ms. Goodpasture .. 

Mr. Goldsmith • 

No. 

To call the case officer directly and 

il . 
!! then for the case officer to immediately contact the photo-
" 'I 

ll 
!I surveillance .. · operationsiand tell them to take a picture of 
d 
!I 
:! a particular individual? 
d 
~ ! 

il 
!I 

Ms. Goodpasture. In the case of s operation, 

il it would, but in the case of the ones I handled, it would 
!I 
' ! 

I 
! 
' 
!i 
i 
i 

i 
i 
' 

not. They had to go through the person whom I met outside, 

then he got in touch with me and I gave the· notice to Tom 

and Tom took it to his people. 

' 

I• 
;j 
'I :I 
ii 

Mr. Goldsmith. You are drawing a distinction now betwee;n 

il 
:::1 !I 

What is the distinction you are making? :I 

!! 
1,~ ;j 

:I ,, 
" 7 ~ :! -- :, 
'i 
•I 
!1 
!I 
il 
!I 
;I 
·~ i 

. . ~ 
:i 

Which operations did 

he handle? 

Ms .. Goodpasture~ He handled the unilateral telephone 

001.210 
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" 
il operations. 

11r. Goldsmith.. You handled? 

Ms. Goodpasture.. The liaison and the agents in the 

unilateral operation and the agents in the liaison operation 

il 
:1 did not know each other, to the best of our knowledge, were 

il 
jl 
.I 
q 

ll 
li 

!I 
il 

!I 

!I 
!i 
!I 

!I 
I\ 
il 
ll 

:I 
il 
II 

!i 
:j 

" " I' 

\\ 
II 
jl ,I 

not aware of each other's operations. 

Goldsmith. We may have covered this before, however 

I \'Tould like to clarify this point in terms of the photo 

production logs from the surveillance operations from the 

Cuban Embassy and consulate and Soviet Embassy and consulate. 

Those materials were all available the last time you knew 

with the exception of that particular contact page, and the 

photoproduction page pertaining to that contact page, is 

that correct? 

Ms .. Goodpasture. You mean available now? 

}A..r. Goldsmith. Right. 

Ms,. Goodpasture. They are available, yes. That is 

!I 
' 1 correct., 

!I Mr • Goldsmith. On the transcripts that were made of 
!I 
i! 
\i the telephone conversations, would the transcript have an 

41 !i 
:.t"~ ·' :j indication of the telephone Time that was being tapped? 

,, 
"~ :\ ii 

i[ 
~J ;I 

" !! ;: 

Ms .. Goodpasture .• Yes. 

Mr. Goldsmith. And the location of the telephone? In 

1<i !i 
\! oth.er words, the Soviet Embassy, Cuban Embassy? 
'I 

25. i! 
! 
q 
il 

" 
:; 

Ms·. Goodpasture. 
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identify it. 

Mr. Goldsmith. It would also give the time of the 

telephone call, is that correct? 

Ms. Goodpasture. Yes • 

.Hr.· Goldsmith. I would like now to get into the area 

of the relationship between the Agen.cy 's surveillance opera-

tions and Lee Harvey Oswald. 

In that: regard, I would like to draw your attention to 

il Stack B. 
i 

I believe it is going to be handed to you right . 
i 

!I 
q 
!I 
:l 

:\ 
q 
d ,, 
" 

;: 

now, Miss Goodpasture. 

(Pause) 

I would like you to refer to page 1 in Stack B. 

Ms. Goodpasture. Yes •. 

Nr. Goldsmith. ·Can you identify this document? 

Ms. Goodpasture. ·This looks like a copyof the .trans-

\\ cript, a xerox copy of the transcript. 
II 

!I 
!I 
il 
il 
\j 
1! 
! 

Mr. Goldsmith. ~~Tould you please read the content of 

this. first page, the person that is marked off starting by 

line 151 or starting with the line designated in the left 

151.: 

Ms. Goodpasture. Are you referring to the l.ast lines? 

~lr. Goldsmith. No. r· am refering to the middle of the i :I 

:i 
!I pag~·, in the lefthand column, where it says number 151. 
,, 

!i 
'! ;: Ms. Goodpasture. 151. That is the space on the tape 
" :i 
\ where this conversation took place • If that tape were put on 

:! ,, 

i\ 001.212 
i 
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1· i the same machine that it was recorded on and started at 0, 

2 !I 
3 il 

I 
i 

this would come up on 151. It would not apply on any other 

machine or starting at any other number. 

I 

! 
., 

I 
¥x. Goldsmith. Would you read the conversation that 

"" i 
::" ~ 

!I "" ..... 
I 

il 
..,., 

6 ..,., 

follows immediately next to 151. 

(Pause) 
..... q 
c i l "" ...... What does the designation "MO" signify? 

"' 3 c 
c Ms. Goodpasture. Man outside. 
"' i 
'-' 9 il 
c 

il . iO :: 
!I c 

i:-• 
S2 

l 1 il )...< 

Mr. Goldsrni th. Does that mean a man outside making a 

, phonecall inside? 

Ms. Goodpasture.· That means that this telephone call, 
vl il ~ 

1'1 .~ , .. 
!I . 

~ :I 
that. it was a man from outside of where the telephone was 

..... 13 :I c; ,, who called in. 

.... " ll c:: 14 ,, 
:r. I• 

~ .!I 
~ 15 'I 

~ " 
,. :i 

Mr. Goldsmith. Fine. 

Is it possible to tell from page 1 ;: at approximately wha;t 
,... 

16 
li -'-

time this call carne in? I will direct your attention to the 
""" !! (fl i7 . H ,, top of the page, of page 1. 
t ' 
;..; 18 ! ..., 
;... 
V1 

Ms ... Goodpas.ture. I know. I am looki:gg for -- it was 
1-

;... 1'1 
I ,... 

\I 
c 
c 20 
""' 

,...,.(.~ 
:1 !I 

il 
0~·:r: :! i·~ 

·""~) ~~ 
:I 

·1'' il 
!! 

s orne tirae after 9 : 5.5 • 

Mr. Goldsmith. The upper righthand portion of this 

page indicates that the call. came in on October 1, ·1963, is 

that correct? 

~3 il 
ij ,, Ms. Goodpasture. That is right. 
,, 

24 :i 
" " 1\ 

Mr. Goldsmith;: At the bottom of the p~ge there is some 
'J 

-~ i! 
""~ ,, 

:I 
:! writing in script, cursive. I draw your attention to that at 
•t 
:i ., 
., 001.2i::: 
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this point. 
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2 I Ms. Goodpasture. It is a number for the Russian 
I 

EmbassY]· I 
I 
i 

3 il I Mr. Goldsmith. Which would be the nmnbe:r; for the I 

5 

6 

i 

2 

9 

10 

! 1 

, .., 
I .. 
,., 
·~ 

i:.! 

1 ' .J 

16 

,..,. 
'I 

:s 

19 

20 

., 1 

~~ 

-~ 

23 

24. 

~ ~ 

~J 

i 
I 

Russian Embassy, 15-16-55? 

il ,, 
~ i 
" il 
!I 
II 
I 
I 

Ms. Goodpasture. Yes. 

Mr.Goldsmith. What do the other nurobers signify? 

Ms. Goodpasture. The other numbers refer to numbers 

li that were used on the machine doing the recording. 

~ I ,, 
; 

i 
\ 
I 

! 
;: 
!I -reel. 
:i 

Mr.- Goldsmith .. The number 0921-1320. What does that 

Ms. Goodpasture. The hours that were covered on that 

I 

I 
I 
! 

I 
i 
I 
I 
I 
i --1 

ij 
il ]1r. Goldsnd.th • Miss Goodpasture, when did the informa-

!l 
" il 

il 
:1 ., 
:t 

:I 
:! 
i 
'i 

li 

l! 
!I 
I 

I 
I 

tion contained in this transcripttfirst come to your atten-

tion? 

\ 

Ms. Goodpasture. Probably the day after it I'.<? as recorded!. 

.Hr. Goldsmith.. Was that the first time that Lee Harvey 

Oswald carne to your attention? 

Ms. Goodpasture. Yes. 

Mr. Goldsmith. What action, if any, did you t-ake upon 

, receiving this information? 

il 
:i 
~ ! 

i! 
i 

Ms. Goodpasture. 

Mr. Goldsmith.: 

What action.? 

Righ.t •· How did you respond to receiving! 
,, 
iJ this ifnor.mation? 

li 
il 
:I 
11 

!i 

Ms. Goodpasture.-· Well, the tape, the. reel, was taken 

:1 to .. the Rus:sian transcriber .. ·,, Now I am not sure whether that 
:i ., 
I 
'I 
;; 

001.2i4 
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man who brought me the conversation took the reel to the 

transcriber 1 or whether Herb Minell did, but normally, one 

or the other would carry the reel out to the Russian trans-

criber. 

Mr. Goldsmith •. So, when y_ou say that this information 

first came to your attention a day or two after the conversa-

tion was made 

Ms .. Goodpasture. RtiJht. 

Mr. Goldsmith. Are you saying that you received the 

conversation in its original form in Russian? 

Ms. Goodpasture.>:-No,, I ::recedved a transcript. 

Mr. Goldsmith •. Did the transcript 

Ms. Goodpasture. Which said there was a call made. It 

li !i was a Spanish transcript and in Spanish, it said there was a 
!t 

li 
:1 call being made by a man who was trying to speak.Russian and 

:i ii , gave the name Oswald, I believe. I do not happen to have a 

\1 

il 
!I 
II 
ll ., 

~ ; 
;I 

:I 

copy, but you should have a copy of it. 

Mr. Goldsmith~ This transcript was taken to Mr. Tara-

soff? 

Ms" Goodpasture.o Righ.t. 

Mr. Goldsmith .. When was- the first time you actually 

,! saw the Russian translation'::of the conversation? 
il 
:! ,, 
i! ,, 
1l 
·! 

" •I 
•I 
!J 

Ms. Goodpasture.· Pardon me?. 

Mr,. Goldsmith. When was the first time that,.you actually 

\l I 

;: $aW the conversation after it had been translated from Russian 
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i 
I 

il 
2 il 

\I 

into English? 

Ms. Goodpasture. Probably when I got a file copy back 

3 !I 
!I 

' 
!I .. 
!I 

from Herb Minnel, within a few days after this, but I do not 

know the. exact date right off • 

"" il ' :"'"! .. 
"' !i 

Mr .. Goldsmith. ~·1hat was your response at that point, 
I 

!I '"' 6 .., if any? 
N !I 
c 7 ! 
"" I 

Ms. Goodpasture. A cab:le was sent to Headquarters 

:: 

"' s c 

il 
c 
"' 

by Mrs:~ Minell •. 

'-' 
9 l Mr. Goldsmith. Did you direct· Mrs. Minell to send a 

c i . iO 
i 

% 

il 
~ 

:.... 

?d 
I 1 ,.... ' 

il 
·..-j 

~-

.;. 12 
'· 

· cable to headquarters? 

Ms. Goodpastur.e. No, I did not, because Mr •. Hinell was 

my superior. He would have been directed by the Chief -- I 
'J :I ..,. 
- 13 il c; 
·- !I 

- '·' 
il 

:~ 

il (,~ 

::::; - !j 2- 1. 
.::;:: l.:i " 
9 :j 

_say he was my superior. He outranked me in grade. 

Mr. Goldsmith. Who. sent the cab.le,- !tr. or Mrs. Minell? 

Ms. Goodpasture.. His wife, but he had his own section 
1:,.; !I z 16 !l 
:::; It 

VI ,-
!I I I . 

and he had a separate section from the one I was in. W~ did 

not direct. each other. We might have suggested it, but he 
t !I 
~ !8 ~ I !-
<11 I 

took his orders from the. Chief of Station. 

1? i ,... I .... 

ll 
c::: 
c 20 ,., 

"'I !I 
=- "' ,, 

,..,.{. ~-::,.- II 
·.-s...~. 'I 

:i 
-~'7...;; ... } ;--: :j :y,, --

,, 

Mr. Goldsmith. Did you suggest to Mrs. HineTl--

Ms •• Goodpasture. I do not remember whether I did or 

not. I may have. 

Mr. Golds-m±th. Did you, or anyone else, check the 

:3 ii ,, 
:I transcripts that were obtained from the Soviet Embassy from 
,, ,, ..,, :1 -· 'I 
;, 
:I 

. .September 28th? . .·· 

"'.: 
\l 
" •I 
:! 

· Ms.; Goodpasture. I do not think I checked them at that 

:! 
!i 
.! 
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\ 

II 
H 

1-75 

time. 

Mr. Goldsmith. The significance of the question is as 

follows. Drawing your attention to the third line after the 

number 151, it says,: "Hello. This is Lee Os\vald speaking • 

I was at your place last Saturday •" 

Wel:;L, October 1, 1963 was a Tues~ay, the 28th was a 

I 

Saturday. I am wondering whether anyone went back to check. 

onthe transcripts of telephone conversations~on.that day or 

the photo-production materials for that day? 

from the telephone transcripts. 

Mr. Goldsmith. Yes • 

Ms. Goodpasture. On that day. That was when we first 

;! found out that he was there. 
'i 
I! 
" 'I 
:J 

Mr. Golds:mi th. On October 1st, you found out that 

1
j Oswald had been at the Russian Embassy the preceding Saturd:~y. 

\1 

!I 
!I 

II 
!! 
il 
I 
I 
I 
! 

" 

Was any effort .Inade to check your materials. from the surveil-

lance operation, the photo·graphic surve.illance operati::on, or 

from the telephonic surveillance operaf..tbn to get additional 

information on this? 

Ms •• Goodpasture. I do not know whether I checked it 

iinmediately or not at this s·tage. I do know that they were 

checked thoroughly after the assassination. In fact, I. 

think the'y were checked thoroughly after the in.formation came 
., ::; ;j 

-- 'l back ·~rom Was~gton identifying a Lee Oswald. The files were! 
H 

d 
:! 
;; 
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1-76 

checked at that time to find out if we had any record of a 

person named Lee or a person named Oswald. 

Mr. Goldsmith. Fine. Let's. st.?-Y~~~to this time period 

for a moment, however. 

Woillld it have not been standard operating procedure if 

l 
! 
i 
i 
j 

i 
I 

i 
I 

I 
the transcript refers to a person who appeared at the Ernbassy j 

a few days earlier, would it not have been standard operating j 

procedure for either;:-~ou or someone els.e in the Mexico City . I 
station to check your records from that earlier day, SeptembeJ:.i 

I 

' i 
28th, to see if 1 in fact,. you had a photograph of this person ; 

or another tape recording of his voice? 

.Hs. Goodpasture. I think that it would have been stan-

dard practice to have· done a file check on him • 

Ptr. Goldsmith. Is the answer to my question yes? 

Ms ... ~oodpasture. To check the record files to see i.f 

we have a record of that name previously, but to check haCk 

on the: transcripts; I did.·_; not process the transcripts from 

the Soviet Embassy as such. Whether Mr. Miriell or Mrs. Minelli 

went back and reviewed those again at that time, I do not 

know.·. 

Mr. s;oldsmith. The text of th.is conversation includes, 

in brackets, what. apparently is an insertion by the transla~ 

to:r. He s.a:ys the same person who phoned a day or so ago . and 

spoke in htoken Russian. 

In light of that statement by the translator, in light 
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of that statement by the person who identifies himself as i 
I 

I 
Oswald that he, Oswald, had been there Saturday and the trans~ 

lator was saying that this person had phoned a day or so 

ago, would itnot have been standard operating procedure to 

have checked? 

Ms. Goodpastur.e. Yes, I think i.t would have. 

Mr. Goldsmith. The photo materials and the wiretap 

materials? 

Ms. Goodpastur.e. Right., Also,: it would have been done 

automatically in the base by the Mexicans. 

Mr. Goldsmith. ·. Fine. 

At that time, was any photograph found of Lee Rarvey 

Oswald? 

.Ms. Goodpasture. The only photograph that was located 

no, not of Oswald. We had,no photograph of him.; 

Mr. Goldsmith. At thati.:time, were you able to locate 

I 

; -r 
i 
i 

the earlier tape recording containing a conversation involving! 
I 

i 
thi:s ·same individual? 

Ms. Goodpasture. I did not, hut I do not kriow· if the ' 1 

Minell ''s put those taperecordings or not at that time. I 

assume that they probably did,. I kriow that they were put 

t~ge t:her in November. 

Mr.. Goldsmith~ I would now: like you to refer to p aCJes 

2 and. 3 in $tack. B, . and I ask ¥OU iJ you can identify w:hat 

these materials are. 
001.212 
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li 

'I 

il 

2 il 

MS. 9oodpasture. Page 2? 

Jv'l.r. Goldsmith.: Page 2 and 3 'of the materials. contained 

3 l! 
\I 

in Stack B, 2 and 3, the next two pages. 

' .. Ms. Goodpasture.· Yes. 

..... 

"" 5 i 1·1r. Goldsmith. Can you ideriti.fy these materials? 
"' I 

I 

lj ..,., 
6 "' !I Ms. Goodpasture. Yes.; They a,lso appear to be copies 

"' !I 
0 7 

I "" of portions of the transcripts,. 

"" 8 ;, 
~ 

II c 
!I N 

Mr. Goldsmith. On wh<at date was this conversation 

'-' 9 i 
i transcribed? J: withdraw thatc question. Let me ~ephrase it, 

:::: i . 10 z q. 

~ !I 
please. 

~ 
,, 

! l 
;J 

)-; Ji ,; 
'! 

On what date 1 according to_this document, did this. 
~) II 
:;;. 

12 d .:.. ,, . 
!I ~ ..... 13 Ji c; II 

;I 

conversati.on take place? 

Ms. Goodpastur.e. 28 September 1963. 
...... 

" 
T~ 

!I - \! 
!I .. ij 

"' '. :! \-• 1.5 ~::: 

9 
·; 
" .I 

Mr. Goldsmith. What was the telephone that was the 

source of this conversation? 

16 i! 
il ::>: II (11 17 :I . il 

Ms. Goodpasture. The So.viet Embassy. The conversation 

was recorded on the Soviet Embassy telephone, It came in. 
.... !I ~ 
:..; 13 il ~ 

'-

!I 
~., 

:-' 
; 9 

.... 
! c: 

<::' 20 I ...., 
i 

from a woman from the consulate, the Cuban consulat'e. 

Mr. Goldsmith. Drawing your attention to the nUIP..ber 20.8 

in the .. middle of the· page, on the· line adjacent to that 
! 

~ i I 

..... ~ 
!I ,, 

.'""\ ...... ~:';:r ,, 
If ·.~:,.. ............. ~ 
1.! 

.~f.;rJ '' 
,j 

'! '~ :j 'JJ ,, 

number, it s.ays,J~'please see that th.e Spanish transcription, 

it says ·"wo. " DoeS: that stand for woman outside? 
..,., !I ~..J 

" i! Ms. Goodpasture.. That was written by Tarasoff. 
,, 

1~ !! 
" ;I Mr. Goldsmith.. Right.. That would .indicate \'loman out-
:1 

.,~ ;! 
,;....J 

side? Telephone call from a woman outside? 
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1-79 
I 

I 
• I 

Ms. Goodpasture. Yes. When he prepared the transcr~pts, 
! 
i 
I 

he prepared them on a separate sheet of paper and he put them j 
! 
I 

in there so that the person would tie it in with the Spanish i 

transcript, and what they have done here is they cut off 

the top of the page, the transcript that Tarasoff did, and 

pasted it to the Spanish transcripts. 

Mr. Goldsmith. Have you seen this particular document, 

or a copy of it, before? 

Ms. §oodpasture. Yes, my name is on it. 

Mr. Goldsmith.· Your!: name appears in the upper right-

hand portion? 

Ms. Gqodpasture. Yes. 

Mr. Goldsmith. When was the first time. that you saw 

either this particular document, or a copy of it? 

-
Ms. Goodpasture.. Within a. couple·::af days after it 

was: transcriBed. 

Mr. Goldsmith .. · What action, if any 1 did yo.u·~tt.ake in 

response to seeing this. particular docwn.ent? 

11S. · Goodpasture • I do not thl:nk I took any.. I think 

Minell was the one who would have taken the action on thisl 

·Mr. Goldsmith.; At the time that you received the 

trans.cr.i:pt. containing the conversation of October lat, do 

you. recall ·this earlier transcription of the conversation.? 

Ms .. Good:l?asture. No, I do not think I did I because !­

did not rea:d all of these transcripts.. When I brought them 
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il 
1 :I 

il 
in, I passed them out,. and the one on the 28th of September 

!' 
2 would have gone automatically to Mr. Minell. The one on 

3 II 
! 1 October, tmless. it was very unusual or my attention would 

l .. have been called to it, I would not have been doing an 
I 

5 li 
il 

analysis of them. 
il 

c 
\\ 

Mr. Goldsmith. Do· you know whether the MinellsL{ linked 

II 
i II 
3 II 

!I 

the two conversations together? 

Ms.· Goodpasture. I do not. know. 

9 Mr. Goldsmith. Di.d you or the 11inell' s check the 

iO photo production materials after seein.g this particular 

\1 
' 'I i 

conversation? 
II 

12 
li 
li 
!\ 
il 

Ms. Goodpasture., After· seeing the name Lee oswald, I 

il , ~ 
!I l..l ,, think that the photo production· materials for that day. had 
.. 
:j 

r~ :I 
:I 
I' :' 

not been received, as. I recall, and a note was. given 

15 o.go out and pick up the film for this period and 

16 ;1;·1 oring it in. The tra,nscripts were us.ually received before 

17 il:.'l . the~~:\pnb.t9gr a phs· were • 
!I 

18 \\ Mr .. Goldsroitli. At such timethat th.ephOtographs w:ere 

iS: II received, ~id you or anyone else go .to check the phritoproduc-
1 

20 ·\ tion materials to see if you could identify the individual? 
! 
i 

f ~. 

;J 
:I :i 
!i 

~3 li 

]::: 

,, 
II 
.,:,: 

ii 
:I 
:I 

Ms. Goodpasture,.· Yes. 

lA..r. Gq.ldsmith~· Do you recall when .. that happened? 

Yes~. As I remember, we ·were waiting 

for that material to. come in, andwneri. i:t came ·in, we looked 

~.:: l! at it togeth.er and decided that there was :one man who was not 
:! 

001.222 

Page 82 



1-81 ,, 
:I 
1! 
q 
II 
'I 

2 
!I 
'I 
li 

3 II 
I 

i 

a Latin~. 

Mr. Goldsmith. This conversation came in at approxi-

mately 11:51 a.m., is that correct, on September 28th? 

~ i 
! Ms·. Goodpasture. This conversation was recorded at 

...., 
=' 5 i ""' "' L 

1151 hours on the 28th. The 28th was on a Saturday. We 
I II 

I 
"' 6 1: ..,., 

il 
would have gotten it probably on Nonday, follm-1ing the 28th. 

..... il c i I "" ...... 
I 

Then i.t would have. gone out to Mr. Tarasoff who would 

"" 8 

ll 
c 
c 

"' 
have made a trnaslation from the Russian. 

'-' 
; !I 

! Mr. Goldsmith. You said that you waited. to receive the 
= . 10 :::: ·- photographs and; upon receiving the photo<;raphs of production 
;... :t 
~ 

:I 

! 1 !J 
H I. 

II 
you checke.d these materials, is that correct? 

·~) 

!I < ;;. 

'" il Ms. Goodpasture. That is. right. 
,~ 

d ~ 

~ ! 3 •I 
il - ;I 

Mr. Goldsmith. Upon checking the photograph. of produc-
.~ ., 

·- J4 H 
" iJ ·r. ii .::: 

~ il :- 15 'I 

9 
,, 
" ii 

tion from September 28th, did you. find a photograph of Lee 

Harvey Oswald? 

c:o. 1' 
!I 

c 
II Ms. Goodpasture. No • 

.;.. !I 
Vl 17 

II . Mr .. Goldsmith. Did you find a ph.otograph. of some other 
'- il ~ 
~ !8 l! ~ 

;... 
C'l i! 

!-? !I 
II .... 
!I <::: 

c 20 ..., li 
'i it 

North A.mer~can appearing male? 

Ms. Goodpasture. We f~und a phot~graph of a non~.Latin, 

a man who. appeared to. be a non;.,..Latin" 

'")1 i! 
~~ 

•' ,, 
•,;_,~......,-·("?"" l ~ .&~; ~~ ;, 

'' il ·Y'' i 

23 li 
'./ 

!! 

Mr • Goldsmith. That photograph was~ taken on September 

2 8, 19 6.3 ~ · In other words, these are the production mat.erials 

you we(t'.e checking? 

)." 'I 

-· ,J 
;i 
II 
!: 

Ms. Goodpas:ture •. There were three sets., He appeared 
~~ :! 
"'J ,, 

,I ,, 
:: 
\ ~ 

on the 28th, I believe, and on the 2nd<Q::t.·:l~. I am not sure o it 
001.223 
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.is in the logs, the date that the man appeared there. 

Mr. Goldsmith. Now, Saturday, September 28th, drawing 

your attention to that day, would that have been a day when 

·· the Embassy, either the Cuban Embassy or Russ ian Embassy, 

would have been;:":open? 

Ms. Goodpasture. Not to the public, I do not think, 

but somebody couldhave gone there and rung the doorbell and 

may have. :heen received by the guard on duty. 

Mr .. Goldsmith. Saturday was not really a working day, 

is that correct? 

~..s., Goodpasture. No. 
I 
I 
I 
I ~..r. Goldsmith. I am a bit confused, Earlier in now. 
i 

your t~stimony I· recall your indicating that t~e photo-surveil~ 
' ! 

I 

lance operation was coordinated with ·the working hours of the I 
I 

embassies. Here we have a situation where the embassies were 

not working. 

Ms • Goodpasture. . I think the photograph was the 27th, 

not the 2 8tl:r.. r made a mistake.- · 
i 
I 

Mr. Goldsmith. If I may finish, here we have a situatioh 
! 

where the:: photograph was. taken on the 28th..,. This was a 

Saturday., ·I~ the photograph. were ta1<.eri on. the 28th then, in 

fact, the photo"l"'surveillance!;9peration w:as. in effect on a 

Saturday; which was a non-working day for the Cuban and 

Soviet e:rribq:ssies., is that correct? 

11.5 .• Goodpasture.· If. the photograph. ·was made on the 28th 
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( 

it was not a working day, a Saturday. But the photo base 

houses were places where people lived and if they saw some-

tliing that they thought was unusual, they could make a pic-

ture anytime they wanted to and send it in. But they were 

normally required to be on duty during the times when the 

Embassy had working holilrs • 

Does that explaim it~ 

l-'T.r. Goldsmith. That may explain it in part. I think 

we should pursue this just a bit. 

The. photograph. tha.t you found of a person going to one 

of these embassies was taken on September 28th, is that 

correct? 

Ms.. Goodpastur.e. I would have to look at them to 

see. Right now I am a little confused about that myself, 

because this man appea·red there se¥eral times, but we have 

copies of thOs.e and the dates on them. I do not know if they 

are here or not, but I went through the files that we had to _.,.· 

put those dates on. 

·11r. Goldsmith •. ~ I am afraid that none of the· materials 

that YJOU6_ari:d;';I reviewed yesterday pertained to September 28th : 

or even Septerriber 27th, so I am unable to show· yoti: any· produc-! 
I . 

;! il tion materials for those two day·s. ,, 
23 \1 ,, 

!I 

2~ !i ,, here. 
:I ,, 

lA.s • Goodpasture • It was not the 28th.. They are not 

I. 5Jtles·s it was on the 2nd of October that he appeared 

13 i! 
the: first time, 

.I 

li 
ll 
" Onj· 92r·· 

•. \ . ""' ... :;. 
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Mr. Goldsmith. You are s.g.Y:ing now that you are not 

sure whether y:ou found the photograph. of· September 28th? 

Ms·. Goodpastur.e. I do not have them here, but I did 

get all the photographS of that man, together with the dates 

on them, wh.i:ch I think you have • When I was. looking here on 
1 

this ·28th transcript, I said 28th and '\vhat I was ·:::thinking 

w:as that when \ole checked the photographs for the days around 

the time of the call,. we found the photograph, but I do not 

know \'lhat day it was now, right off the top of my head. 

Mr. Goldsmith.; Did you find a photograph of ju~t one 

person who. appeared to be North American in appearance? 

Ms. Goodpasture. That is right. 

I 
I 
I 

i 
i 
I 
I 
I 

I 
I 
I 

I 
I 
I 

I 
I 
I 

l1r. Goldsnti;th. now many days' photographic surveillance! 

cove'rage. did you review? 

M.s • <:;oodp ast ure. How many days? 

Mr. Goldsmith,' Right.. 

Ms. Goodpas.ture. They were the same days that were 

:mentioned in the tr,anscripts. 

·11r., Goldsmith. Four or five days.? Would that be a 

fair. estimate? 

,Ms. Goodpasture. Right • 

Mr. Goldsrriith.: I notice 11r. Shaw:' s name on thi.s, on 

the top of the page, page 2.. Why wou3id hi.:s name be U? there? 

.M.f3,. Goodpasture.-. Hi.s name ·would be on here because the 

telephOne call came from a woman .from the Cuban Embassy, but 

r: n 1. 2 2 ~ 
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he was responsible for the Cuban Embassy coverage. 

The firs.t line of that says woman from ·the consulate, 

Cuban Embassy. 

Mr. Goldsmith. Why did this particular document go to 

Shaw rather than to Dave Phillips? 

Ms. Goodpasture .o Because Shaw had handled mos.t of the 

routine work and I think he was the one who read all of the 

transcripts. But to be perfectly exact about it, I. am not 

too sure.· :r: suppose Dave Phillips did· not have time to read 

the transcripts: and Shaw was the ·one who reviewed them. 

Mr. Goldsmith. Is it possible in fact that the photo-

. graph.. that you found was. th~photograph that was· taken on 

September 28th, 1963? 

Ms • Goodpasture. •. To· answer your question w.e would haye 

to check the. log. becaus.e the log has the date of the photo-

graphs and a copy· of the photograph attached to it •. 

Mr •. 9oldsmith.; In any· event,. with r~gard to the conver~j 
I 

sat ion. of October 1st and the conversation of October 28th, i 
i 
! 

these came to rour attention right. around that time period as 

opposed to some ,·time after the assas,s,inati.on, is that correct?: 
I 

Ms • Goodpastur.e.: The conversations t:1.at had the name 
! 

in it, Lee Oswald, carne to my attention right after the 

convers.ation occurred. 

:Mr. Goldsmith. The conversation of the 28th, wh.eri did 

that i;irst come to your attention? 

0 01.2 2/' 
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i\ 
II ,I 

!I Ms. Goodpasture. I do not recall seeing it until after 

2 the assassination.· 

., 
"' 

Mr. Goldsmith. However, "ras your testimony earlier to 

I 

' .. the effect· that· .upon receiving the conversation reflected on 
I 

'I ...... lj : s ,., q 
p~ge 2, the Septe!llber 28th; 1963 conversation, and after it 

"' II 
I ;I 

"' "' 6 was made, to locate a picture of the person who was going to 

..... 
c i 
"" 

the Russian. Embassy, you did indicate that, did you not? 
-
"' 8 

li 
c 
<:: 

"" 

Ms ~·- Goodpasture • Well, this conversation may have 

II 

9 ii 

'-' 
been tied into the Oswald conversation by thaRussian trans-

c: 
. 10 . :::: 

·criber because. he did both of them about the -same time. 
:-
S2 

l 1 ,_. 
il 

There was only one day's difference. It is logical 
<ol ! 

:.: I 
..;. 

,.., I 
•.:. I 

I 

to assume that he. would have recognized the voice, and we 

~ 
! 
il ,_ 13 ll 

~ !! 
probably had Both transcripts at the same time looking for a 

" -
·- ' .. i! 

·~ ll 
man when we were examining the photographs., 

" .J 
;-. 15 

:j 
:! 

Mr .• Goldsmith. This, in all likelihood, would h.ave 
:j 

d 
::::: 16 

\i :::: II Vl 17 II . 

been br.ought to your attention, 

Ms.. Goodpasture" When? 

t !I :...; lS j l'f..r. Goldsmith." Shortly after September 28th? 
~ ! 

I 

19 i 
:- I 

Ms-. Goodpasture. Right~: If it was with the Lee Oswald 
:-

11 
c:: 

il 
c 20 ,.., 

"'!1 il 
/' =-;:::-.-' 

• I ., 
8,~ 

II :, 
~A ;! 

~! .I '' 
';.} 'I ,, 

one. 

\ 
11r. Goldsmith.:, Do you recall personally screeni~g the 

photo producti.ori materials to try· to :locate a photograph of 

~J il ,, Oswald, or the person who identified himself as Oswald? 
d 
!t 

2~ !i 
il 

11S .• Goodpas.t·ur.e,. Yes •. _ I think almost .everyone in the 
II 

" A~ :i 
..t,J il station looked at those photograp:ns· after the assassination, 

d 001228 
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but Mr .. Hi nell and I looked at them after, his. wife and I 

examined them after the Oswald name first appeared. 

Mr. Goldsmith. In fact, this conversation did come 

to your attention well before the assassination? 

Ms. Goodpasture,. Ye.s. 

Mr. Goldsmith. Was there anything, in your opinion, 

unusual about Oswald's being at the Cuban Embassy on a. 

Saturday? 

I 

! 

I 
i 

I 
Ms. Goodpastur.e. I do not think that the Cuban 

I 
Embassy 1 

I 

connection was tied in until afterwards, I do not know~ 

There were two calls on th.e 27th to the Cuban Embassy. 

Mr. Goldsmith~· I will rephras:er::.· the question.:;. It is \I 

:I :I ij apparently fhat, on September 2 8, 19 63, Oswald, according to 

!i 
!I this conversation, was at the Cuba,n Embassy. That .is where 
il 
ll 
·I 

the convers·ation was made from, so at that day he was at the 
'.I 
'! 
II 

\1 Cuban Embassy. xou i'ndicated that that would not have been 

!I 
!I 
. il 
i 

a working d9iy for the Cuban Embassy, is that correct? 

.Ms. Goodpasture. The pho.to~surveillance, you .mean? 

11:r. Goldsmith; Saturday would not have been a working 

Ms • Goodpasture~· !i!hat<:·.is·. · r ~ ght • 

. Hr. Goldsmith.' Was there anything unusual about 

Oswald "s B.ei~g at the Cuban Embassy· on a day that was not a 

working day? 

Ms .• Goodpast1lr.e.: No,. because foreigners were going to. 

001.229 
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1-88 

both places and ringing the doo.r Bell and the gate-keeper 

frequently let them in on days other than working days • 

Mr. Goldsmith. If it is~ true that fore;Lgners were 

frequently visiting the embassies on days other than working 

days, then why was the photo-surveillance operation confined 

to working days? 

Ms • Goodpasture. Because the people could not work 

! 
~ around the clock.·. 
!I 

They had to have,;:some time off. One of 

II 

the photogr.aphers, a,s I recall.,· was a:.part...:.time student, or 

' 
1 something, but it was not possible to have that thing going 

!I 
il 
1/ 

a 11 the t me . 
I 
I 

I 
I ~ 

.;. i 2 
'I !, 
ll 

I think later me1yhe it set up a mechanical type suryeil...:j 

~ ,_ ,., 
~ 

1., 

;-

.::::: r~ 
<r. 
M 

.~ , . iS ... 
:::: 15 

-· 
"'"' 17 . 
'-::..,; 
:,.; 18 ~ 

~,., 

;I 
" ii 
il 
ii 
II 
q 

il 
!i 
!1 
II 
!j 

lance that ·ran continuously. 

Mr .. Goldsmith.· Ho.wever, tfi:ere were three different 

camera sites?· 

Ms. Goodpas,ture. They did not all hit the same place. 

Mr.. Goldsmith.: Is it not possible, des.pite staffing 

j problen}s . .,: that on Saturday and Sunday· at least one of the 

i photo sites could have been: -maintained? 

il 
t? 

:-

c 

I 
c 20 M 

~ 1 !l 
~~. ;i 
""'....::::;:--··rr 'I 

j.i~~ 11 
"':,..,;;..tJ -- d 
y~"' :1 ,, 

"l"l il . "' . 

. :1 
" ~'. ',:1: -'.:..0 
'I 

" d 
II 

~... :! 
..;;.J :t 

:i 
:j 
ii 

I 

Hs. Goodpasture. It could have been possible i.:f we had 

been wq.rki::ng, if our photo:gr aph.ers had been American c::itizens 

and staff agents:, but we were working wtth. He:xicans and not 

many of them worked on SUndays., normally., That was their day 

off~ 

.M.r. Goldsmith. Ifow aboutsa:turdays? 001230 
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1-89 

Ms. Goodpasture. I do not know •. You would have to 

talk to .the case officer because it was determined that it 

just was not feasible to .use them on Saturdays and Sundays. 

Mr. Go·ldsmith.: Even: though there were three different 

surve.bllance sites? 

Ms. Goodpasture. There were three .diffe.rent photo 

surveillances, but the.Y all did. not. cover the same spot .• 

Mr.. Goldsmith. · Even though there were thiee diffeien.t 

surveillance operations of each Embassy on non-working days, 

all three were shutdown, is that correct? 

Ns. Goodpasture. That is right., to the best of my 

knowledge. 

Mr. Goldsmith.: I. w.ould lik.e :now .to refer you to pages. 

4 thr.ough 6 of the documents· contained in Stack B. Most of 

them are :in. Spanish, I believe. There is a summary transla~ 

tion ·on page 6., 

The pages are identified in the. lower righthand corner 

o£ the p~g~. Can you identify these documents? 

Ms. Goo~asture. · Yes. They appear to be copies. of 

the transcripts., of portions of transcripts. 

Mr. Goldsmith..: What was the date of the conversation 

! that was reflected in th.is transcript? 
'i :, 

:J il ,, 
!I :: 

2~ :i 
:J 
'I 
H 

2.: :! 
:i 

., 

.Ms. Goodpasture. Th.e one on page 4 is dated 21 Septem~ 

be:r 196.3, 

11r. Goldsmith.. At what tirqe did th~s. convers.ation ta:ke 

00123i 
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'I 
)J 
'I 

plac~j directing your attention~.to page numb~r 6 .. 

2 i! 
!J 

Ms. Goodpasture. About five minutes after 4: QO. 

il 
3 II 

l 

Mr. Golds:rrd.th. What was the source of thls conversa-
I 
I 

..! ' 

il "' :::" :: 
'"" -..., I 

tion? 

.Ms·. Goodpasture. The source was the liaison. The 
I i 

:::" i ...... 
6 ..,., 

I 
source? 

"' II 
c i 

.I 

"' I ~ 

:t1r • Goldsmith .• · .. Which telephone was being tapped? 

: i 
"' 8 c 

il c 

"' 
~ 

9 

Ms. Goo.dpasture. The Soviet Embassy telephone .• 

]A..r. Goldsmith. This. was an incoming. C-"\ll; is that 
:::: 
. 10 I :: !j 

S2 
! 1 

lj 
·- !I til 

:: it 
12 il . 'I -~ ~ I 

,_ 
·~ :I 

c, I.J :I 
il 

correct? 

Ms. Goodpasture. It was an incoming call from the 

Cuban consulate. 

Mr. Goldsmith. On page ·6, to the right of the numbers 

- !I - r ~ ·i ,, in parentheses, 1605, it. says·, IN. ·What does that stand for? 
:r: 

il "'-.... 
'- 15 2 I 

Ms. Goodpasture. 1605 is th.e hour the call occurred. 
9 " 'I ,. :I 
0:: 16 ll :::: i 
V1 17 

Mr~ Goldsmith. Right. IN. What dae.s that stand for? 

Ms,. Goodpasture. In, . 
'-
~ 
~ :a II ·:::: 
..... il <n 

'I 
..... 19 II ..... 

! 

Mr. Goldsmith. ov, what does that stand for.? 

Ms" Goodpastur.e ~- That would :be the voice outside. 

e 
I c:: ~0 ,.., I Mr. Goldsmith. Kave you ever seen this. document, or a-
I 
! 

~I 

~.;! ii ~~~ : :::::--,~-·r:: !I 

·~ :! 
·'"'~) ;-; 

·I 
:1/,- --
·J.J "'-.... 

23 il 
!I 

copy of it, before? 

Ms. Goodpasture. Seen what?. _ 

M.r •. Goldsmith., . Have you ever seen this. document, or a 
,, 

2cl il 
)\ 

copy o:(: it, be.fore? 
:\ ,, 

... ~ q 
~= I ;; 

~~- Goodpas.ture. . I ha"V"E: seen w-ha~ r· think was a copy 
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of this document before, but this; translation is a summary, 
i 
I 

I 
1 not a translation, and when we reviewed th.is a year ago we 
I 

\1 detennined that it was not correct and a new tr.anscription 

was made. 

Mr. Goldsmith.. Is it true that you determined that it 

!I was correct in substance, however it was not complete? . 
!I 
!I 

I 
Ms.. Goodpasture. It gave the wrong impression No. 

I 

in substance. 

Mr. Goldsmith..· At this time, I would like .to draw your 

i 
il attention to document B-1, which i:s attached to Stack B, 
i/ 

'I just two pa_. ges. :, 
~ I 

!t ,, 
\I 
ij 
;J 
" :1 
'I 

li ,, 
li 

I 

" ;, 

II 
:i I, 

Ms • Goodp as:ture .,• Yes. 

~~r. Goldsmith. There are t\io p~ges in document B-1, 

is that correct? 

Ms .• Goodpasture. 

Mr. Goldsmith. Does one of th:en:t contain a conversation 

II !i from september. 27, 1963 at 160.5 hours? 

!I 
'I I. 
il 
ii 
!" 

Ms • Goodpasture ,. Yes. 

Mr.. Goldsmith •. Is that accurate? 

Ms.D3oodp<?;stilr.e.. To the best of ·my knowledge, it is. 

~..r. Goldsmith.: An. accurate: stmtrnary of that conversa-

tion? 

·!1S.· .,• Goodpasture. Yes. 

11r •. Goldsmith.: Yau. have indicated that y-ou ha.ve seen 

thi:s document he.fore. I am not referring to B-,1~ I am going 
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back to .page 4 of document B. 

Ms. Goodpas.ture. ' Page, 4? 

Mr. Goldsmith; There is: a routing indication that 

indicates that. you have seen th.is doeumerit before, is that 

il . correct? 
'· ,, 
\! 
" ll 
l 

i 
:I 
:I 
I! 

!I 

il 
J\ 
'I ,, 

!I 
il 
ll 

il 
" ,, 
,! 

:l 
;j 
1:1 

ii 
!{ 
d . , 

:i 
:i I, 
'I 
' 

Ma. Goodpas,tur.e .: Yes. 

Mr •. Goldsmith.: When was the first time that you. s.aw 

·this document? 

,Ms _. <:;oodpastur.e. Propably within a day afte·r the 

conversation occurred.; Well, it .would not ha·ve been the day 

after. 'Th.is was on.the 27th.·· It would have been picked up 

on the ~folloW'i.J;lg ~onday. 

l1r.. Go 1 dsmith..: What action, if any, was taken in 

. . .,. response .. 

~-. Goodpasture. ·These ~were routed to the }'r..inells • 

·11r.. Go;ldsmi th .: When was, the .t:irst till'l.e that this. · 

i · convers.ati:on was linked to Lee Harve¥ oswald? I 
I . 

l 
il 
!I 
\I B. !I , 

. }'Is. Goodpasture.. I do not know. [ 
j 

Mr. Goldsmi.th.· Let us turn to pages 7 and 8 of documen~ 

Can you identi.fy this document? 

Ms:. Goodpastur.e .~ Yes. 

Mr. Goldsmith. What is. tha:t? . 

115 •. Goodpasture. It appears to be a copy of a part of 

trarurcript ~· 

Mr. Golds~mith.: Does it reflect a telephone conversation! 

001.234' 
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that came in on September 27, 1963,· at 4:26? ; 

! 
I 
' i 
I 

Ms ~ Goodpasture. This is a telephone conversation on 

the Soviet Embassy line, different :from the 
. i 

different telephone 

number and it is out to the Cuban Embassy from a· man inside 

the Soviet Embassy making the call to Sylvia Duranda at the 

Cuban Embassy. 

i 
i 
l 
I 
I 

i 
I 
I 

Mr. Goldsmith. Have you ever seen: this document before~ 

Ms .• Goo.dp as tur.e •· I have seen: the or~ginal, yes. 

Mr. Goldsmith.. When did you. see that for t.he firs.t 

time? 

Ms.· Goodpasture .• Probably with: a couple of days after 

it occurred_ 

Mr. Goldsmith.~ When was this docurr.ent linked to Lee 

Harvey Os.wald? 

Ms-. Goo.dpasture. I do not know. ·I think: after the 

· ass.tassinati:on. 

l1r ~ GoldSmith. How lo~g were the CI:A and Nexico City 

station's tapes ·concerning Oswaldts conversations with Cuban 

and Sayiet o~.t.icials maintained? 

~. Goodpas.tur.e. I think they were probably de.S:troyed 

at the.same ti.me. that other tapes for that period were 

des:troyed. ·The tr.ans:latlons concerning the part where he 

attempted to speak in Russ:ian1 the tapes whichw.:ere taken to 

Taraso:tf roay have been retained a, lo~ger. time or a shorter 

time. · :I:• do not· kriOW'. 

001235 
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1-94 
I 

I 
I 

Mr .. Goldsrr.i.th. ~V'hy woJ.ild they have been retained a 
I 

long~r 

I 
tilne? 

Ms.· Goodpasture.. Well, occasionally he kept voice 

· samples 1 but· I do not know if he k.ept one of this call, or 

not.-

Mr. Go.ldsrllitn. At the time of the assassination, did 

the NeXico City station have on hand the tapes of the Oswald 

conversations?-

.Ms • Goodp ast·ure. .· Not to I'9Y kriowledg.e •' 

I 
I 
i 

; 

Mr. Goldsmith.· · To your mow-ledge, was a voice compariso~ 

ever made. hetween the tapes to dete.rmi,ne whether the same 

person was speaking in each one? 

,l\'Is • Goodpasture. I do not kn0w. I- did not make one. 

I do not know whether someone else ·made. one or. not. There is 

a t:t;anscript, a cable har·e, ·in which. 'the trans<firiher of the 

:5oviet tape. sq.ys that it is the same .voice, which would lead 

one to_believe that he made a voice comparison, but it just 

mayhave.been that he, from h.ismemory, came to that conclu-

s.-ion. 

Mr •. Goldsmith,. I· would lik.e to refer you now to ptq.ck 

C and, in: l:atack ·C ,; if you would ki'ndl:f refer to page' ;57,-;'. 

please.~ 

Ms., Goodpastur;e.:. Pa<;re? 

Ms. Goodpasture~: Yes, 001.236 
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1-95 
'I 
!I 
ii 
il Mr • Goldsmith. On the lower righthand corner of the 
!I 

2 II 
newspaper article that i:.s contained there, marked off with a 

\! 
3 il 

il 
dark line is a paragraph. Kindly read that paragraph, 

\I 

' .. starting with. the words, "The investigators." 
i 

..,., i 
I 

...., 5 
!I "" I 

i! ""' 6 ..,., 

II N 
::::: 7 

I 
...... 

"' 8 c 

(Pause) 

MS. Goodpasture. This would suggest 

Mr. Goldsmith. One moment. 

Ms. GoodpastUre. - ..... Tarasoff compared the voices. on 
c 

"" 
9 ' 

~ I 
a tape of October. 

.::::: i 
' 

-I 
:::::: 10 ! Mr. Goldsmith. Whose h.a:ndwri ting appears.? 
c 
:.. 

s:: " ll " ,_, 'I 
lil 

II 

i i 2 !I 
~ !I ...... ,.., 

'i c:; IJ ,, ,, 

Ms • Goodpasture. That is mine .. 

Mr. Goldsmith. That is your handwriting? 

Ms.· Goodpasture. That is. mine. 

" - " ,, 
- !:.! 

II 
II 
II 

l<f..r. Go.lt:lSI!lith. That indicates tha.t .the caller --: could 

"'- !I ;..; 
:- L5 ,, you please read that to us. · Read what you wrote that day·. 
! 

'I ,, 
·' '. I' 
!l a:: !6 \! 
II 

1-1s .. Goodpasture. · The ·caller from the Cuban Embassy w:as 

..;. 

i! Vl 1-
' I . .I 

unidentified until headquarters sent traces on Oswald! Now, 

t !I :..: !8 ~ 

il t:; 

:- l9 !I .... 
!I e 

c 20 II ..., 

that would have .been in answer to the 'cable that.was dated 

8th. October. ·I believe their cable was 18 October, and 

yoi:ces compared by was the p$eudonym 
L---------------------~ 

"1 :! 
-<.~· 

~ ' 
il ..;,_,"'-,. '-::r ~ I 

L ..,_ 'I 
:I 

.'}j :i 
I, 

used by Taraso;f.f • 

M.r .. Goldsmith .. · In tact, tnat indicates --

.,.., 
• .l 

:I !, 

II 
" 

11s. Goodpas.ture. H:e compared the Cuban Embassy voices 

1~ :j .. -
:I 
'• 

w,i.th. the. ath:ersr with Oswald's call, in. w:hLch he us.ed his 

25 !i ., 
~ l 
:i 

name., 
001.237 
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1-96 

Mr •. Goldslt'.ith. When would that have happened? 

2 ! Ms. Goodpastur.e.: I said 18 October because I thought 
I 
I 

3 \1 that was the date of the cahle. 10: October. 
1 

' .. Mr. Goldsmith. What happened to that tape containing 
I 

5 
11 

Oswald's voice? 

6 
\I 

Ms. Goodpasture.. What happened?. 

II 
i I Mr. c;oldsmith..: What. happened to that tape, yes • 

I 
j;l' ... 

i 

il 
Ms • Goodpasture.·. · I· do not know:. 

!I 
.; jl 1-1r. Goldsmith.~ Do those tapes. eXist today? 

10 
!i 

Ms. Goodpas.tur.e. What? 

'I 
l 1 :j 

II 
:1 

Mr. GoldSmith. Do those taJ?eS exist today? 

. , 
I._ 

q 
;, 

Ms. Goodpas.ture. If they do, I .do not know where they 

;i 
iJ :I 

d ;, 
are .• 

" !i 

ld " d 
:i 

.Hr. Goldsmith. Are yau aware of the fact that, after. 

'I 

1.5 I the assassination, it has· been alleged that .some tapes were 
'.I 

:l i 
' ,, 

i6 ll . given to the FB~. to .listen: to and that :it was said that these : 

17 
\\ 
il 

lS 

il ·-,'1 

~ 10 

!I '21 
;l 
:j 
:i 

li 
4'1· il .... :• 

II 

!I 
" 

2~ 
i\ . , 

... ~ H 

..:.~ " ;j 
~ i 
:j ,, 
~ i 
;i 

tapes contained Oswald's .. voice on them? 

Ms •.. ~oo.dpasture. Someone asked me a.bout that, b.ut I do 

not th.ink that I had thos:e tapes;.: ·I .do not remember if I did 

and I wa:s not aware 'that we gave any to the FBI.. I do not 

! j.ust do hot krio"r •. 

Mr. Goldsmi.th. At any time', did. anyone in. the 11exico 

•.. ,: •.• j ••• - -· .... 001238 
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1-97 

City station find any photographs showing Lee Harvey 

Oswald? 

Mr. Goldsmith.. How many times. did Oswald visit the 

Cuban and Soviet embassieS: and consulates? 

Ms .• Goodpasture. We did an analysis of the con versa~ 

tions which indicated; I think, five times. 

Mr. Goldsmith.· He :visited the ·embassy and con.sul~te 

approximately five times? And even though h,e visited these 

·places· f.ive times, the station.' s photosurveillance operations 

never took a picture ·of hi'm, is that correct? 

Ms. Goodpasture.: That is right • 

Mr. Goldsmith. Is there any reason that you can give 

as to why the photosurveillance operation, having had five 

shots at Mr., Oswald, nevertheies.s ":"'"" 

Ms. Goodpasture.' ·I' could speCulate, but I just assume 

that he .went there later in the day than they \'tere still 

wr6kin.g. 

Mr. Goldsmith. In effect,. they wo:Uilid have had an 

opportunity to:_ .ge.t a picture of Mr. Oswald, or the person who 

said he was· :Mr .• Oswald, when he went into the embassy and 

when he :wen:t ·out of there, so reall~ ,. ·there were. ten: oppor­
\ 

. tunitie.S to .take pictures of :.Mr• osw:ald and yet there was no 

J:lic.ture .ta,:k.en of him~. 

Ms. Goodpasture.· ·That ·is· right •.. 001239 
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1-98 

Mr. Goldsmith. Earlier, you indicated that Winston 

Scott was a· conscientious adrr..inistrator, is that correct? 

Ms• Goodpasture. That is right. 

Mr. Goldsmith.- Aftert~the assassination, was he satis-

fied with. the performance of the photo.,..surveillance operation 

in -r.~g:ard to this particular -matter? 

Ms. Goodpas-ture.~ Well, we still did not have the 

that he used and we could not prove that one of our people 

10 was sitting there, -makin_ g phO.to_ graphs, ·and missed hin'l • 
!I 

! ] I 

i 
: 

i 2 il 
il 

-13 il 
~ : 
•I 
!) 

!<.!. ii· 

!I 
!.) :: ,, 

~ l 

·' 

H"'llhan error if the photograph station was worki~g that 

he was missed. 

- Mr. Gold~mith. Without intending to soUnd argumenta-

ti ve in any way, I would raise the question that needs; to be 

raised, ~mich is hOW' efficient is the photosurveillance 

op~ration that has ten opportunities to take a picture of 

someone and apparently fails in each ins.tance? 

Ms;. Goodpasture. I think the people that were handling 

the photobase at that time s.at down and tried to figure out 

'l({.hy ithappened .. --·As I recall, they did not think it· was 

terri-bly unusual. 

I think the CuBans said their machineri wa:s not 

:eunctioning, and I think for the Soviets it was at~: a time 

when they- were not working, but I am not sure .. 

Mr. Goldsmith.: Did you, or. anyone else,. find a picture 

0'01.240 
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'I 1-99 
il 

il 
of someone else who was at the embassies at the time when 

2 I Oswald was thought to have gone there? 
I 

i 
3 \I Ms. Goodpasture. Pardon me? 

I 
~ '!.\ 

Mr. Gol.dsmith.: Di.d you or anybody else find a picture 

~ i,j - of s.omehody ·t:lho went to the Cuban or Soviet errhassies at a 
J, 

0
' il' !I time wherir)Osw.a:ld was thought to have gone there? 

!I 
7 11 }iS. Goodpas.ture. No. We .found a photograph of a man 

h 
!I hut later it was: determined that· he 'I.ITent there after Os'i.·tald 8 

il 
9 ! had left. 

i 
to \

1 

· Ms.: Goldsn1ith. vlheri you found this P.§!:rti:cular photo-

!' il. graph., did you think that it. pertained to Os;tald? 

12 II 
!I 

Ms •· Goodp as:ture. We 'did not know, because at: the time 

13 !I that photograph was :found, as· I recall, we did not know. 
:I 
!I 

l~ ii th.at Oswald had already left th.ere~ It was not until a,fter 
!I , 

1.5 ' the assassination tnat we had the dates: of Os.wald' s · 
" ll 

l6 i\ il departure from· ~1eXico. 
I 

1-•. II . !I Up unt:il the assassination ti~ and after the as$assina-l 
l 

!8 I tion, it sti:ll could nave been pertinent that this man who 
I 

19 I! was unfderiti~.l;i.ed c.ould have been Oswald if he had been still 
!j 
;: 

20 1 there the J.Sth., · 

,, 
'I 

~~ 
~ I 

" ..!.00: ,. 
l 

2J il 

Mr •. Gol:dsmith~~ But the agency, or the Mexico City sta-

tion ne)ter I£lqde a: connection between this man and Oswald? 

·I 
:1 

2C. !i 
" ,, 
:I 

Mr.· GaTdsmith.~ I have just handed you a document that 
,, 

~; 
lj ., 
il shows. an individual. t- ·The ba;ck.ground, th.e document :contains a 
~ ; 
:J 
il 
'· 

:, ,, 
·' 001.241 
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1-100 

copy of the photograph that w-as taken of an individual. 

The ba'*ground to .... the document h.as beeri cropped out ,• is that 

correCt? 

l<f.s •· Goo~dpasture. Yes • 
I 

i 
ti Mr. Go1bdsmith.· Is this the man whose pic.ture was taken 
[! 

II leaving tiLe Cuban or Soviet embassy·? 
II 
\ Ms. Goodpasture. Yes. 

1-tr •. Goldsl'!'.i:th.· I would like now· to re~er you to Stack 

c, page :2. we have revie\ved th.ts particular document be.fore' 

Do you have. it ~efore you?· 

!! ¥.£1• Goodpasture. ·Yes. 

1::,.1' .. 1'1'.r. Goldsmi.th.· We reviewed this dOcument earlier today, 

11 . 
;1 have we not? 
:I 

ll i! .Ms.- Goodpasture. Ri.gh.t~ 
ii 
d , Mr.. Goldsmith.· ·Drawing your attention .to .the 'first 

ii 
11 par~grapli-;. it 'indicates! does it: not, on 1 Octobe.r. 63 an 

H 
1 American male speaking broken :r:suss:ian .made contact \<tith the 
' 
' 
I 
I 
I 

ll 
I 

,, 
i! ,, 

Soviet embassy, ' Is. that correc.t?· 

,Ms. ;Goodpasture. That is right.: 

photograpn,. does i:t not? 

Ms. Goodpasture.· Yes; 

11r. Goldsmith.·. Does the second paragraph. refer. to .the 

2<i il photogral'h_ I have just <:riven you?! il ,, 
!J 

15 1! 
:! 

:r-'..s.,· Goodpasture.: :~ight.•. 
:I 
i 

'.I 
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!I 
Mr. Goldsmith. Does it refer to the ptotograph I have 

2 just given you a copy of? 

3 Ms. Goodpasture. Yes. It:: refers to a photograph of 
I 
i 

~ i 
; 

this man. I am not sure that these photographs were made., 
I 

5 il 
II Mr. Goldsi'!'.ith. In fact, nine or ten photographs may 

6 
\\ 

have been taken of this particular man? We do not know that 

7 II this was the particular one taken on that day, is that correct:!? 

s ; 

i 
i 

9 I 

i 
i 
I 

!0.: 
! 

11 
il 
p 

Ms. Goodpasture. That is right. 

Mr. Goldsmith. Why was the reference made in this 

cable to a photograph taken on October 1,. 1963? 

Ms. Goodpasture. 
) 

It should have been October 2. 

I 
I 

! 
' 

That 
I 

I 

12 I October 1st was the wrong date. I showed you the log yesterda~ 
I 

' 1 J l; ·to show you how that error occurred. 
!j 

l~ 'I Mr. Goldsmith. At this point, let us look at the log. 

\I 
1.5 :: In order to do that, you will have to lobk at Stack A. It ,, 

!i 
16 \i is A-4. I believe it is marked Stack A-·~. Do you have that 

1-, !I !I before you? no you have the log before you? 
!I 

:a ll Ms. Goodpasture. Yes • 

19 il 
il 

Mr. Goldsmith. Looking at the log, can you now 

:I 20 jj explain to the Committee why the cable referred to a photo-

ll 
,1 graph taken on October 1st when. actually 'it was taken on 
:: 
'l another day? 
II 

,..,., i.l .... Ms. Goodpasture. If you look at the log h~re you see :I 
" " 

2' !i n at the top -- it was just an oversight on the part of the 
'I 

25 !! 
.l person who was writing that cable. It looks as though the 

,, 001243 
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:i ,, 
;· 
!I 
q 
il 
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!I 
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ll 
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1-102 

date is 1 October, but if you read it very· closely .YOU see 

there are only two frames that were shot on 1 October and 

2 October, it starts up with fraine number 3, et cetera,·et 

cetera, and there the shots occur. That is the only explana-

tion I can give. 

Mr. Goldsmith. Is your explanation that whomever 

referred to the log simply looked at the date at the top of 

the page, the date being October 1st 1 and did. not see any 

reference ·to·.~the date October 2nd? 

Ms. Goodpasture. Right. 

Mr. Goldsmith. Getting back to the cable, what is the 

date of the cable? 

Ms. Go·odpasture. 8 October • 

Mr .. Goldsmith. If the photograph was taken on October 

2nd, what was. the reason for the delay in transmitting this 

information to headquarters? 

Ms. Goodpasture. It took about a week for processing, 

9enerally. Two or three days.. Someone had to go out and 

get it and bringit in. 

Mr. Goldsmith. You indicated earlier in your testimony 

that the photograph you. found was never linked to Oswald, yet 

paragraph 2 of this cable is tied in to paragraph 1 which 

specifically refers to an Ame~rican male who said his name 

was Oswald • 

Does that not indicate that, in fact, the link was made?! 

001.244 
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1-103 

Ms •. Goodpasture. As I said, the link was made earlier. 

It did not relate to Oswald. That was hindsight. At the time 

this cable was 'lrritten, the person who wrote it thought it 

could possibly have related to Oswald. 

Mr.·Goldsmith. I believe that my question earlier was 

clear. If you have a problem understanding my ques.tions, 

please tell me. 

Are there any questions at this time? 

Mr. Preyer.. No. 

Mr. Goldsmith. When did the inaccurate description of 

Oswald contained in the first paragraph first come to your 

attention? 

MS. Gooc;1p?-sture,;.:·. Page 3? 

Mr. Goldsmith • Let us take a look at page 3. Can you 

15 '\ identify the cable that appears on page 3? 
" :: 
!! 

:; 
•I 

Ms"' Goodpasture .. The description in paragraph 1 of 

Oswald is different than the description in paragraph 2. 

Mr. Goldsrni th .. vfuat is the cable that is found on page 

Ms. Goodpasture. That is a cable from Washington 

headquarters sent to Hexico in reply to the Hexico cable to 

headquarters. 

This is giving headquarters tracing on Oswald. 

Mr.. Go idsm±th·;,; .. c.;· When was this cable sent? 

Ms • Goodpasture .. When was i.t sent? 
001245 
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Yes. 
I 
I 
i 

Mr. Goldsmith. 

I 
Ms. Goodpasture. The day that is on there is 10 Octobe:rj 

1963. 

Mr. Goldsmith. Is it your ,testimony, then 1 that based 

upon the description of Oswald in paragraph 1 of that cable 

it was realized that the photograph that had been taken on 

October 2nd in fact did not show Oswald? 

Ms. Gioodpasture. It was realized that it was not 

Oswald. 

Mr. Goldsmith. I would like now to refer to page s. 

Mr. Dodd. Counsel,. just one point. 

What was your response to that last question? 

Mr. Goldsmith. I believe Congressman Dodd has a 

I 

I 

I 
I 
I 
I 
j 

I 
i 
I 

question. i 
! . ! 

Mr. Dodd. What'was your response to that last question?j 
I 

I 
Ms. Goodpasture. The last question, that the identifi-

cation of Oswald that they had a file trace on in the Washing-: . ! 

ton cable was different from the on:e that the description o_f 

the man who was in the 'photograph.; 

Mr. Dodd ... You reached that conclusion on what day; 

with the 10 October '63 cable, what day would you have. 

received that on that day, 10 October? 

Ms .. Goodpasture. We would have received it on about 

the .lOth or 11 t.h of October, within a day from the time it 

was sent here. ·And I said we reached that conclusion. Th.ere 
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:t 

il 

l!. was controversy there over whether this man could have been 

A i 1. I Oswald. 
I 

I 
I 

3 II 
!I Mr. Dodd,. Counsel, why do you not proceed? 
i 

' .. Mr. Goldsmith. Would you describe the controversy that 
..., 

'"" 
s 

"" 

II 

I 

..,., 
6 V1 

you are referring to, Miss Goodpasture, over whether this 

man was. Oswald? 

"' 1\ 
c 7 

\I 
N 
....... 

"' 8 il 
c " c il "' 

Ms. Goodpasture. I felt that it was not Os-v;ald. 

Mr. Goldsro~th. When did you feel this? At the time 

'-' 
9 d 

!I that the cable was sent? 
I 

c i . 10 :::: I 
c ! 

P..s. Goodpasture. As soon as we got the description, 

~ 
11 il ...... 

\il 'I II 

because I did not think this man, this photograph, could 

::: 
12 !I ... 

II 
possibly be the same man that was described here .. . 
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:! ,, 
il ., 
I 

Mr. Goldsmith. ~fuat actions were taken at that point 

to clarify the situation? 

Ms. Goodpasture. I. had an argument, I think, with the 

Deputy Chief of Station, Mr. Scott, over it. He said, oh, 

that may be incorrect and so forth. But there was quibbling 

over it. 

Mr. Goldsmith. Going back to the cable that appears 

on page 2, I am still not sure that I understand why the 

photo was sent. to headquarters • )fuat indication did you 

have th.at Oswald had been to the Cuban or Russian. Embassy on 

October 1st of 2nd of 1963? 

The transcripts' that we reviewed earlier gave no indica-' 

.-~ : tion that he was going to be there on that day. :i 001247 :I 
'I 
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Ms. Goodpasture. What was that again now? 

Mr. Goldsmith.· The transcript that we reviewed earlier 

Ms. GoOdpasture. Right. 

Mr. Goldsmith. Gave no indication that Oswald was 

going to be at the Russian or .Cuban Embassy on October 1st 

or 2nd • 

Ms .. God.dpasture. That is right. But once this mistake 

was made and this cable was sent, it was compounded 1 because 

the cablewas used as referenCe material, rather than going 

back to .th.e log. We did not get around to correcting that 

date. 

Mr. Goldsmith. I understand that but, however, at the 

time'this cable was sent, it refers to. an American ma:t.e 

entering the Soviet Embassy on October 1st and now we find 

that it really was October 2nd •.. And apparently you .checked 

the production logs for October 1st and 2nd. 

' i-
1 

I 
I 
I 

'i 
I 

My question is; since the transcripts_ gave no indication 

that Oswald had been at the Embassy on October 1st or 2nd 

why was this picture connected to Oswald? YO'u have no inde-

pendent information that. Oswald had been to the Embassy on 

October 1st or 2nd? 

Ms;. Goodpasture~ That is true, but we could not tell 

from this. conversation on the 1st .that he did not, go there•:;,,_. 

We also could not tell from .our transcripts that he had left 

the area and that. there was a possibility tliat he had. gone 
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there without calling. 

Mr. Goldsmith. You checked the photosurveillance 
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l 
I 
i 
I 

j 
I 

3 jl materials for approximately a four or five day period, is that 

N 
c 
c 
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il 

6 II 
I 
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I 
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8 
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!I 
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i 
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II 
il 
I! 

! 1 il 
:1 

i 2 !I 
!I 

correct? 

Ms. Goodpasture. Yes, I th::ihk it is .. 

Mr. Goldsmith. During that four or five day period 

Oswald was the only -- not Oswald. This man was the only 

non-Latin appearing man whose photograph you found, is that 

correct? 

}'l..s. Goodpasture • I think that it was the only ',.non-

Latin appearing person's photograph that we found that we 

could not identify as somebody else. A lot of the pepple 

ii. who went to the Soviet Embassy all the time, we came to know 

who they were .. After they had been identified, they made 

frequent visits there. 

Mr. Goldsmith. I would like to refer your attention 

now: to p~ge 5. 

13 Mr. Preyer. Counsel, may I. speak to you for a moment? 

i 9 (Discuss ion off the record.) 

10 Mr •. Dodd. Miss Goodpasture, I am checking on the time 
i 

!I 
1 

remaining for questioning. Counsel indicates that he would 
:j 

require something less than another hour. Is that right? 

Mr. Goldsmith. Yes. 
·' 

Ms. Goodpasture. Can you stand it" that much<'.Ibonger? 

Let us get it over with. 
001.249 
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Mr. Preyer. Wou1d you prefer ahead and get it over 

with? 

Ms .. Goodpasture. I would·rather get it over with, if 

you can starid it. 

Hr. Preyer.· All right. 

I think we might proceed at this time. I w·ill have to 

excuse myself. 

Mr. •'Goldsmi.th',;·~ For purposes of clarification, the 

reason that this particular photograph was selected was 

because during the four or five day period in which the 

photo productionJbts were checked, this individual was the 

only non-Latin appearing male whom your personnel in the 

Mexico City station were unable to iCientify, is.that correct? 

Ms .. Goodpasture. ·That is right:. 

Mr. Goldsmith. Drawing your attention to page 5 

before we get into page ? , was Oswald's, or the person whom 

you thought was Oswald, was his appearance at the Embassy 

considered to be unusual or of any significant interest? 

Ms. Goodpasture. Would you ask that ques.tion again? 

I . am not. sure· I understood. 

Mr. Goldsmith.. Was the'2..fact that Oswald or the person 

)~~ ~~ 
.y~ .:..: il whom y.ou identifie£d as Oswald appeared at thei·Embassies when 

2J ;j 
;: he did, was· that consi·dered unus.ual? 
il 

" 
2d :j 

15 
:I 
i\ 
:; 
,; 
:! 
:t ., 
·• 
;I 

Ms. Goodpasture. No. Frequently there were callers, 

people who. were American citizens·, 1o~g distance calls, local 
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calls, and so many of them were crackpots, in a sense,· that 
I 
I 
I 
! 
i it was just another one, another name that we might or might I 

not identify. But when we found that there was no record in i 
I 

our file traces it did not mean anything to us except;.xa name 

at that time. 

Mr. Goldsmith • Drawing your attention now to page 5 

I 
I 

I 
I 
I 
I 

i 
I 
! 

of the cable that was sent to the Mexico City station from th~ 

CIA headquarters, this is p9ge 5 of stack C --

Ms;. Goodpasture •. · Yes. 

Mr. Goldsmith., Who was the releasing officer for this 

cable? 

Ms. Goodpastu~e. Who wrote it? 

¥a-. Gol<dsmith. Who was the releasing officer? 

Ms. Goodpasture.. The releasing officer? 

Mr. Goldsmith. Yes. 

Ms. Goodpasture. The Acting Director for Plans. His 

name was Tom Karamessinas. 

}tt. Goldsmith. At that time, Mr. Karamesinas was the 

Director for Plans? 

Ms. Goodpasture. Yes. I think Assistant Director, 

excuse me., 

I 
I 
I 

Mr. Goldsmith. Under what circumstances'. would somebody : 

like Karamessinas serve as a releasing officer? 

~!s-. Goodpasture~ I do not kn6w.. It may have been the 

hour of th.e day· that it was sent.. He may have been the only 
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person still around at that time. 

Mr .. Goldsw.ith. Mr •. Karamessinas? 

! 
! 
I 
i 
I 
I 

Ms.,. Goodpasture. I was in Mexico so I would not really\ 

know why he did it at headquarters • 

Mr. Goldsmith. I understand. 

Hs. Goodpasture. Yes. 

Mr. Goldsmith. Mr. Karamessinas' position was ~ 

relatively high one in the CIA hierarchy, is that correct? 

Ms. Goodpasture. Yes. 

I 

I 
I 

I 
I 

Mr. Goldsmith. This was a meitter that was ncit consider~d 

to be of parti.cular significance, ··is that correct? 

Ms. Goodpasture. It was not significan~ to us at the 

time that -- before we got the name trace. It may have been 

cons ide red significant here in Washington because it was. 

possibly because he was a former defector. 

Mr. Goldsmith. I see. The Washington authorities may 

have regarded this as significant and upon receipt of this 

cable in Mexico City station, I believe you indicated before 

that Mr. Tarasoff apparentl:y made a voice comparison of the 

taped conversations. Is that correct? 

Ms. Goodpastur.e. Yes. 

'Mr .. Goldsmith. If headquarters considered this matter 

23 il ii to be sj_gni ficant, would the·y ha:ve been apprised of the 
r: 

2~ ;i 
:I 
'I 

-
)5 \l 
- il 

;, 
~ i 
d 

" :t 

results of th.is voice comparison? 

Ms. Goodpastur.e. I do. not kriow whethe.J::;. they would or 
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not. 

\\ · Ml1 .• Gorldsmith. As a matter of routine procedure? 
il 
jl Hs. Goodpasture. The voice comparison only indicated 

that he called the Soviet embassy and the Cuban embassy. We 
i 
il had his name, a name, Oswald, in the traffic to·:~ the Soviet 
li ., 

i! embassy_ to start off with, and the only thing the voice 
ii 
1 
1 comparison did, it tied in that name, but we had no way of 
! 

! 
I 
I 

!I 

il 
'I 
!t 

identifying our caller exactly with the sub.j ect of this 

·trace • 

Mr.· Goldsmith. Are you saying, then, that the fact 
i 

j il 
:! 
:I 

that Oswald, the fact that you w·ere able to, by voice compari-i 

:1 ,_1 
!\ son, establish that he had been to the Cuban Eir'.bassy and the . ! 
il 

l1 
n 
il 
\i 
:I 
n 
:i 
i! 
I' d 

Soviet Embassy was not significant? 

Ms. Goodpas.ture. That is what .we said in the note. 

In the transcripts, he called the Soviet embassy from the 

II Cuban emb.assy, a man, and that voice by the Russian trans-

il 
!\ criber was identified as the same voice as the person who 
!I 
! said his name was Lee Oswald • 

Mr. Goldsmith. I understand that. But headquarters 

was never apprised of that voice comparison? 

Ms .. Goodpasture. I think they were ·in a cable~ 

Mr. Goldsmith~ Prior ·to the assassination? ~ 

Ms •. Goodpasture. No, I do not think they were prior 

to the assassination .. 

Mr •. Golds:rr.ith. Apparently the fact that .the Lee Harvey 

i 
! 
' I 
I 
I 
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Oswald was considered s igni.ficantly significant. for Mr. 

i 

I 
Karamessinas to be the releasing officer of the cable to the 

Mexican station and a voice comparison is made for 
i 

the purpos~ 

of determining es.sentially whether Oswald had been to both 

the Cuban and the Soviet Ernbassy. According to your testi-

many, the results of that voice comparison were that in fact 

it was the same person. 

Are you saying that·the fact that Oswald had been to 

both the Cuban and the Russian embassy was not considered 

sufficiently important to notify headquarters prior to the 

assassination? 

Ms. 'Goodpasture. No 1 because af that stage, we had no 

way of proving that the man who made that call in Mexico was 

the same man that this trace was about. 

Mr. Goldsmith. The cable from headquarters.gives:back-

.·ground information on Mr. Oswald, does it not? 

Ms. Goodpasture.. Right •. 

W:e assumed that it probably was. 

Mr.. Goldsmith.: Right. 

After receiving the cable, a voice comparison is made;. 

It is determined that the same person was talking on each 
~ 

tape and there is no follow..:.up to headquarters, even though 

headquarters clearly considered tills to he significant? 

.Ms • Goodpas.ture. The follow-up was made by disseminat-

ing this information from the traces loca~ly and trying to 
. 001.2 54 
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identify Oswald, trying to locate the man. That is the way 

2 
I the follow up was made. We .thought that he may still be in 
I 

l 
3 \I Mexico. 

I 
• i .. ! Mr. Goldsmith. The point is, howeve:,, that upon the 

5 il making of a voice comparison, if, in fact; that was done, 

6 il that in formatior1 was not communicated to anyone .. 
'I 

7 I 
I Ms. Goodpasture. I do not know i.f it was or not. 
I 
I 

3 
I 

You would have to check the file completely,.· the cable 

9 i traffic, to see if it was.. To the best of my knowledge, it 
I 

10 .I 
I 

il 
11 

I. 
'I 
'· 
:j . .., \1 

1 .. " 

· was not until after· the assassination. 

Mr .. Goldsmith~ If it were not, would that be·unusual? 

Ms. Goodpasture. No. 

I 
i 
i 
I 
I 

I il 
II ,.., 
i! 

. I 
I.., Mr; Goldsmith. 

\I 

Despite th~ fact th~t this Was considered 
! 

!G. :I 
'{ 
'I 

something of significance by headquarters? 
:, 

1 : d ,.., 
:l ,, Ms. Goodpasture. Headquarters. --no, because they 
q 

'' 1·.:: il could not have done anything with the voice comparison. 

i7 
\\ Mr. Goldsmith. Perhaps. they could not have done any-

!S 
ii 
q 

1-

II t't 

! 

thing with. .the voice comparison, but they may have considered 

it to be even more serious had they been informed that not 

10 only had Oswald been to the Soviet Embassy but he also had 

., 1 

~~ • · ;i been to .the. Cuban Embassy. 
'/i . .--.:::::;.-··7 'I 

;..,~ •I 
.-''. .. ::;-} 1....:. " 
.'}('~ :1 

!: 

;3 il 
II 

!! 
2i \! 

:i ., 

Ms • Goodpasture .• I think they knew that, because the 

call from the Soviet Embassy came from the Cuban Embassy, 

Mr. Goldsmith .. ·· Your cable of October 8th,i~does that. 
.-,:; ;i. 
,#.....i 

·: indicate that the call Cai!le from the Cuban Embassy? 
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Mr. Gold:;li'ith.·.·;, Your cable of October 8th, I am 

referring now to page 2. Does that give any indication that 

the call came from the Cuban Embassy? 

Ms .. Goodpasture. The first call was not made -- no, 

it does not .. 

Mr. Goldsmith •. In fact, headquarters did not know 

that he had been t<D the Cuban: Embassy., 

Ms. Goodpasture. Pardon me? 

Mr., Goldsmith. In fact, headquarters did not know that 

he had also been to the Cuban Embassy. 

Ms. Goodpas.ture. At that point, no.· 

Mr. Goldsmith..: At least, according to your recollec-

tion, it was not until after the assassination that head-

quarters was informed of that fac.t • 

Ms • Goodp astur.e. That is probably right. 

Mr. Goldsmith, H:ave you ever spoken to .Hr. Karasmes-

sinas about this matter? 

Ms. i:;oodpasture •. Pardon me? 

.Mr. Goldsm.i.th... H:ave you eyer spoken to 11r. Karamessinas.j 

about th..:ts matter? 

N.s. Goo.dpas.ture. No, and I do not think that in 

Mexico that we would have known that TOl\1 Karamessinas signed 

off on th.is: cab,le, beeause the cable that. came dmm there did 

not have. the names of the peop~e on them. 

.This it a~headquarters file copy that. you are working 

001256 

' •· 
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with here and it is next to a copy from the Hexico station 

file .. 

Mr.· Goldsmith .• There are other indications on the 

cable as well that headquarters regar,ded this incident to be 

significant, is that not true? The cable also cont·ains other 

indications that indicated that headquarters regarded this 

matter to be significant, is that not true? 

For example, in paragraph 4 I am referring now to 

p:age 5 of. Stack c, paragraph 4 -- it s.ays, 'Station should 

pass info .RIF(l} and it. gives cryptonyms of various govern-

mental agencies. Certainly.thatis an indication that 

headquarters regarde.d this as significant. 

}'l.s. Goodpas.tur.e. · Thati.iiiformation was taken immediately 

and all efforts were made to locate the man in Mexico, think- ! 
i 

i~g that he was still there, but this ca:ble.didnot tell us 

that he aad come back to the states. 

11r. Goldsmith. I understand. The only point I am 

making here, this is a spearate indication that headquarters 

regarded this to·be a matter of significance, the fact that 

they told you to pass along information to other people. 

Ms. Goodpasture. That is-. right .•. 

Mr. Dodd. Counsel? 

(Discuss·ion off th.e record.) 

Mr. Dodd.. We are going to :take ·a five ·or so minute 

recess. There is a recorded vote on the Floor.. I will. give 
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you aminute to get a breather and I will be right back to 

continue with the questioning. 

The Committee will stand in recess for five minutes. 

(A brief recess was taken .. ) 

Mr. Dodd. At. the time that we took the recess, and I 

6 I responded to a recorded vote, Counsel was proceeding with 

!I 
7 \ questions. I would ask cm.msel to continue w:ith those 

3 ~~ questions. 

9 

iO 

l. ij 
, I 

:j 
h 

,.., lj ,_ 
:! 
i 

13 :! 
:I 
.I 

!:! 
il 
:I 
i! 

15 I ., 
~ i ., 
" :I 

16 r; 

il 
17 il 
18 

!I 

\I 
19 ll 

! 
20 I 

! 

Mr. Goldsmith. Thank you.-

One question that. was out of the line of my inquiry 

that I was making prior to the recess, at the time that 

the Oswald reco-ding was obtained 1 did you or anyone else 

: 
. go to Boris Tarasoff and indicate to him that this was a matte.r 

i 
i 

of special importance and needed to be tr.anscribed. immedi- ! 

ately? 

Ms. Goodpastur.e. The first tape with his. voice on it, 

!: cal"l.not reniember whether or not I took that to Herb Minell 

or whether the outside agent took it to Tarasoff'j: but it was 

taken to Tarasoff at the same time that it came in from the 

base, 

Mr • Goldsmith.. Was Tarasoff given special ins.tructions 

that this particular recording was: of unusual importance? 

Ms·. Goodpastur.e. I am quite sure that he was asked 

to transcribe it immediate~y. 

Mr. Goldsmith.. Why would he have been asked to trans.cribe 

001.258 
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it immediately? · 

So they. could find out whether there 

J\ was any information there under the name Lee Oswald. Tha:t 

!I 

\I 
II 
!I 

ll 
!I 

II 

!I 
i 
i 
j 
I 

! 

was the only transcription that he did except for a short 

one from the Cuban Embassy staff. 

Mr. Goldsmith. The first conversation that came in 

involving Oswald apparently came in on September 27, that 

he was. not identified by name in that conversation. 

Ms .. Goodpasture. No, that is right. 

Mr. Goldsmith. Was that .tape taken to .Tarasoff? Is 

!I that the one that he. was asked to transcribe ii!lmediatel"y? I 
I 

II Ms. Goodp~Sture. The one that he was asked to tr.anscrib~ 
II 

!I 
i! 

.ii 
:I 
il 

iimnediately was the one that had the name on it. The one' 

that was unidentified, it· would als.o have· been: taken to him 
li 
tl :! as soon as it came off of the machine, and he would have been 

1
1· asked .to .transcribe it as soon as he could. 

!I 
!I 
:I 
! 

II 
! 
I 

11r. Goldsw.ith •. I -am not sure I follow you why there 

was a need to transcribe it immediatel"y. 

Ms. Goodpasture.: Pardon me? 

Mr. Goldsmith. Why was there a need to have him 

transcribe it inJ,rnediately? 

Ms. Goodpasture. The Lee Oswald one? 

Mr;. Goldsmith. Yes • 

Ms ~· Goodpasture. ·The ·conversation was in Russian, or 

broken Russian,. b.ut it was in a language that the :rr.onitors. 
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inside could not understand. . They could not tell if the 

man had a telephone number there or if he . had an address 

or if he gave more information in the Russian language than 

his name.-

The only thing they got was his name, which I. believe 

was in Eng lis h.~ 

Mr. Goldsmith. Even so, why could they not have waited 

for the ordinary lag time to ensure prior to the transcrip-

tion of the recording? 

Ms. Goodpasture. Wait a minute. We are talking about 

two different things. The reason that he would have been 

asked, Tarasoff would have been asked, to transcribe it 

i;mm.ediately would have been because we had a name conn'ected 

with it. Most of Tarasoff's transcription work was trans-

cribing ~us.sian to English, but the conversations \vere with 

persons who were in the Embassy, Soviet personnel, and in 

that .process he huil t up a backlog • 

So if something came in that was not a .Sovi.et or 

something other than the people who we knew. there talking, 

he would have been asked to do that immediately before the 

chit~chat. conversation trans.lations of people who were 

li vinc:r in the Embassy. 

Now do you understan.d what I am talking about? 

Mr. Goldsmith. I thi'nk your explanation is responsive. 

·Mr. Dodd, · Counse.l, one point I should make '{f(Ji:f2 6 0 
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record. I should mention that Hr. Edgar is replacing Mr. 

Sawyer here for purpose of this hearing. 

Mr., Goldsmith.. I would like, at this point, to refer 

to page 6 of the documents contained in Stack c. In this 

regarl<l,, can you identify this: particular document? 

Hs. Goodpasture •. Yes, it is a cover sheet that would 

711 . go over a cable in the Mexico station files. 

Hr~ Goldsmith. Is this the cover sheet that went with 

9 the cable that was received from headquarte:-s which. gave the 

1 Q • !I correct description of Oswald? 

:1 tl 

il 
Ms. Goodpasture. Probably qn the lith of October. 

1: \1 That is the date stamped here. 

Mr. G9ldsmith.• 13 !I 

1 " il 
• ,.. :I ~· ~-} ·:. .1-15;~- Goo dp ast ur.e. No, tha·t :is not· :r-~gh t •. 

ii 

'.•:.:.• 

The date 

. '·' ~--

1.: :1 is stamped there with the date of t~ message. The day it 
:l 
!I 

16 Jl was received was 12 October which was the day that is 

il 17 !I beside Scott's name. 
il 

l8 I' ,I Mr.; Goldsmith. 
jl 

l? il to cSble number 74830. 
'I 
1! 

However, the routing slip pertains 

20 lj Ms. Goodpasture. Right. 

h ____ 1r t· 

.-.(".~ il Mr. Goldsmith. Which is the one that arrived from 
:.,;._,~::~ .. :y :! 

I.J~ '"''"" 

·~ ,;._; 
:! 
:i Washington that gave the description. of Oswald, is th.a.t ,, 

~J il ,, 
:I 
" ·' 

2~ il 
:i ,, ,, 

correct? 

Ms. Goodpasture. That is correct. 
25 :i 

Mr. Goldsmith. Examining thi:s particular document, 

:i '!:.~ 

" ~ I 
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w:hose handwriting appears in dark, bold script on. the right 

side, the right side of the page? 

Ms. Goodpasture., The dark print? 

Mr.. Go;ldsm.llth. Th.e · cursive. 

Ms .. Goodpasture.. Please set up P file? 

:t-N.r. Goldsmith. Yes~. 

Ms. Goodpasture .. That is 'l".r. Scott's. 

Mr. Goldsmith. What is a P file? 

Ms. Goodpastur.e. Where? 

Mr. Goldsii".ith. What is a P file? 

Ms. Goodpasture. What is one? 

Mr • Goldsmith, Yes·. 

Ms .. Goodpasture. · That is a personality file on an 

individual, an investigative file containing all the informa.,... 

tion about a name. 

Mr. Goldsmith. Is that a tile that is maintained at a 

local. s.tation? 

Ms. Goodpasture. Yes:. 

Mr. Goldsmith. How does it differ from the file on an 

individual that is maintained at headqu-arters? 

Ms • Gcodpastur.e .• It is not any different at all4 It 

is the same type of. file.> 

Mr. Goldsmith.• In terms of the content of the file, 

w:ould every·tb.Jng· tnat is in the 'local file, the ·P file, be 

re:flected in. the hea<;quarters· ·file on the individual? 

nn ·1. C) c 2: ·' .. ~U. 
~ ) 
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Ms. Goodpas-ture. Not always. It should be, but some-

times formal communication was sent to headquarters that was 

written from several notes. The formal communication, such 

I 
I 
i 
! 
I 

I 
i 
I" 
I 
I 

I 
i 

as the cable, would be in the headquarters files, but if some_, 
I 
I 
I 

. one had taken the information down. from the. conversation on a I 

table napkin, or something, and had not written a formal 

memorandum for the file 1 the raw data would not be in the 

headquarters file. 

I 

i 
I 
I 
I 

. Mr. Goldsmith. 
f 

How long w.ould it take to open a P file 

locally? 

. Ms. Goodpasture~ Depending on the workload, it should 

nbt take lo~ger than a day to take a file folder out of the 

cabinet and put the material in and put a label on it. · 

Mr. Goldsmith. Is it likely that Oswald's P file 

Ms.;. Goodpasture .• I would assume so. 

~. Goldsmith .. : Examining the state:merit in cursive 

by Mr • Scott,. it says, "Please set up P file on Lee Henry 

Oswald and put all data that we ha~e into it.'c: "All" is 
/I 

'20_ i - underscored. 

Do you have any e:Kplanation for why Mr.. Scott would 

have bothered to underscore '"all''? 

Ms. Goodpasture. He always did that. 

::tou a&vJ:ays- had the fee ling that your files were never 

complete :enough~ 

0 0126 3' 
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l! 
ij 

2 II 

Mr. Goldsmith. If you. examined another routing slip 

by .Mr. ·Scott directing that a P file should be opened, he 

3 II 
! would also, as a matter of routine, have the "all" under-
i 

• I .. I lined? 

"" 
""' 

5 
"' 

Ms •. Goodpasture. Yes. 
I 

"' 6 i ,,., . I 
I Mr. Golds1Yiith; To your knowledge, do you have any 
i 

N il 
c 7 I 

"" 
I 

I 
information that any materials- thli.t s:hould have .gone in 

N 5 ! 
c 

il 
c 
"" 

Oswald's P file were not put into it? 

~ 
9 :I 

I Ms. Goodpasture. Not to my knowledge. 
c I 

I . 10 i z 
c Mr. Goldsmith.· Was Oswald's l? file, in fact, complete?. 
:... 

~ H 
11 II ,_, 

II 
..,) 

::: 
12 ..;.. 

. 
" ~ il - 13 ,, 
ol 

..... il 
" 

Ms. Goodpasture. I think his file was complete. 

Mr.Goldsmith. I would like to refer :(OU to page 7 

at this time of the materials contained in Stack c and could 

li c:: I .A 
,, 

·~ q 
lf. 

'I 
.~· 

'""" 
~ 1.5 'I 

~ 
'I 
•! 

r..: !I cr.: ' ' il 10 

.,:.. !I 

you .. explain to me and th.e Co~gressmen 't-lhat the difference 

is between. thi's ·cahle wh.ich ·is marked, in the upper right- · 

hand corner, 74 830: and the cable that appears on page 3 that 

.., ,-
II 

o/ 

:-
~ !j :...; !8 ~ 

!I 
tn 

1 ~ ,... ,'/ 
II ... 
II 

c 
c 20 
""' !I 

11 ll 
~~ 

• I ~ : 
!I ... .;...,~::--·~ ,, 
,i 

~-~ ~~ :I .-~., . ' 
·'!!'"' 

;i 

'I ,, 

is also marked 74830.? 

Ms. Goodpasture. Number 3? 

Mr. Gol.dS.Ihith... Page 3. 

Ms. Goodpasture. The one on page 7 is a copy of the 

cable. when it was received in Me.Xico City that :~tras typed up 

in the Mexico station.. Th.e ·one on page 3 is a copy that 

i 
'. i 
! 

23 il ,, 
II was taken from the headquarters file and the way the cable 
" ,, 

24 ll 
il ,, looked wheri it went out. 
'I ..,. ii 

) -_ .. 
:•. 
'I ;; P~ge 7 is the way it was recei.ve.d. You have informatiori 
;! ,, 001264 
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from:the:Mexico file and information from a headquarters file 

put together here. 

Mr. Goldsmith. As a matter of routine, who would revie~ 
I 
! 

I 

the cable upon receiving it in Mexico City? 

Ms. Goodpasture •. The first person to get all cable 
! 

I 
traffic was the Ch.ief of Station and the second person to get j 

it was Alan ~1h1te.; The third person to get it was usually 

the person to whom it was routed to, that Mr. Scott wanted 

to see i:t .first • 

Mr. Goldsmith. On page 7. This appears to be Mr. 

Scott's handwriting in dark, the dark lines/' and th.e hand-

w.riting .. 

Ms~· Goodpas.ture .. : Winn -Scott's~: 

1-'!r. Golds:rnith. Drawing your at.tention to the arrow 

that appears: on the upper l·efthand corner of this document, 

the arrow goes from Henry upwards. Do you see that? 

Ms. Goodpasture. Yes • 

Mr. ~Goldsmith.: · '11o the: right of that appears the word 

.. sic.- 11 

Ms .• • Goodpasture. Right .. 

Mr. Goldsmith ... Underscored. 

Ms ~ Goodpas:tur.e.. Well, he put ''sic 1' there because he 

wanted a heading on the :P fi·le ..--: this .. goes:. back to the J? 

file .,.._ he: w·a:nted the P file 'to be: written Lee Oswald, the 

I 
I 
I 
I 
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title on it, also known as Lee Henry Oswald. That is what 

the 11 sic" designates, that it could be two names. 

Mr .. Goldsmith.: If that were the case, would not the 

appropriate way to indicate that be by writing down "aka" 

instead of ''sicJ;;;" 

Ms. Goodpas.ture. "Aka11 was also used. 

Hr. Goldsmith. In fact,· my impression is: that the 

term "sic.!t: is use-d as a matter of routine in the English 

language ta .designate that.the item that is referred to is 

iO erroneous.: 

! 1 il Ms. Goodpasture• I do not think he meant it in those 

II 12 q . terms.- ·I thi.nk he wanted both ·names to be on the file. H.e 
:) 

1:1 \\ is another wor.ld now and there is no way of finding out. ,, 
" il 

lJ :1 Mr. Goldsmith.. Understood. 
ij 

.,l 

15 ;i In fact,. the ''sic" points right to the Her;i:ry and in 
" I' ,j 

16 !i fact Oswald's real name was Harvey not. Henry; is that correct?: 
II 

1-, ·~~1 Ms;. Goodpasture. Right. 
!I 

18 ! Mr. Goldsmith. Did Winn Scott know that oswald 1 s. middle 
I 
i 

:9 [: name was Harvey and not Henry? 
!I 

20 \ Ms,.Goodpasture.. Not.to my knowl.edge. We had no record 
' I 

....<":~ '21 \i of it at the Mexico station. ·We had no trace on anyone by 
-:.,-.::::~ ~,I 

L-~J ~- oswald •. 
-11''-- J ., 

Mr. Goldsmith. That is e.Xactly right. It. is an impor~ 

tanb ques:t.ion. 

Ms • Goodpasture. · Right •. 
001.266 
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1-125 

That:~is why, I thlnk, that he. must have wanted it so 

that the file would show Lee Oswald and also Lee Henry 

Oswald. 

i 
l 
I 

I 
I 

Mr. Goldsmith. If the Committee wanted to. verify whether 
I 

. I 
it was standard procedure for Mr. Scott to indicate that a fiJ!e 

should be opened under more than one name, for him to indi-

cate that by writing down the word "sicl'' I presume that all 

we would have to do is to review cable tra!fic or routine; 

sheets to see if that was- -a matter o£ routine; he used that 

ter!ninology · "s.ic" is that not correct? 
' . , 

Ms. Goodpasture •. You could if you wanted. 

Mr. Goldsmith. If, in fact, it turned out that as a 

matter of routine he did not use the terminology 11 sic" to 

refer to .the opening of a file. under more than one narne, that 

migh.t ind.tcate, would i_t not~, that Scott was aware of oswaldts; 

true :middle name? 

Ms. Goodpasture~-- I would not .go s_o far as. to suggest 

that. YoU: could assl.llile that you thOught tha_t he knew, but 

if h.e knew it, we certainly had no record of it to my know:led~e 

at the 1-!e:Xico station. 

.z.t.r .. Dodd.o ·Let me step in here. for. a second,. 

Ms • Go.odpasture • I· do not thi:nk he kriew it.: 

Mr. Dodd. Let me ask you something, rna' am. What does 

''si:c~ mean to you, s~i~c? 

Ms. Goodpasture. I \'ias :just saying that,. the way it is 

001.26'( 
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1-126 

.· writ ten __ , 

aic? 

Mr .. - Dodd. What does "sic" mean to you? 

Ms .. Goodpasture. A garbled version of a name. 

Mr. Dodd. Not an aka? 

Ms. Goodp astu:t:"e. · No • 

Mr. Dodd. There is a distinction between an aka and a 1 

I 

I 
Ms. Goodpasture. ·Yes. I 

I 
Mr .. Dodd. Are you telling th.ia co:mmi ttee that it is I 

I 
I 

10 ' your personal knowledge 
!i 
il 

I 
!J II I am saying 1 sir, that I think that Ms • Goodpasture. 

12 what he meant was that Lee Oswald. :o:ecause· the first conversa~ 
l! ' ; 
:1 II 13 11 ti9n we heard ""'"\"' 

il II l~ il ltr. Dodd. I understand. Let me repeat what I think 
J\ 

15 :! 
!1 

il 
16 li 

il 
1-/ II 

!I 
il 

18 !,.!' 

1~ 
. ij 

! 
i 20 i 
I 

you are saying. Correct me if l am wrong. 

What you are telling us·. is ·that you. haye personal 

kriowledge that .th.e individual that made that notation there, 
i 

si:c, as a result of. your personal knowledge of this individual[, 
: 
I 

he used these words interchangeably all the time; even though 

you kno:w: that those two words have di:ffe-rent meanings, 

those symbols·have different meanings? 

Ms, Goodpasture. ·That· is- not what I. mean to say! 
. \, 

l1r .. Dodd. 'rhe record indicates that you had some sort 

of special knowledge that thi's individual used those symbols 
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·t 
q 
•I 
~ I 
'I :l P...s. Goodpastur.e. In th.e context .of the way the name 
:I 

' 

li 
3 II 

II 

Lee Oswald came to our attention the first time, it was in 

suCh a way that we could not tell the man was saying his 
i! 

' il .. name was. Lee and Oswald, or whether· his name was Lee Oswald. 

OJ') il 
: ' il ,..., 

"' il I !j .: 
..n 6 I· 
V1 !I 

Mr ~ Dodd• What notation was made in that reference 

in the cable traffic when the transcr;i..P,ts -- what notation is 

"' II 
c 7 II ..... 

!I "' a c 

il 
c 

"' 
..., 9 i 

i 

in parentheses? 

Ms .• Goodpasture. Pardon 'TI'I.e? 

Mr. Dodd. What notation was in parentheses in the 
c i . 10 

I .I - !I C; 
:... 

trans.cripts of the telephone convers.ations? Does~ the word 

~ 
,, 

1 ii 
,..:. ' il 

~ i 
phonetic, does that strike a bell :i::n parentheses, phonetic? 

'Jl 

!I :.: 
..;.. . - 'I . :, 

Ms. Goodpasture. Phonetic, Lee Oswald • 

~ il - !") :I I.,; When the transcript was first brought .. to me, the man 
-' ~ ~ 
~ 

il 
c r ~ ): 

1! 
:r. 

;I 

·~ .! 
~~ 

., ... ·I 
c;: 

,, 
" 

outside, as I recall, said they do not kriow if this man is 

Lee or whether· it is oswald. 

~- \i 
·.:::::. ' ' 

;\ 
iO Mr. Dodd. If theyc·ind.icated they did not unders.tand, 

... I• 

·J'l ,- :I ' I 
II 

what did they put in parentheses? 
~ 'i 
~ !I .. :s :\ 
~· !. 

'·' 
Ms. Goodpastur.e.. Before the action was taken on th.e 

. .(') !; :. 
1·:: ij 

!- .I 
•! ..... 
I! c 
!\ <::' '20 ,..., 
il 

'21 
il 
!I 

.{:;·?~:2 il 
:I 
'I 
\! 

'"' "'-...... !j 

transcript, was taken to .th.e transcriber who prepared an 

English. translation and on the basis of his. English trans'":" 

lat.ton they felt·~;.that, the person who prepa~ed the cable 

felt, that the name was Lee Oswald. r. 

..,- i\ .j 

" !! 
Mr. Dodd. Did they not put phonetic? 

ll ..,, 'i -- H 

" 
Ms .- Goo.dp astur.e. They put phcinet±c. 

:I 
~ ! 

~~ i! ..... ; ~ 

d 
d 
'i 

Mr. Dodd. They did not put sic? 001.269 
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1-128 

I 
I 

Ms.· Goodpasture .• · Meani.ng that they did not know whether 
! 
I 

it was speTled Ozwald or Oswald, I guess. But I cannot be I 

sure, hut the person who prepared the cable is here, Barbara 

Minell. She mi aht know •. . ... 

Mr. Dodd. · Counsel and wi.tness, . I am going to have to 

apologize to .you one more time.:· This is one of the burdens 

of this institution. We have a recorded vote again. We will 

come right back. 

(A brief recess was taken.} 

Mr • Dodd. Picking up where we left off at the time we 

took. that recess, I do not want to belabor this point with 

you. Hd\<1. well did you know Mr ... Scott? 

Ms .• Goodpasture. I did not· make myself clear. What 

I. meant when I answered his. question, I .thought, I think, 

that •this refers to the fact that the ·:eirst Lee Oswald that 

we ha,d was. ·garbled. 

Mr. Goldsmi:.tli.· Where was tha:t? What are you talking 

ab.O:ut, on the transcripts·or. th.e conversation? 

Ms.,: Goodpastur.e.. From. the transcripts.;, yes:, sir. 

And we had never seen the name p:ri:nted and that::I thOught what . I 

he meant ·that this Lee H.enry. Oswald £ile shd.uld have in it 

all the information that we had on the: man ~ith .the name., 

the_ garbled name, th.e Lee. Oswald that had come up in the 

t:r:anscript·s;.-

That was just my in teipretation. I do not know, to 

Ofl1.270 
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1-129 

answer the question truthfully. 
\ 
i 
i 
i 

Mr., Dodd•~- • ... , Let us go back a little bit and, counse~, 
i 
l 

I will ask you to assist me on this 1 but· in all of the trans- / 
I 
1 

cripts , was there. any middle name or: middle initial meritioned?i 
i 

I do not recall seeing any. i 

Mr .. Goldsmith. No 1 there was not •. 

Mr. Dodd. That does not explain thE? letter or. th.e 

language '1s'ic" by Henry, because they had never been any 

reference to a Henry or a Harvey. 

:Ms. Goodpasture.· That Renr~(', I think that was the 

headquarters Jnist·ake. This t:able originated in headquarters 

that. we are looking at and this is a copy of it as it was 

received inHe.Xico. 

The ;firs.t time that we received the name on Oswald and 

the tr.aces it wa:s Lee Heriry, and it was.· later that it became 

Lee Haryey. 

Mr~ Dodd. ·We are getting away from 1ny point. If it 

were a q.ues:tion ahou.t using a different name as you have 

properly described Aka, also kriown as, is the proper letter 

to use in that kind of situation where a sic, as you have 

properly, de-fined it, describes an entirely different 

s.ituation.· 

Ms .. Go.o.dpasture • Ri.gh.t. · 

Mr. Dodd. ·:My next ques-tion is_, how :w:ell did you know 

Mr ~ Scott? Didyou kriow him well? 

0 01.2 71 
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'1 
Ms •' Goodpasture. I .:worked there. for 11 years ·when he 

·JJ . 
' (l 1i 

was there. I 

Mr.· Dodd. You knew him fairly well. 

Ms.Goodpasture. Let me answer it this way. I do not 

think I knew him well eriough :to be able to say beyond any 

reas.onable doubt what he meant here by this term. 

Mr. Dodd. Were you fami~iar with his annotations on 

Ms • Goodpasture. Well, yes, I think I probably w:as · 

more. famili:ar than anybody else who 1ll;as down there at that 

time because: I was down there 'longer. 

Mr. _Dodd. . Did you ever notice that h.e used thes.e 

symbols interchangeably• in· other cable traffic? 

Ms • Go odp ast ure. · Yes,,' I think he would use it •. I have 

seen him write sic in for a garbled name by the side of. it. 
l 

!! lo :
1
· One garbled version put in. for the information on a file 
II I 

q 
i7 J,\ traced w.ith. another name • 

l3 i\ Mr. Dodd.- Thank you. I turn questioning over to 

!9 !I counse-l'. 
.·i . •·· 

[I 
20 ii Mr. Goldsmith, Re~erring to p~ge 6;-of Stack C, Scott 

' ~ 

il 
:

1
1 :! indicates. that a P ·file s·hotdd be opened on Lee Ifenry Oswald 

,.,..{.~II 
0..::::':.~f:r :1 
·~ :1, ' 

.'-~ ..,. J 22 . '· does he not.? .. 
·~ il 

'· 
~J \I ,, 

ll 
,Ms., GQodp,asture. Yes.-

'l 
2~ 1\ :, Mr. .Go.l d$:mit.h, H.e: does not :indicate that a :J;ile $hould 

" 'I ;! 
25 '! b.e 

:I, 
;; 

opened under Lee Oswald and. tee H.eriry Oswald, does he? 

0 01.2 7 2 
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In other words,· he does not. indicate the file should 

be opened up under two names? 
' 'J ~ 

Ms. Goodpasture. 'Ri ht. . . g_ • 

Mr. GoJ.ldsmith. . So rea'lly there is no basis at all for 
' 

"" 
i 

5 
I 

,.., il "' I 

il 
= 
"' 6 VI 

thinking that the term "sic" indiaates what Scott had in mind 

was an "aka". is there? There is no basis for reaching that 

i'' q 
c i 

\I 
"" ....... 

con<Uusion, is there? 

N s !! 
c 

!I "" 
.... 9 

!I ::: 
. 10 ::: 

il :.... 

~ 
l l ,.... 

il <.tl 

:::: . -.:. IL :I . \! 
~ 

!I -~ 13 

Ms. Goodpas:.ture. Would you repeat that again? 

;Mr.. Goldsmith. Certainly.-

It is apparent :from the routing indication on p~ge· 6 

that Scott wanted the file opened on Lee Henry Oswald. 

Ms. Goodpast·ur.e. Right • 

Mr~- Goldsmith.: He ·g,ave no indication on the routing 
- " :I - !4. !I 
-'/'! 

!I 
~· 

~ 1 • ,;:) ·I 

2 
,, 
" ,. ll 

16 il 

slip .that he wanted the file ·open up.·.:.under the name: Lee Henry 

Oswald aka Lee. Oswald. There is. no .indication that the file 

was. to be opaned up under two names. In 1 ight. of that, there 
... 

! 
~1 1-

' I is really no basis,- is 'there, for concluding that the use of . .... 
~ 
:....; 18 il ~ 

!-< 
(/") 

II ~ !9 
<"- I 

the phrase ·sic on page '7 refers to .the term aka? 

Ms. Goodpasture. My interpretation that the use of 

c ' <:::' 20 i 
"" I the word s.ic was; ·for the Lee Oswald, the first name in there 

I 
! 

..., 1 il 
·.-,-;-("~ 

-. il 
'""~,··r:.· 'I ;.~ 

-~ 
'I 

.-t - ) ;, 

·~ 
.:.::.~ ii 

·l 
" 

on p_age· .7 and that all. of the in:formation about that name 

that we did not know the full· name on would go into the other 

~3 i! ,, 
i! 

file, 

1-l 
q 
:; 
'I 

:I 
·},lr •. Goldsmith.. Th.e "sic" is pointing to the :word 

:I 

.25 ii 
:r ''Henry~' i.s it not? 

00127:1 
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:J il 
;I 
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2' !I 
il 
'I 
!! 

l\ 
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" ·i 
II 

:! 

',,! .. 

Ms.~ Goodpasture. I feel tr..;a:t refers to the first 

1-132 

Lee Oswald in place of. Lee Henry Oswald, the first ·line. We 

could argue that. 

Mr. ·Goldsmith. Is not.the arrow: pointed right over 

and in between the "e" and ''n~1,:-:.in the wor.d "Henry"? 

I 
I 
i 
I 

i 
I 
I 

Ms. Goodpasture. That. is right, but it is also pointin~. 
r~:ght to .the beginning of ·the Lee Oswald name .. 

To answer your ques'tion, I do not kno'l.-t. 

Mr. Goldsmith. In.any event, "sic" does not mean "aka" 

doe-s it? 

Ms .. Goo.dpastur.e., That is right. 

Mr. Goldsmi.th~ Mr .. Scott did not use thos.e terms 

Ms. Goqdpastur.e. , t:i.id he --~ · 

Mr. Goldsmith.·: · Use the terl"n "sic", .::s-i-c, and the 

term "aka''· interchangeably? H.e did nat, as a matter of 

custom, do .that, did he? 

Ms. Goodpas.ture •. I do not :recall having seen him use 

aka that nruch. at all. I have seen sic several times a:i;ter a 

name when there ·was no middle .initial or. where there was:~ 

question ·about spelling. 

Mr. Goldsmith .. : I· do not b.ell:ieve that. the answer was 

respons:iv.e.. Do you know: whether he used the term "sic.'' and 

"'aka'' inter-changeably? 

Ms.' Goodpast·ure. No, I . .do not know:. 0012"14 
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I 
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I 
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I 
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:Hr. Goldsmith. You testified.earlier, I believe, that 

2 upon. receipt of this cable, the Tarasoffs, or Boris Tarasoff, 

"i ,,', - ma_ de a voice com_ paris on. Is that correct_? il 
I 

.! \ Ms.. Goodp astur.e.. Tha( ----

"" 
' ""' 
... 

<" 
Mr • Goldsnd. th. Your testimO.J1Y earlier, I believe, '\'las 

!I 
I 

.;: .. , 
6 "" 1/ 

\1 
that: upon rep'ei.pt of this ·cable from headquarters, Boris 

"' II 
c 7 II 
N 

,, 

II "' 5 c 
il <::' 

"' ll 

Tarasoff made a voice d::mparison of the tape _recordings? 

11s ,._ Goodpasture.~ Th.a:t is ri9ht .•. 

9 I 
~ i Mr· Goldsmith. And they concluded 
c i . !0 

i 
I ::: " ~ !j ;:::: 

Ms. Goodpasture. At some time .after receipt of this 

:~ 
:! 

1 'I 
)-; ,, 

II 
cable, according to receipt of that note, I do not know 

••l 

'I -~ ..:.. !2 . il .. 
~ ,_ 

'~ q 
~· 

l.J ;; 

when. 

:Mr. Go.ldsmi1:;:h.· He concluded that. it was the s.ame 
- 1i 
c.: T A 

q 
:~ lj 

~·"": 
II 

il 
person on both tapes, is that correct? 

•I 
t 15 'I 

·I ,, Ms. Goodpast-ure .. : That :is ·right. 
··- ,I :..; :I 
!'>::: I • li l:l 

::;; 
,, 
il 

~1 17 
!I . 

Mr. Goldsmith.: I would· like you to refer now .to page 

21 in Stack: C ,. page 21. 
t !I 
~ 13 i ~ 

! ~ i 
1-15 • Goodpasture,; One moment .. 

l; i 
o- II ...... 

\I 
e 
C:.' 20 <""" 

!I ")1 

.~~ 
. ' il 

''-""S. I'::' :I 
).;~ 'l 

:T'k'J 21 :I 

'u """' ii 
_,.., il ,..., ,, 

i! 

11r •. -GoldS:m.ith.. We will make .that page 2.2. · Can you 

ideriti:f;y this· ·document? 

Ms .. Goodp ast-ur.e • ·xes • This. i.s a · copy of a cable that 

was sent 1;rom headquarters to Washington. 

Mr .. ,. Goldsmith. WhO was the originating offi.cer o1; this 
,, 

2,:, :I 
q caBle? 
:I ., ~ !! ..:..-· · ·;Ms·. Goo.dpas.t:ure .: I· am. · 
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1-134 ' 

!\ 

;\ Mx. Goldsmith. -Who was the> authenticating officer of 
! 

! 
2 this cable? 

"! .. 

.! 

s 

6 

7 

8 

9 

10 

l ' 

. ., ,_ 

13 

id 

1 s 

16 

17 

18 

19 

-20 

il Ms • Goodpastur.e •· . I' a:rn .. I 

i 
I 

i Mr. _ Goldsmith. What is your understanding of the term 

\I 

ll 

''authenticating officer"? -What :does that term mean? 

~.s. Goodpasture. Someone who has the authority to sign 
II 
\ . a cable, to release it. 

i 

Mr. Goldsmith.- WiDuld an authenticating officer simply 

s:ign a cable and release it, or is. there anything that he -

•1 would do before s:igning? 

il Ms. Goodpasture. 
it 
lj 

il- officer. · 
il 
il 
lj 
!I Mr. Goldsmith. 

Th.e releasing officer ~11as a superior 

It would be the responsibility of the 

!I 
!! authenticating officer, would it not,: to. verify the accuracy 
I, 

;I 
:: of the contents of the cable? Is that correct? 
il 
li 
I 
I 
I 
I 

j 

Ms. Goodpasture. Yes, that would be his res.ponsibi1ity. 

Mr.- Goldsmith. ·- Drawi!lg your attent-t.on to the botto.m o.f 

! 

1 page. 22, p-lease re.ad the second paragraph.. It continues. on 

il ' I to. page 23., I . , 

i 
I 
i 
! 
I 

CPauseL 

41 

~~-~!\ 
~~) z:: I 

Y'"-.. t! 

Ms •' Good]? astur.e. Yes.· 

11r•.. Goldsmith. Specifically, this seems. to indi:.cate 
II 

_,.., il 
. ..~ :i that the station is: unable to. compare the voice o:e the :eirst 

li ,, 
2

' :\tape, .which. ·was erased pror~ to .the ·receipt o:e the second call? 
" .,:: lj 

-"' ;1 Is- that true? 
:I 
II 
:j 

" '.i 

·' 
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1-135 

!·ls. C-oodpas.ture. Right .. 

2 
:I 

3 il 
I 

i 

Mr. Go1.dsmith •· Do. you have anY explanation for the 

inconsistency between: this document and your earlier testimony 

' \ .. . 
I 

that there was a voice comparison:made? 
i 
il - ii 

6 il 

115•. Goodpasture.-: ·The,only eXplanation that I can make 

is that the: Soviet transcriber made it on the basis of not 

7 II 
I! 

lis,t·eni~g to the two tapes again over, but. on his memory of 

8 !I 
i ye~, that is the same man that I listened to and trans.cribed 
i 

9 I 
! 
' I 

the tape from the Soviet E:rribassy, the man who called h.imself 

10 ! 
i 

ll 
Lee Oswald·. 

! 1 :! 

!I 
!'j :. '· 

\I i3 
" 

14 il 
'I 

15 !I 
I 

'I 

" 

Mr •. Dodd., Counsel, I do not want to interrupt you. 

.Mrs.. Goodpaaturef you worked a lon.g .time in that Embassy, 

you are very familiar with technical terms and terminology 

that are: used., 

Now.,; when you: are ·doing a voice comparison and what 

16 
il 
ll all of that It'leans, a voice comparison, that is a rather 
'I ,_ h 

1/ I' 
I 
! 

techri.i·cal description of something, and you just stated a 

1a 1 I minute .ago .that a :voice comparison was .made. I would ass.UI!le 

t9 1 ! by that ~that you are 'telling thi:s Committee -- and we are 
20 I . i. ~ra.teful that you: are here, we appreciate :your testimony~ 

t 
! 

li We have' :a yery difficult joh in front .of' us.· He are ·trying 
•I 
;i 
d 
:1 to .get to the bottom of thi:s· whale s.tory, and you are :making 

23 il 
~~ it difficuit ". 

24 :i 
ii 
•I 
'I 

25 ~! 
r· .do not li.'ke to have to .tell you that; but you are, xou 

.1 are using the term "voice comparison'.'· .and you are indicatin9" · 
il ,, 
•I 

il 
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il 
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ll 
II 
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I 
I 

I 
I 
' I 

)I 
:I 
:I 
:I 

!I 
!J . !, 

il 
" " 24 !l 
il 
•I 
•I 
'I 

1-136 

·'. 
to th.is committee that there 1was analysis made of a person's 

a technical jo8,. 
I 

I 

voic~, not the memory of a transcriber. 
I 

It is 

It. is riot something that you leave to somebody who is merely 

a translator, and you just· finished telling us that a voice 

comparison· was made. Your own memorandum there on page 21 

says that, in fact, one could not have beeri made. 

What is the truth here? 

Ms. Goodpasture. I think that what happened was that 

the voi.ce comparison, by taking the two tapes: 1 I think the 

tape. had been destroyed., 

Based on my ·memory now ..... -

Mr .. Dodd. What you just said a minute ~go 

.Ms .. Goodpas.ture. To tell you the truth; I do not 

remember. 

Mx.. !)odd.. · What you just said a mo.merit ago is not 

true, then, that there is not :a voice comparison? 

.Ms. Goodpas.ture.. l•.That I said a moment ago was based on 

a note that had been made in. the files, that the transcriber. 

·· h.addcomf?ared the voices, and this note was written 14 years 

.Mr •. Dodd., Based :upon your work~g knowledge of the 

terminql~gy of voice comparison, does that normally involve 

I 

i 
I 
I 
I 

i 
I 

I 
I 

I 
I 
I 
I 
I 
I 

' 

lis;teni.I1g to .two tapes with some.one .. who .is technically tr.ained! 
! 

to ~ake a. deterini:nation as to wh.eth.er or not the voices on two: 

25 !i 
~ I· 

I ·.· . ? 
different tapes· are one and the sanie BE;!rSOI_'l. 

:I 
!I ,, 
\i 

001.278 
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1-137 

i 

\ would be a comparison by hirile' 
il 
ij 
:I 
!, 

I 
! 

Mr. Dodd. That was cons:idered a'.bona fide voice 

compca:rison? 

1"15 •. Goo dp ast ur.e. Not in the tech.Iiical sense that you 

You are·correC:t. 

Mr .. Dodd. Counsel, you may proceed. I am awfully 

~~ confuse.d ahout your statement~ 
:r 
ij 
ll 
!l 

!I 
\, 

ll 
il 
'I. 
II 

il 
!i 
I• 
I 

I ,. 
II 
:I :r 
:! 

Ms. Goodpasture • I apolog±~e for that. It is a con~ 

:t:usion tome of so much. materi:al. at one time, going over it 

and the de·tails of it.- B.ut I honestly do ·not rerriemher being 

present when those .tapes: were lis.tened to, ·or a conversation 

relating to it. It was this material that: ~came up in the 

£iles. 

Mr. Dodd. You understand, when you are talkin<J ~out 

·voLces hei~g compares, you are comparing a tape of s.omeone 

s.peaki~g. 

Ms. Goodpas.t:ure.· · Righ.t. 

Mr. Dodd., )."ou cannot make a comparison based on a 

~~ transcript or someone' s. ·memory of a tape tb.:a:t had heen 
:I 

· 
23 !i dest·ro¥ed', By: your ow:n testimo!;hY'• 

" 
··2~ li 

:I 
'I ., ~ !! 

-~ :t 

1'15.. Goodpasture. A be.tter waY' to explain it would have 

'l been, probably; if this occurred, would have been to have 
il 
il ., 
;j 001279 ·I 
; ~ 
;: 
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il 
I 

I said that the transcriber who listened to both tapes said 

that it was the same person rather than using the term 

"voice comparison a." 

Mr. Dodd. You sent out _this'memo. Let me refer you 

to page 67. 

l-ts. Goodpasture. Yes, sir. 

Hr. Dodd. Stack c. 

.. . : 

Can I ask yo,i, is that your h-andwriting on the bottom there? 
I 

You see the documentation? 

~~. Goodpasture. Yes, sir. 

Mr. Dodd. Whose handwriting is that? 

Ms. Goodpasture.. It is mine. 

Hr. Dodd. Read that for me. I can't read your hand-

writing too well. What does that say? 

Ms. Goodpasture. It says the caller from the Cuban 

Embassy was unidentified until Headquarters sent traces on 

Oswald and voices compared by .__ ____ ___, ho is the Soviet 

translator. 

Mr. Dodd. When did you make that annotation? 

Ms. Goodpasture.. When? 

Mr. Dodd. Yes. 

Ms. Goodpasture. I do' not know. 

Mr. Dodd. Approximately? 
) 

Ms. Goodpas.ture. I would assume we made it some time 

" 001280 ,._ 

" ji 
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1-139 

after the date of this article. To answer your question 

truthfully, I do not know. 

Mr. Dodd .. ·.· Was it ten years ago, a year ago? 

i 

! 
I 

I 
Ms • Goodpasture • The dateon this article was 21 Octobe;r 

1964. 

Mr. Dodd. Would you have done it right at the time 

the article had come out? 

Ms. Goodpasture. I will tell you --

Mr. Dodd. Unfortunately; we are going to have to 

break again for another. vote. and I am going to come back 

I 
i. 

l 
thati . l 

i 
1 

I 
I 
I 
i 
i 
I 

again in five minutes. In that five minutes, I \'lant you to 

going to ask you to. give me an answer to that. 
' 

I do not wan.t to have to. remind you here that you are 

Ms. Goodpasture. That is what I have been trying to 

do. 

Mr. Dodd.· This is a very important matter. We ~ill 

take a recess and come back in five minutes and I would like 

li you to think about. it during those five minutes, and then I. 
:I 
:1 would like you to give me your best answer to that question 
,, 

:3 i! I :J' us t asked you .. 
!! 

2~ \i 
:1 
II 
'I 

25 \! 
'I ;, 
:I 
d ,. 
;j 
:I 
'! 

We will stand in·recess. 

(A brief recess was taken.} 001.281 
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1-140 

!I Mr .. Dodd. Picking up, Mrs. Goodpasture,. where we left 

-
3 

\\ 

II 
11 

.I 

i 

off at the time of the last break and you have had a few l 

minutes to think over my question, I do not want you to think I 
.! 

. 

6 

7 

8 

) for one second that I am particularly being tough in any 

\I way. It is just tha.t these.are very, very important ques-., 

il tions and I would like you·to answer you as honestly and as 

I' 
II 

candidly as you can as to when you think you made that 

il ! . notation. 
i 

I 
I 
I 

I 
I 
I 
I 

i 
I 

I 
I 
I 
I 
I 9 I 

I Ms. Goodpasture • I think that I made the notation with~n 

10 il about a week or ten days after the date of the newspaper 

1 1 
'I 
'I 
:1 article, because this was a Washington article and it would 
I 'A 

''" il! hav:-e been sent to us in Mexico through a pouch. 

13 

1~ 

il 
II 

!i !, 
II 
li 
!t 
!I 

Mr. Dodd. 1964? 

Ms. Goodpasture. I think it would have been some time 

1 • ,.:; 
i towards the end of October, 1964. 
ii 

16 

17 

!8 

19 

20 

li 
I 
i 

I 
I 

il 
l· 
' i 
I 
I 
I 

II 
II 
'I 

'! 
!i ,, 

~3 il 
;j 

2~ 

,:; 

·,:I' 

:I 
:I 
:J 

'~ 1l -- :; 
:I 
ll ,, 

.. ,I 

;] 

Mr. Dodd. Did I understand you correctly to respond 

to counsel's question, turning to .page 22, that you were 

the releasing officer, authenticating officer -- ~rhich was it 

on that memo? Did I hear your response to that correctly? 

Mr. Goldsmith. Were you the authenticating officer of 

this memo? 

Ms. Goodpasture. Yes. 

Mr. Do.dd.. You ~zere the authenticating officer for 

that memo? 

Ms.· Goodpasture~ Cable. 001282 

., 
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1-141 

1 l Mr. Dodd. Cable dateq 23 November 1963? 

~ 

:3 

.! 

5 

6 

i 

3 

9 

10 

l 1 

. ., 
I • 

13 

14 

15 

16 

~-
I I 

!8 

~-o't 

20 

\1 Ms., Goodpasture. Yes, sir. 
:I 
'11 Mr. Dodd. · I read to you again paragraph 2.. "In view 
i 
I 
i Oswald Soviet Union. In. fact, he claimed on 1 October, the 

il II envoy" -- whatever that is -- "to have 'visited the Soviet 

II 
Embassy 28 September. Subject paragraph 1 probably Os\'Iald. 

II 

i\ 
:I 

Station unable to compare voice as first tape erased prior 

second call." 

!l 
i 

That is November, 1963 and in October of '64, "Voices 

Which is true? 

i 
Ms. Goodpasture. The notation was made in 1964 on this 1 

I 
newspaper article. I think that I was referring to the trans-j 

. 
il criber, Mr. Tarasoff'.s, identifying the man as having made I 

I 
il 
!I 
'I 

" i: 
li 

il 
j, 
II 

!I 

I 

both calls in listening to the tapes. 

Mi:'. Dodd. Why did you not make that same observation 

on 23 November 1963? 

' Ms .. Goodpasture~ That was a mistake I made that I should 
I 
I 

not have made. I should have stated it exactly as it occurredj 
! 

so we would not be in doubt now. But I do not know. I 
I 

Mr~.~ Dodd. So the statement made on 23 Nove:rnber 1 63 is 

i inaccurate? :I ,, 
.I 

!I ,, 
Ms. Goodpasture .. To .the best of my knowledge, it is. j 

I 
' 

2J 1
) I am sure I could not locate the tapes, or I would not have 

:1 
" 

2::: \!put. that in the cable. 
il 

15 1! 
'I :I 
'i 
d 
\i 
:j 

q 

Mr.DDodd. Thank you. 
001.283 
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Counsel, you may proceed. 

i 
2 i 

I 
Mr .. Goldsmith.. Thahk you. 

I 

I 
3 jl In. thi.s regard, I would like to refer to Stack B, the 

i 
I 

.! I 
! document, page 1 in Stack B;, which is the transcript of :·.the 
I 

~ 
l\ . -

6 II 

conversation in reference to Oswald. That is. Stack B, page 

1. This is a transcription of a conversation involving 
I 

7 

I 
Oswald that took place on 1 October 1963. 

8 By the line which immediately follows the nwnber 151 

9 in brackets it says "the same person who phoned a day or so 

10 a. go and spoke in broken Russian." 
!I 
il 

! 1 \1 Vi.ewing this language in connection with page 67 of 
il 

i 2 1 Stack C, that is the newspaper article that we were just 

13 
1

. referring to 
,j 

!I 
1' I! Ms. Goodpasture. 6 7 .. 

II 
1.5 !i Mr .. Goldsmith. Page 67, the newspaper article that 

'I 

!l 
16 1\ we were· just referring to. I direct your attention to the 

1
-
1 1

1.1 

! 

•' :i 
n 
;j 

il 
;, 

last paragraph of that article, the one that is marked off, 

specifically the one that is adjacent to your marginal nota-

tion .. 

Would you please read that? 

Ms. Goodpasture. Yes. 

Mr. Gol.dsmi th. Might it not be said that, viewing these 

two items together; the language in this paragraph and the 

statement in brackets, the same person who phoned a.day or so 

a.go and spoke broken Russian, that it was ·apparent that Oswald 

001.284: 
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1-143 

in fact, had visited the Cuban Embassy earlier? 
:j 

2 

il 
3 !I 

I 

Ms'~ GbodpastU:re;.:. ~~ould you .repeat that again, please? 

Mr. Goldsmith,. Vi ewing these two documents together, 

i 
.! i the last paragraph of the article, the language in brackets, 

5 it says, ''The same person who phoned a day or so ago and 

spoke in broken Russian •. " 

Does it not become apparent that Oswald, in fact, had 

visited the Cuban Embassy earlier? 

9 I admit that is not a direct inference that can be 

iO 
!I 

draw:t;1 1 but if you follow the transcripts 1 if you go back to 
!j 

il 
!1 :i the preceding Saturday and you review the transcripts from 

12 
i! 
q 

il 
that day, it becomes apparent that Oswald had been at 

I 
the cubar 

-
Vl 

1j 
!! Embassy on Saturday. · The point that I am getting at is that 

14 \I 
independent of these documents here, it would seem that a 

!I 
1.5 II 

·I voice comparison, in fact, would have to. have been. made. 
il 
!i 

!6 !i 
I, 

Ms. Goodpasture ·• I think that he recognized the. voice 

17 
I 
! 

from having listened to a tape ofr:.±.he. Cuban Embassy that had 
' 

18 Russian on it. but did not have a name, instead of just 

19 listening to two tapes. ( 

20 Mr. Goldsmith. Going back to p~ge 22 ,,of Stack. C it 

;
1 

says, "station unable to compare voice as first tape erased 
I• 
.I ., 
i\ prior .receipt second call•" 
,, 

23 il Does that suggest to you at at the time that this cable 
:I 
" •' 

2e.: \1 was sent the second tape wasr~:still. in existence? It says 
!l 

15 !i one tape was ·destroyed or erased; the second one. Nas not. 
;! 
:1 
il 

~ 1 

H 001.285 
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il 
1-14 

il 
2 II 

Ms. Goodpasture. · No,. I think that it had been erased. 

Mr. Goldsmith. You say both have been erased? 
I 

3 !j 
!I This says, "station unable to coroP1e·te" f'-

.;, 
i\ Ms. Goodpasture. The first tape --

"" 
il 

5 i! 
,..., !i "' I 'I 

I, 

Mr. Goldsmith. Right. The first tape, according to 

y") 

6 ij 
y") !i thi.s cable_, had been erased. What about the second tape? 

"' II 
c i 

II 
N 
....... 

"' s \t 
<::: 

Ms. Goodpasture. Pardon me? 

Mr. Goldsmith. What about the second tape? There are 
<::: 
N 

(.,) 9 two tapes we are talking about. 
c:: 

- 10 'I z !I 
Ms. Goodpasture. YOu. said what about the second tape. 

S:2 'i 
""' 

! 1 li Mr. Goldsmith. Yes, that is what I said. 
vl 

il <( 

..;.. 12 

~ 
ll 

\I 
,_ 13 .:::; ,, 

This seems to suggest that while the first tape had 

been erased, the second tape has not been erased. 
·~ i! 
~ li 1d. 

" :I 
·-::t: I• 

~- :I . . 
:::: l::l 

~ ; 

Ms. Goodpasture. That is right .. 

Mr. Goldsmith. This cable is dated November 23, 1963 • 
·-· 'l 

:I 
::>:: 16 ll ::: 

!I r.n 17 !I -

What happened to the tape that was in existence on November 

23, 19.63? 
:-- ! :..: 
<...: !8 ::: 
t:; 

·Ms. Goodpasture. I do riot think that it was still in 

1 ~ 
<- .'1 
..... existence in November, 1963 but I think. that it still was i.n 

= e 20 ...., existence wJien: the tape from the second_call carne back to us • 

....;.(.~ 
'21 

,;__-..:::::::,.....,-·;::r ;,-;;:.; I 

-~~ '. " -· ii 1'' l I. 

But the first one, we discovered, had been erased • 

Mr. Goldsmith. This says, "station unable to compare 

23 
:j 
I, 

•I 

il voice as fi:rs.t tape erased prior receipt second call." Why 
" " ..,, il .. - ·i 
:l 
:I ,, 

does not the cable say instead --

~- I! 
) -_ .. 

)I Ms.· Goodpasture. They both were erased. I do not know. 
1! 

•I 

'' 001286 ., 
:l 
'l 

NW 50955 Docid:32217224 Page 146 



II 

2 !I 
.., il 
¥ il 
. !I 

!I 
5 !I 

6 l\ 
!I 
Ill i 

I 
i g --'"" c 

c 

'"" 
9 

·1-145 

Mr. Goldsmith.. I recalled earlier that your testimony 

was that you looked for the tapes and that you could not 

find the first. one. That also suggests that this second one, 

in fact,. was found • 

Was the second tape found? 

Ms • Goodpasture. t'-7ould you repeat tha.t, please? 

Mr. Goldsmi.th. Your testimony earlier was that you 

looked for the tapes but you were unable to find the first 

tape. You did not say that you were unable to find either 

tape. You said that you were unable to find the first tape. 

That, again, suggests that the second tape was found. \ 
II' 

l Ms .. Goodpasture. No, I do not think I was. able to find 1 

I 
any of the tapes that had Lee Oswald's calls on them. I found 

I 
the original transcripts, but I could not find the tapes that I 
had those calls. 

Mr • · Goldsmith. The c,qlls in question came in between 

Ms-. Goodpas.tur.e. The first call? 

Mr., Goldsmith. Yes. 

-Ms: • Goodpasture • Yes. 

Mr. Goldsmith. The first call came in, as it turns 

-out, September 27th. The last call that was attributed to 

' 
Oswald came. in October 1st. So "'e have a. timespan h.ere of five 

that the first tape was. erased prior. to .the receipt of the 
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I 
second call 1 yet earlier, you indicated that the normal time 

:I 
2 il lag was two weeks. 

!) 
3 \I 

' i 
Here we have a tape being erased well before the normal 

' .. time lag. Do you have any explanation for that? 

5 
't 

i! Ms. Goodpasture. · No. 
'I 

6 
\\ 

Mr. Goldsmith. Referring to page 28, Stack c, could 

i you identify this document? 

8 

!I 
Ms.Goodpasture. It is a copy of the cable sent from 

9 ~ Mexico to Washington, CIA Headqua:t:ters. 

. 
c 
;... 

~ 
:-

!0 

,.., 
'"' 

13 

Mr. Goldsmith. ·What is the date on it?. 

Ms. Goodpasture. The date on it is 23 November 1963. 

Mr. Go 1 d:sroi th. Directing your attention. to paragraph 

il 

4 of thi.s particular document, would.you please read that? 

l 
' I 
I 
l 
I 
I 
I 
! 
I 

i 
1" II :I .Hs. Goodpasture. who did transcrip+ 

I' 

!.5 \\ tion said Oswald is identical to person speaking broKen 
ii 

!6 \\ Russian who called from Cuban Embassy 2 8 September to Soviet 
II 

17 \I Embassy. 
I 

18 i And that, I think, was taken from the information in 

19 1 transcript., B-1, line 151. 
! 

20 l 
I 
\L 

~"21··.:··>· 

Mr. Goldsmith. Your response then is that -- .. 

;;:(,~ ·:; 
,~ ~A llstatement 

,, in the October 1 transcript. 

I 

i 
I 
I 

thiJ 
I 

I 
i 
i 

il 
Mr. Goldsmith. At any time after the assassination of 

President, did anyone go to Boris Tarasoff who is the 

\i 
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il 
at. any· time after the assassi. nation did anyone. go to Mr. 

I!. I ·. Tarasoff and ask Mm whether the person speaking in these 
!J 

1! 
11 conversations was the same person? 
' I 

I Ms ~ Goodpasture • I did not, but I did. not see it. 

I! 

1

11 

II 
\ 
! 

i 
' I 
i 
i 
I 

' I 
tl 
I 

The person who s-aw· him was Herb Minell and that was his case 

officer. The outside person for the electronic surveillance 

delivered tapes to me, but he did not give them guidance or 

! 
I 
I 
I superviai:on .. That was given to him by Mr. Minell, who would 
I 

hi~ have been the one who would have gone to him and talked to 
I 

about this .. i 

! 
Mr. Goldsmith. This paragraph number 4 seems to suggest!, 

I 
I 

I 
' l 

~ does. ·it not , that 
'-------l 

as actually sp~c.ifically asked 

· whether oswald was the same. ·person appearin. g in each conversa-1 
:l ' ! 

\1 tion. ! 

!I 
'I 

" ii 
Ms. Goodpasture. It could be interpreted that way or 

II it could also have beeri taken from this other transcript • 
!I 
!I 
i 

Mr. c;ol dsmi th. And finally, I 

,. 
. I 

would like you to. compare[ 
I 

i 
I 

i I the statement in paragraph 4 of this cable with paragraph 2 

I· on page 22, 
! 
i 
i 

I 
I 
I 

:i 
:I 

CI?ausel· 

I?ara<Jraph~ 4 indicates that said th:a:t Oswald 
'-------' 

"'""' ;) 

-~ !) is. identical with the person. in paragraph 1. speaking broken 

?J !i • t....: 1' . ab !! Russ:Lan, ,yet tu.t::! ear J.er c le on page 22, the second para-

2~ \\ graph.:~~: this is· your. cable ·-- you report that the station was.) 
" ., ~ ii 

_.:._:j • 

:\.unable to compare the 'voices. 
il 
" ;/ 

:I 

i 
Is there any '-tray to r.eso.lve the: 
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il 
!I 

in consistency? 

l,,l i 1-I'.I.S. Goodpasture • The only explanation is the one I made! 
il I 
!I I' 

!. previously, is that the two tapes were:: still not available at 1 

I 
I 
I 

i that time to compare and we had to .take the transcriber's 

ll 
;I 

ij 

II 
il 
!I 
! 
I 
i 

word for it .. 

Mr., Goldsmith • I would also like to point out that 

paragraph 2, the very last line, the first· two words, it says 

"probably Oswald." Is that correct? 

Ms .. Goodpasture.· Page 22? 

' i 
'I Mr .,CG01Ldsmith. Pa. ge 22 ,. the second para_ graph, the.l.laS.t 

J\ line, it says "probably OS\olald." 
II 
II 
!I Ms ~Goodpasture .. ·· Yes • 

!I 
:I 

Mr. Goldsmith.. This cable is l-1exico 7023. 
!I 
i 
i 
I 

Then, two cables later, 7025,. the fourth paragraph, it 

! 
I 

ll 
ii 

says 
~--------~--------~ 

who .di.d transcriptions, s.ays 

I 
I 
I 
I 

i 

II Oswald is identical. We ho longer have any words of qualificaj-

!I tiona • 
! 

I am referring now to page 29 1 paragraph 4. 

!1s ... Goodpasture.: What p~ge is. the other one? 

Mr. Goldsmith~ P~ge 29,·par~graph 4. ·It says, 
L...........--------1 

who di'd transcription, says Oswald is_ identical. The earlier 

cable: says, "probably Oswald. Unable to comoare. voice as 

first tape erased prior to receipt of the second." 

Two .cab.les 1 ater, it says: that 
L...........-------' 

ays Oswald is 

identical with. the person s.peaking broken Russ.ian who .. called 

001.290 
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il 
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6 i 
I 
I q 

i 

I 
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1-149 

from the Cuban Embassy an September 28th. 

What happened between: the time that Mexico 7023 was sent! 
i 

aut and Mexico 7025 was sent aut to account far this differ-. , I 

ence? 

/ 

Ms • . c;aa.dpastur.e • The only explanation I can give is 

that we went over the files again and we found the references 

that the transcriber had made, the state..men:~s that he had 

made, that it 'f.V"aS the s.ame person. Oh, Mr. Minell could have 

I 
I 
I 
I 

I 

9 <.; . gone out and talked with him. 

-
V'l. 

iO ll 
il 

! 1 ii 
'I 
" ,, 

12 li 

13 !I 
il 

l <! ll 
'i 
\i 1.5 I 

il 
'i 6 ii 
1-, II 

II 
18 i 
19 l 

I 

! 
20 i 

! 

~ 1 
:i 
il 
I! 
;I 
!i 
;: 

In your interview with Mr. Minell, I am sure that he 

would remember if he did. 

Mr. Badd. Let me interrupt for one second. 

I 
I 
I 

I 
.Hiss Goodpasture, at the time that. you were s:itting dow~ 

and having discussions over these November 23 -- over this 
I 

2 3 November, 1963, when you were sitting down and. comparing 

these ·two memorandum; was Mr. Tarasqff ever present ·in the 

preparation of these memos? 

Ms. Goodpasture. Did Mr. Tarasoff ever --

.Mr.)IDOdd. Was he present during the preparations of 

thes.e memos and these discussions you were having? 

Ms· .• Goodpastur.e. You mean thi:s one? 

Mr~ Dodd. I am talking ahout page 22, the memorandum 

on whic~ you were the autli.Orizing officer, the memorandum 

that Oswald is identicaL 
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1-150 

lA.s. Goodpasture. No, he was not present. 

Mr. Dodd. He was not present for any of those discus-

sions? 

Ms. Goodpasture. No • 

:I Th.eJ:reas·an was that he was located outside of the 

!I Embassy and these were not taken outside. 
i 
! 

I 
i 

q 

\I 
Mr. Dodd. Did you :eue:r personally speak to Ivir. Tarasoffb 

~is·. Goodpast·ure. Yes, I have spoken to him personally. I 8 !I 

9 Mr. Dodd. Did you speak to him at the time? 

10 
i 

\I 
.Ms. Goo.dpasture • · · No •. I was not in touch with him at 

l 1 
:I 
;I 
!I th.i:s time? 

; 2 

13 

14 

1 ~ . J 

·:1 

II 
li 
il 
il 
!j 

'i 

Mr. Dodd • Did you· speak to him -~ how~ did 'you kriow he 

compared the. voices? 

Ms .• Goodpasture. Pardon me? 

Mr" Dodd • Hov-1 do you know. he compared the voi.ces if 

16 il rou .did not. speak to him? 

17 

18 

19 

10 

i 

I 
I 
\ 
! 
i 
i 
! 
I 
~ ; 
II 

:i 
:I 

" ii 

'I ,, 
23 il 

" !I 
" ,, 

2~ !i 
\! 

~ l ,, 
~... !! 

Ms. Goodpasture. I took it from this transcript, I 

thinR, from a statenierit made here that he typed hirns elf, the 

P 1-B is a copy of a transcript prepared by Tarasoff~on his 

typewriter • 

Mr. Dodd .. Let us suspend for. a s.econd .. 

CP.ause) 

11r, Goldsmith.: Probabl:( you will not. believe this .• I 

~J .! only have. ·a •;few mare ques.tions. · 
:j 
~ ! 
;I ,, 
II 

l 
I 
I 

il 
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1-151 

Turning to p~ge 30 of the documents in Stack. c, this 

is a duplicate of ?-1exico number 7025, is that correct? 

Ms. Goadpas.ture. Yes. 

! 
i 
I 
I 
I 
I 

I 
Mr. Goldsmith .. This is the same cable that in paragraph{ 

4 makes a reference to ......_ ____ __,saying that Oswald is identij 

ciH with the person who spoke broken Russian involved in the 

Cuban Embassy on Septew.ber 28th, is that.correct? 

·Ms. Goodpas.ture. Wait a minute; I am not following you( 

page 30? 

Hr. Goldsmith~ Turn to page. 3.0. That is a duplicate 

of 7025 .. That is the }1exico copy of 7025. 

Ms'""· Goodpasture. Mexico 7025, right. 

Mr. Goldsrni th. · This is your copy, the. one that you 

referred to earlier~ On page 28 and 29_ was the copy that 

went to headquarters, is that. correct? 

1-'l.s.; Goo.dpasture., · Yes.· 

Mr. Goldsmith. Fine. ~'le are talking about the same j 

I 
calile nmv. In each: case, paragraph 4 makes the same reference! 

i 
! 

to Oswald's· being identical, et cetera, et cetera. Who. was 

the authenticating officer, page 32, I believe .• 
i 
! 
I 
if Ms • Gao.dp asture ,.; I am. 

Mr. Goldsmith. Turning back to p~ge 2 3, which refers 

to Mexico 702 3 ,1(who is the authenticati~g officer of that 

M.s. Goodpasture •. I am. 001293 
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1-152 

]!f..r. Goldsmith. Yet, in· the first cable, you say 

"probably Oswald. Station unable ·compare voice as first tape 
q 
11 erased prior receipt second call." ,I And in t~e second cable 

\I 
II 
ll 
ii 
t, 
!I 
II 

I 
I 

~ I 

i 

you state, "Oswald is identical," without any language of 

qualification~· 

Ms. Goodpasture. I said that the transcriber said he 

was. identical, right? 

Mr. Goldsmith. . Did anythi~g happen? 

Ms.· Goo.dpastur.e. In the other one, we were unable to 

:, have the tapes. for someone ·else .to compare them, for other 
11 

ll 
il 
il 
\I 

!I 
!l 
~ i 
'I 

!! 

people .to listen to them or to send them to.headquarte.ra for 

them tolisteri to them:, but we did have on record from this 

transcript thathe had prepared that Tarasoff said that the 

calls were. made by the same man .• 

lvir. Go 1 dsrni th .: You have no explanation for why ·the 

.
1
1 Oswald tapes would h.ave been. erased within six days of their 
i 
i receipt by the Mexico City .station·as opposed to within the 

>[ normal two~week.period • 
I 

!I 
l 
I 
I 

Ms.. /(ioodpasture. 

Mr •. · Golds:m.ith.: 

No, I cannot e.xplain i.t. 

One final question. Have you discussed 

:; the .tes.tirnony that. you ,have given us today,. have you discussed 
" •I 

i\ that with anyone prior to corning here ·today? 

2:3 ii .Ms .• Goodpasture • Have I discussed the testimony? •I 

!! 
2~ !i 

:i 
" 

Have you discussed the nature of your 

j:; [i 

-- .tes.tim<?nY wl: ... th~. ·anyone· ·pri:·or· to your: c·ami~g- here ·to.day?· 
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1-153 

Ms. Goodpasture. The only discussion I had was a 

confusion ahout my coming up; whic!L I discussed when I 

arrived, and there was a misunderstanding of my being brought 

up here. 

Mr. Goldsmith. I am aware of that. 

Have you discussed the substance of y.our testimony with 
) 

anybody, or what you thought 1i'rould be your· testimony with . 

anyone? 

Ms. Goodpasture .. 

i 

No, I have not talked with anyone sin~ 
I 

1 o , I .lEut here yesterday. 
11 
il 

11 I 

I 
I 
I 

t 2 1 

I 
I 

JJ I 

,.11 
!.·I 15 

:I 
16 li 
1-, Ill 

! 
ra I 
1 ~ I ,.,. 

! 
20 i 

I 
! ,. 
;j 
lj 
d· 

Mr. Goldsmith.· Since you left the Conunittee' s offices 

yes.terday, is that .correct? 

Ms~. Goodpasture.'· That is ·right. · I left .your office 

yesterday. 

Mr. Goldsn'.ith. I have nothing further. . .~ 
Thank you· 

very much" 

Mr. Chairman? 

Mr. Dod_d., . ~!r. Preyer·, .do you have any questions? 

Mr. Prey:er • I h.ave no further ques.ti.Qns at this. tiroe. 

Mr. Dodd;. ·Mrs. Goodpasture, first of all, I would like 

to req:ues.t of. you that you leave:(your address or addresses 

.I 

;j with. ·the Legis·lati-ve :co.unsel 6f the CIA, from time to time .. 

:i 23 :l 
:l 

i! !: 
2<! :1 

'I ,, 
:\ ,, 

~.. 11 
""..: ;I 

:: 
ii 
!I 
;j 

!i 

so if we fael a need to get back. in. touch. wi.th you, . we CCU\ ., 

contact th.em and they can loca,te.you for. us. If you w.ould 

do that,. I would appa:eciate ·i.t. 
001295 
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II 

2 
il 

3 lj 
I 
l 

Secondly, I want you td know that we are grateful to 

you for. appearing before your Com.mi ttee. You have been help-

ful and we ·are grateful to you for that. 
I 
I 

l i .. I. \'Tant to apologize to you if I seemed to be a little 
I 

..., i 
I, 

"" 
5 !i 

"" 

II 
I 

...., 
6 V'l 

abrasive on that one point,. which is that we are trying to 

. get to the truth of this as quickly as we can. Under our 

"" 
q 

c 7 l "' 
·rules of this. Committee, we give each. witness an oppor.tunity 

l 

"' s i :, c 

il c 
"" 

at the concl usi·on of their testimony· to take fi ye minute$ and 

'-' 
9 I 

! c I 

sum up or add any additional information that you feel might 

. 10 :::: 
;... !I :::2 

!1 il '"""' ·-J 
~ ,.., II 
..:.. ,, 

·II 
. 

c; 
z 
...... 13 'il 5 :1 ,_ 

il - l.:. 
!I '.r: 

"'" 1: .... :I :- 15 
"" ~ ;j 

!j 
0:: 16 

II :::;; 
I 

IJl 17 I . 

be helppul. to this Committee or to correct what you may feel 

are any-inconsistencies or confusion over testimony that you 

have gi . .veri this colmnittee, and I will ask you now .to take 

advantage, if you would so desire#' of five> minutes or so to 

make that surr&IUation. 

Ms. Goodpastur.e. The only thing that I could thiilk of 

right now ~is· that I .feeT that some o~ the papers "here are 

prohahly out of context and still have s.ome errors. in them, 
t 
\,..; rs 0:: 

;;; 
and those· errors· that ·co.me up, I am ·sure the7:sare human 

E= 19 
..... e:rrors· and there may . be more of them. 
c 
c 20 ..., I· kriow. in this one: draft of bac~ground material, I just 

'21 ' /~ ·I 

';[).:::;;-=--.[:::- i! 
.}.ol~ \ ~) ~...:. 

;i ,-"""' l! 

guessed at the dates when peop~e were there as well as names, 

as well ag; mudi'of th.e. information about the situation in 
..,.., il 
-~ :1 

!! 
Mexico at tlia.'t time, because it was to be: used as a framework 

24 \l 
:I ~or trying to pull together the doc'U.lilents that would he needed 
" ,_ ll 

~=· " il 
·I 

torp:ne.S:eht a true picture of what the ~gericy had in their 
q 
i: 
" 001296 
" ;i 
:i 
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files or the situation that.was .there at that time. 
I 

2 il That is about all I can think of now. 
:I 
I, 

3 :I 
I Mr.,· Dodd. · Thank you·.· 

..! 

"" il ""' 
5 

N I. 

All right, Miss· Goodpasture# you are excused as a 

witness. Aga:i:n, on behalf of·<'.,.hheCComroittee, I express my 
I 

il = ..,., 
6 ..,., 

i\ . gratitude to yo.u. 
N !I 
c::: i 

il "' ...... Mr. Preyer. I want ~oncongratulate you on your stamina 

"" 8 !I c 
" c il 

N :I 
Miss Goodpasture .. 

:..; 9 fi 

c. ~ { 
. !0 :j 

% d c ,.... 'I 
~ 

1 " H 
I : •! n 

Mr. Dodd. Unless there is any further business before 

this Subcommittee, we will stand in r.ecess until further 

call of the Chair. 
"' il 
:S ,. 
..;.. . .., 

:1 '-. 
!I ~ - '~ 

5 t..l 
\i ,.... 
'I 

(Wh:ereupon, at '3: 45 p:m, the Subcorn.n:U.ttee recessed to 

reconvene at the call of the chair.) 
'I 

.::: l A !i , .. 
<.:'! !! 
e::: i! :.w d ,.... 1 ~ 

-- -. -. 

c:: ,.., ., 
9 'I 

'I 

l! 
::::; I. 0 \i 

'' :;: 1; 
!t ., ~-
:I 

• I !I ,.... 

lj 
:...; 
(.,..; !S ::::: ,.... 

!! "" 
E= 19 il 

il ..... ! c= 

i e 10 
"" i 

I 

'1 T I 

,...("~--
,, 
:l 

·.-s,.,~~c: .I ., 
.~~~) :l 

1:"' 
... 

l ~ 
:} 
'I 

2:1 il 
•I 
:I 

2d. !I 
:I 
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